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OBSEG IN POMEN CARINSKE UNIJE 
Z RUMUNIJO 

ga ter adjali enake in odgovarjajoče 
ugodnosti za industrijske proizvode pri 
uvozu. Podrobnejše bo to urejala trgo-
vinska pogodba, za katero so se takoj 
po sinajski konferenci  začela pogajanja 
v Bukarešti ter se bodo nadaljevala v 
Beogradu. Pričakuje se, da bodo poga-
janja zaključena v najkrajšem času. Do 
sklenitve definitivne  trgovinske pogod-
be bo v veljavi provizorn; sporazum, 
ki je bil podpisan po sinajski konferenci 
v Bukarešti. 

Odnošaji na ta način gospodarsko 
združene Jugoslavije in Rumunije do 
drugih držav, v prvi vrsti seveda do 
Češkoslovaške kot članice Male antan-
te, se bodo uredili na osnovi nove tr-
govinske pogodbe. Mala antanta bo s 
tem dobila realno podlago tudi na go-
spodarskem polju, kar bo gotovo še 
bolj ojačilo in poglobilo medsebojne 
zveze. 

Češkoslovaška pa naravno ne more 
prevzeti viška naše poljedelske pro-
dukcije. Zato bomo uredili to vprašanje 
tako, da se bo kontingentirala zamenja-
va medsebojnih gospodarskih dobrin 
tudi še z drugimi državami, seveda na 
osnovi reciprocitete. Koliko bo katera 
industrijska država od nas vzela agrar-
nih proizvodov, toliko bomo mi pri njej 
kupili industrijskih pridelkov. Mislim, 
da so zaradi tega industrijske drži ve 
na tem prav tako zainteresirane, kakor 
agrarne. Upoštevati morajo dejstvo, da 
predstavlja nova carinska unija med Ju-
goslavijo in Rumunijo 32 milijonov kon-
sumentov za industrijske proizvode. 

Na tej podlagi se bodo stopnjema 
uredili naši gospodarski odnošaji do 
vseh ostalih, držav. Sedaj veljavne trgo-
vinske pogodbe potečejo tekom prihod-
njih dveh I»t' in do leta 1932 moramo 
skleniti vse nove trgovinske pogodbe že 
na osnovi te carinske unije. 

Ta. načrt gospodarskih zvez je nekaj 
docela novega in prekinja z dosedanjim 
običajem največjih ugodnosti. Sporazum 
v Sinaji lahko zaradi tega služi kot iz-
hodišče docela nove gospodarske poli-
tike in formacije  gospodarskih zvez 
med državami. 

Ni dvoma, da bodo temu vzgledu sle-

Priprave  za velike habsburške manifestacije 
na Dunaju 

Ldeležili se jih bodo zastopniki visokega klera, odposlanci madžar-
ske vlade in delegati avstrijskih krščanskih socialistov s prelatom 

Seiplom na čelu 
Dunaj, 4. avgusta M. Dne 15- avgu- dovico Sicero, madžarski primas Sere-

sfa  se bo vršila na Dunaju svečana dy in mnogi drugi. V proslavi bodo 
proslava sv. Emerika. Proslava bo aktivno sodelovali najuglednejši pred-
imela docela značaj habsburških mani- stavniki avstrijskih krščanskih socia-
festacij  in predstavlja demonstracijo listov s prelatom dr. Seiplom in po-
za Otona Habsburškega. Na Dunaju slancem Matajo na čelu. Madžarska 
se bo pri tej priliki zbral visoki cer- vlada pošlje na proslavo posebno de-
kveni kler. Poleg dunajskega kardi- putacijo pod vodstvom grofa  Appony-
nala Piffla  se bodo udeležili te pro- ja. Povabljen je tudi poljski kler. Va-
slave tudi odlični zunanji cerkveni do- bilu se bo najbrž odzval krakovski 
stojanstveniki, tako med drugimi po- škof  Fabiecba. 
sebni papeški odposlanec kardinal Lu-

Povratek  kancelarja Br. Schofira na Dunaj 
Seja ministrskega sveta — Odločitev o imenovanju novega vodstva 

zveznih železnic bo padla šele koncem meseca 
Dunaj, 4. avgusta d. Zvezni kancelar ga reda, ki bo predložen narodni skup-

dr. Schober se je včeraj vrnil z dopu- ščini v začetku jesenskega zasedanja, 
sta in prevzel posle. Ker se mudi slu- Zaradi tega so tudi vse vesti o bliž-
čajno poleg dr. Schobra na Dunaju še njem imenovanju Strafelle  za podpred-
osem zveznih ministrov, je bila za da- sednika ali generalnega ravnatelja 
nes sklicana seja ministrskega sveta, zveznih železnic dokaj preuranjene. 
ki je razpravljala o raznih tekočih Odločitev o vprašanju vodstva zveznih 
vprašanjih. Netočne pa so informacije  železnic bo padla šele drugo polovico 
gotovega dela dunajskega tiska, da je avgusta na skupnem sestanku dr. Scho-
iiiinistrski svet ob tej priliki razprav- bra z ministrom za trgovino Scbuster-
Ijal tudi o imenovanju dr. Strafelle  v jem in predsednikom Bahnhausom, ka-
n pravni odbor avstrijskih državnih že- terega mandat poteče 30. septembra, 
leznic in o predlogu reforme  volilne- • 

Ministrski  predsednik na inšpekcijskem 
potovanju v Dalmaciji 

Izročitev dekretov banskim 
svetnikom savske banovine 

Zagreb, 4. avgusta n. Danes dopoldne ?e 
ban dr. Šilovič na svečan način izročil 39 
novoimenovanim članom banskega sveta 
dekrete. Pri tej priliki je imel ban nagovor, 
v katerem je podčrtal važnost te ustanove 
za razvoj m napredek banovine. Zahvalil 
se mu je dr. Mile Miškulin. V prihodnjih 
dneh bo ban izročil še ostalim banskim 
svetnikom dekrete in sicer 6. t. m. v Va-
raždmu, 9.  na Sušaku, 1L v Gospiču in 14. 
v Osijeku. 

Neurje v Slavoniji 
in Vojvodini 

Ostjek, 4. avgusta, n. Od včeraj zvečer 
do danes zjutraj je vladalo v vsej SJove» 
niji in Vojvodini silno neurje z viharjem. 
Sledil je naliv za nalivom, tako da stoji 
voda po cestah in polju. Vihar je ruval 
drevje, razkrival strehe ter je podrl ne« 
broj brzojavnih drogov, tako da so bile do 
popoldneva prekinjene vse telefonske  zve« 
ze. 

Zračni manevri 
na Moravskem 

Praga, 4. avgusta g. Mesto Olomouc. 
živi v znamenju zračnega manevra, ki 
še je pričel v jutranjih urah. Nad me-
stom operirata modra in rdeča armada, 
dočim je glavna naloga vseh oddelkov, 
da obranijo zračni napad. Po mestu je 
napeljanih mnogo telefonskih  vodov, 
ki se končujejo v armadnem vrhovnem 
poveljstvu. Po zraku brne ves dan mo-
torji številnih letal, dočim bruhajo ob-
rambne baterije ogenj nanje. Razsod-
niki so do sedaj izločili iz boja 3 le-
tala kot zadeta. Glavni del manevra so 
bo vršil danes ponoči z nočnim napa-
dom na mesto. 

Rekordno število ameriških 
pptnikov v Evropo 

Newyork, 4. avgusta, g. Kljub splošnemu 
slabemu gospodarskemu položaju, prekaša 
število letoSnjih potnikov v  Evropo vse 
dosedanje rekorde. Tekom meseca maja se 
je vkrcalo za Evropo 40.000 Američanov. 
Na dan 15. julija je zapustilo newvorško 
pristanišče 9 polno zasedenih parnikov z 
ameriškimi izletniki v Evropo, 

V Franciji  stavka  okoli 200.000 člelavcev 
delavcev so proglasili generalno 
severne Francije 

5 tovarn, v katerih je zaposlenih 10 ti-
soč delavcev, ravno danes zaradi vsa-
koletnega krajevnega praznika za-
tvorjenih. V ostalih 135 tovarnah je 
prišlo 29.000 delavcev na delo, dočim 
6 tisoč delavcev stavka. 

aPirz, 4. avgusta s. Tekstilne in ko-
vinarske delavske sindikalne organi-
zacije so sklenile z današnjim dnem 
proglasiti za severno Francijo splošno 
stavko: Število stavkajočih bo zaradi 
tega jutri doseglo 200.000. 

Sindikati tekstilnih in kovinarskih 
stavko na ozemlju 

Pariz, 4. avgusta s. Geslu za priče-
tek splošne stavke, ki ga je izdal sin-
dikat tekstilnih delavcev v Roubahcu 
in Tourcoingu, se je odzvalo, kolikor 
je do sedaj znano, približno 35 do 40 
odstotkov delavstva. 

V Roubaixu ni prišlo od 46.000 de-
lavcev 16 tisoč delavcev na delo. Iz-
med 92 tovarn je 56 zaprlo vhode, do-
čim obratuje ostalih 36 le v omejenem 
obsegu. Obsega stavke v Tourcoingu 
za enkrat ni mogoče pregledati, ker je 

Poincarč francoski« 
dijakom ? 

Paril, 4. avgusta. AA. Davi, ko so v 
Champignyu izročili dijakom šolska spri-
čevala, je ime! Poincare, ki se nahaja v 
t(im mestu na oddihu, na dijake nagovor. 
Njegove besede so bile prešinjene z globo-
kimi patrijotičnimi in občečloveškimi ču-
stvi. Poincare je med drugim dejal dija-
kom: 

»Vi morate želeti, da se med narodi raz-
vije sodelovanje, ki naj omogoči poglobitev 
morale in blagostanja vseh, odklanjati pa 
morate razne negotovosti, čeprav verulemo 
v gotove obveze napram človeškemu rodu. 
Miroljuben, a neodvisen in močan narod 
more več koristiti civilizaciji in lahko bo-
lje podpre napredek človeštva, nego slab 
narod, ki obupuje.« 

Bolgarska vlada razpiše 
vontve? 

Sofija,  4. avgusta. AA. Predsednik bol-
garske vlade Ljapčev in, minister za zuna-
nje zadeve Burov sta bila v avdijenci pri 
kralju Borisu v kraljevski palači v Evksino 
gradu, »Poslednja poŠta« veli, da je sesta-
nek Burova in Ljapčeva v zvezi z vpraSa-
njem novih volitev. 

»Praznične vesti« pa so mnenja, da Je 
šlo za novo potovanje kralja Borisa v ino-
zemstvo. Ostali listi komentirajo sestanek 
ministrov in niuna poročila na razne, nači-
ne. 

Macdonald se vrača 
v London 

Inomost,  4.  avgusta, s. Angleški ministr« 
ski predsednik Macdoland je prispel opol* 
dne v Inomost z mittenwaldsko železnico iz 
Oberamergaua s svojim spremstvom. Viso« 
ki gost . bo ob 18.20 z brzovlakom zapustil 
Tnomost ter se vrnil preko Pariza narav« 
nost v London, kjer ga čakajo zelo nujna 
opravila. 

za pomiloščenje 
Praga. 4. avgusta, ah. Kakor poročajo li-

sti, preti bivšemu poslancu, ki je bil, kakor 
mano, obsojen zaradi veleizdaje na 15 let 
jpče, nevarnost, da bo oslepel. Dr. Tuka je 
težko obolel na očeh in se sedaj prizadeva, 
da bi s posredovanjem svojega pravnega 
zastopnika izprosil dovoljenje za zdravlje-
njf  v sanatoriju. 

V ostalem napoveduje pravni zastopnik 
dr Tuke v »Slovaku«, da bo sestavil za svo-
iega kliĵ nta obsežno prošnjo za pomilosti-
tev predsedniku Masaryku. Po časopisnih 
vesteh je verjetno, da bo predsednik pro-
šnji ugodil. 

Ciklon opnstošH nizozemski otok 
Amsterdam, 4. avgusta. AA. Ciklon je 

opustošil na južnem Nizozemskem otok 
Voorne in razdejal mnogo kmetij v vaseh. 



Slovanska bilanca 
gasilskega kongresa 

Ljubljana, 4. avgusta 
Prekrasni in mogočni dnevi gasil-

skih svečanosti so za nami. Pokazali 
nam niso samo čvrste organizacije slo-
vanskega gasilstva, njega izvežbanost 
in spretnosti, ki sta se že tudi pri na? 
povzpeli res do čudovite popolnosti, 
marveč so javnosti pokazali tudi ši-
roko polje dela, ki ga je mogoče in tu-
di treba med narodom še izvršiti. Naj-
popularnejša med širokimi sloji naro-
da je brez dvoma ideja združevauja na 
temelju bratske medsebojne pomoči, za-
to se v gasilskih društvih proži dela 
voljnim najlepše torišče za izgraditev 
obširne vsenarodne organizacije, ki 
naj zbere vse sile naroda, da bo z uspe-
hom kos perečim potrebam in težkim 
problemom moderne dobe. 

Razen te važne strani pa moramo 
predvsem naglasiti še en važen impulz, 
ki ga je prejelo jugoslovensko gasil-
stvo z daljnega slovanskega severa. 
Severni slovanski bratje, Cehoslovaki 
in Poljaki, so nam prinesli znova oživ-
ljeno drago nam blagovest slovanske 
vzajemnosti, Obnovljena ideja nima 
več onega predvojnega platonsko-ro-
mantičnega značaja, marveč je po 
osvobojenju dobila šele svojo pravo 
vsebino. V .svobodnih slovanskih drža-
vah so se sformirale  slovanske sile, 
rešene večnega boja z zatiralci, in zna-
ten del teh sil je prost ter se lahko 
udejstvuje v drugem pravcu. Jugoslo-
veni smo se po prvih letih osvobojenja 
začutili nekako osamljene. Na delu za 
temelje države smo spoznali pomanj-
kljivost prejšnje vseslovanske ideolo-
gije, tem bolj, ker so obenem z nami 
osvobodivši se severni Slovani morali 
takisto osredotočiti vse svoje energije 
za utrditev svoje svobodne državnosti. 

Po prvem desetletju dela pa je kon-
solidacija slovanskih držav v toliko 
napredovala, da se je del naših sil 
oprostil in dobil izraza v trdni volji, 
postaviti težnjo slovanske vzajemnosti 
na bazo istinitosti, odgovarjajoči vsoti 
združenih sil severnega in južnega Slo-
vanstva. Vseslovanski gasilski kon-
gres je pokazal, da nismo tako osam-

ljeni kakor se nam je zdelo v posebno 
črnih trenutkih zadnjih desetih let, 
marveč da bijejo za nas milijoni slo-
vanskih src, da sta z nami dva slo-
vanska naroda, od katerih eden pred-
stavlja kulturno, drugi pa politično ja-
kost Slovanstva. Dejstvo, da tako če-
škoslovaško kakor poljsko gasilstvo 
predstavlja najširše plasti ljudstva 
obeh držav, nas sili, da tudi izjave nji-
hovih odposlancev cenimo temu . pri-, 
merno tem višje ter jih smatramo kot 
veren odraz mnenja najširših krpgov 
češkoslovaškega in poljskega ljudstva. 

Ognjevita zagotovila ljubezni, ki 
smo jih culi na naslov našega naroda, 
naše države in našega kralja, so našla 
globok odmev v srcih naših gasilcev in 
danes so jih vrle gasilske čete razne-
sle že na vse strani sirom države. Zno-
va bodo znatno pojačila našo narodno 
samozavest. Nič več naj ne bo stare 
romantike, kajti Cehoslovaki in Polja-
ki so nam v treznih številkah predsta-
vili svojo silo ter naglasili, da njih 
Ijubav do Jugoslavije ne pozna meja. 
Vsi vemo, da so vrli Čehi od nekdaj 
prvačili v delu za slovansko vzajem-
nost in so nas izjave gg. Seidla, Ma-
chačka, Martinca ter drugih samo po-
trdite v tem, milo nam je bilo, ko sta 
nam zastopnika Slovakov in podkar-
patskih Rusov gg. inž. Schmidt in dr. 
gimanovski zagotovila solidarnost svo-
jih narodov, gotovo pa smo bili nad 
vse prijetno presenečeni nad presrčni-
mi besedami poljskega odposlanca. Vi-
sok dostojanstvenik poljske politične 
uprave, varšavski vojvoda, g. inž. Sta-
nislav Trvardo nam je, govoreč v ime-
nu sto tisočev, prinesel zagotovila, da 
tudi viteški narod poljski iskreno čuti 
z nami in da nam stoji ob strani, ko 
vršimo težke dolžnosti slovanske pred-
straže na evropskem jugozapadu. 

Ni dvoma, da so se te izjave, ki so 
več nego goli čin uljudnosti, globoko 
dojmile naših mož in mladeničev ter 
jim podkrepile samozavest in ojačile 
njih slovansko čustvovanje. Gasilski 
kongres je tudi v tem pogledu dosegel 
popoln uspeh. 

Tragična smrt štirih turistov 
V bližini Aiguille de Droite sta zmrznila v ledeniški raz-
poki brata Schmiedl, inž. Bovier in slikar Briffo  pa sta se 

ubila 
Chamoniz, 5. avgusta d. V okolici Aigu-

ille de Droite so našli po dolgotrajnem in 
napornem iskanju trupli pogrešanih bratov 
Hanza in Karla Schmiedla, ki sta padla 
•40 metrov globoko ledeniško razpoko. Oba 
brata sta še visela na vrvi ter mislijo pla-
ninci, da je padel prvi v razpoko starejši 
brat inž. Hans Schmiedl. ki je potegnil za 
seboj še mlajšega brata. Oba ponesrečen-
ca sta po padcu še živela in se poskušala 
rešiti, kar pa je bilo brez tuje pomoči ne-
mogoče. Tako sta oba nesrečna turista ži-
vela nad dnom razpoke najbrže več dni ter 
pretrpela strašne muke, dokler nista zmrz-
nila. 

Člani rešilne ekspedicije so spravili trup-
li obeh ponesrečencev z največjimi napori 
v dolino ter so bili trenutki, ki ie bilo vsak 

hip pričakovati, da se bo ponesrečil tudi 
kateri izmed njih. Brata Schmiedl sta bila 
znana izvrstna dunajska turista, ki sta pre-
plezala že velik del švicarskih planin ter 
se že leta 1928. enkrat skupno ponesrečila. 
Takrat so ju še pravočasno rešili, sedaj pa 
sta izdihnila v mrzlem objemu planin, ki 
sta jih toliko ljubila. Trupla ponesrečenih 
planincev prepeljeo na Dunaj. 

Naključje je hotelo, da sta senekaj sto 
metrov oddaljeno od ležišča obeh ponesre-
čenih bratov smrtno ponesrečila tudi inž. 
Robert Bovier in slikar Marcel Briffo,  ki 
je skiciral tam okolico za svojo veliko zbir-
ko planinskih slik. Vsa štiri trupla so pre-
nesli v kapelico na chamoniškem pokopa-
lišču, kjer še niso nikoli ležeta naenkrat kar 
štiri trupla ponesrečenih turistov. 

Pozen odgovor Švice 
na Briandovo spomenico 

Bern,  4. avgusta. AA. Švicarski odgovor 
na Briandov memorandum je bil danes pre* 
dan. Odgovor pristaja v načelu na izvedbo 
evropske unije pod pogojem, da njeno de« 
lovanje ne bo niti najmanj škodovalo delu 
Društva narodov. 

Vrenje v Heirawehru 
Dunaj, 4- avgusta, s. »Innsbrucker Nach-

richten«, ki simpatizira s Heimwehrom, je 
priobčil v zadnji številki nenavadno ostro 
kritiko besedila prisege, k! jo je nedavno 
določil vodja gornjeavstrijskega Heim-
vvehra, knez Starenberg. Inomoški list se 
vprašuje, kakšne končne cilje zasleduje 
Starenberg ln ostro kritizira dejstvo, da 
morajo pristaši Heimwehra prisegati na ci-
lje, ki so j i m popolnoma neznani. Poseb-
nost pa je, da zahtevajo v vojaško organi-
ziranih organizacijah različni voditelji raz-
lične prisege od svojih -pristašev. I>ist na-
glasa, da mora taka politika povzročiti po-
poln razpad Heinnvehra. 

Strašen roparski umor 
Budimpešta, 4. avgusta, s. Iz Szolnoka 

poročajo, da so našli davi 661etno vdovo 
Ilono Kasnyaki in njeno služkinjo mrtvi. 
Obe trupli sta imeli strašne rane na vratu. 
Vdovi je bila glava skoraj odrezana od te-
lesa. Po vseb znakih sodeč gre za roparski 
umor, katerega je osumljen neznanec, ki je 
zvečer iskal v hiši prenočišče in nazadnje 
prebil noč v kuhinji. Tega moža dosedaj 
niso mogli najti. 

Smrt zaslužnega češkega 
učitelja 

Praga, 4. avgusta, h. Davi je umrl v 
Pragi ljudskošolski učitelj in pisatelj Ka-
rel Kalal, ki je že pred vojno živahno pro-
pagiral idejo združitve Slovaške s češko. 
To svoje delo je vršil posebno intenzivno 
pred vojno od leta 1915. do prevrata v pra-
škem listu »Večer«, kjer je objavljal zelo 
priljubljene notice o SlovaSki in 8 tem po-
pulariziral idejo združitve. 

Zanimivo Je še, da je bil učitelj Kalal 
že od mladosti dober prijatelj predsednika 
Masaryka, katerega je nekako pred 40 leti, 
ko je obiskal Slovaško, pridobil za absti-
nenta. 

Gradnja ceste na Veliki Klek 
Dunaj, 4. avgusta, s. Pogajanja o grad-

nji in financiranju  ceste na Veliki Klek, ki 
FO se vršila zadnje dni med finančnim mi-
nistrstvom in odborom ponudnikov Taurn-
werke A. G., so bila danes zaključena z za-
dovoljivim rezultatom, tako da je financi-
ranje tega dela zagotovljeno. Družba bo v 
kratkem ustanovljena. 60% delnic bo pre-
vzela država. Ministrski svet, ki se je danes 
bavil s tem vprašanjem, je načelno odobril 
zaključke, tako da je računati, da se bo v 
najkrajšem času pričela cesta graditi. 
Pomilostitev na dosmrtno 

Jedo obsojenega italijan-
skega bandita 

Rim, 4. avgusta AA. Italijanski kralj Je 
pomilostil šefa  neapeljske mafije,  Apatema-
zia, ki je bil v začetku našega stoletja ob-
sojen na dosmrtno ječo. O tej aferi  je bila 
po časopisju 30 let trajajoča polenika. Ne-
apeljsko prebivalstvo se je razdelilo v dva 
sovražna tabora. Zato smatrajo, da bo po-
miloščenje odstranilo dosedanjo napetost 
med obema taboroma. 

Siegfrid  Wagner umrl 
Bayreuth, 4. avgusta, s. Siegfrid  Wagner 

je danes o.b 5. popoldne unrrl. Zadela ga 
je kap, ki j! je takoj podlegel, ker je po-
slednje čase zaradi bolehanja zelo oslabel. 

Poplave v Indiji 
Karahi, 4. avgusta. AA. Po poročilih is 

Singa je škoda poplav ogromna. Dvesto 
kvadratnih milj je pod vodo. Iz poškodo-
vanih krajev poročajo o razbojništvih in 
tatvinah. 

Avtobus treščil v potok 
Wiirtsburg, 4. avgusta, s. Na cesti med 

Miltenbergom in Amorbachom se je zaletel 
avtobus, s katerim se je vozil oddelek de-
želne policije v neko mostno ograjo, jo 
podrl in se zvrnil v potok, 4 stražniki so 
bili težko, 12 pa lahko ranjenih. 

Obnovitvena dela v južni Italiji 
Rim, 4. avgusta. AA. Po poročite mini-

stra sa javne gradnje predsedniku vlaie 
znaša število delavcev, ki je zaposleno > 
potresnem ozemlju 3439. Poročilo navada, 
da se je vsčlna prebivalstva že vrnilo na 
svoje dom<yve. 

Spremembe • ruski 
diplomaciji 

Boljševiški eksekutivni odbor je iz-
vršil važno spremembe v dipJomatski 
službi sovjetske Rusije. Čičerin, ki je 
vodil komisarijat za zunanje zadeve, ali 
po naše zunanje ministrstvo, je defini-
tivno zapustil svoje mesto in njegove 
posle je prevzel za sta.no Litvinov. 

Dejansko se s tem stvar ni bistveno 
spremenila. Kajti Cičerma že dolgo 
muči sladkorna bolezen, ki ji je za-
manj iskal leka v srednjeevropskih 
zdraviliščih; že par let je vodil zuna-
nje zadeve sovjetske vlade LHvinov, ki 
pa je veljal vendarle za namestnika, za 
vršilca dolžnosti namesto Čičerina. Se-
daj se je dejansko stanje izpopolni o tu-
di v formalnem  pogledu in Čičerin iz-
stopa iz sveta sovjetskih komisarjev, 

Čičerin, ki je sedaj star 58 let, spa-
da k stari gardi boljševiškega pokreta 
in je ves čas boljševiškega režima stal 
v vodstvu sovjetske vlade. Bil je na 
čelu komisarijata za zunanje zadeve 
ves čas od marca 1918., kar za do-
sledno vodstvo tako važne zadeve kot 
je sovjetsko zunanje ministrstvo, goto-
vo ni majhnega pomena. Z njim stopa 
iz sovjetske vlade mož, ki se ni toliko 
odlikoval po strankarski dialektiki, kot 
po sposobnostih za vodstvo diplomat-
ske službe. 

Litvinov, naslednik Čičerinov, je za 
štiri leta mlajši, prebrisana glava, ali 
mnogo nemirnejši duh. Tudi on se je že 
od mladosti udeleževal revolucijonir-
nega gibanja in se izkazal kot drzen 
revolucijonar levičarske smeri. Po bolj-
ševiškem prevratu se je ves čas udej-
stvoval v raznih diplomatskih misijah, 
zato ni čuda, da ga je sovjetska vhda 
postavila za pomožnega komisarja bol-
nemu Čičerinu. 

Vodstvo zunanjega ministrstva se je 
hkrati z imenovanjem Litvinova uredilo 
tako, da je ta dobiu dva pomožna ko-
misarja in sicer Krestinskega in Kara-
hana. Krestinska je vodil doslej sovjet-
sko poslaništvo v Berlinu, kjer je ve-
ljal za zelo dobrega moža, ki je po-
drobno poznal nemške ekonomske in 
politične odnošaje. Zato se v Nemčiji 
bolj neradi poslovijo od sposobnega 
poslanika, ali zamenjava gotovo ne bo 
napačna, ako se pomisli, da odhaja 
Krestinski na še važnejše mesto v zu-
nanji komisarijat, kar se mora gotovo 
smatrati za znamenje, da hoče sovjet-
ska Rusija vztrajati do Nemčije v čim 
boljših odnošajih. 

Kairahan je znana kot specijalist za 
Daljni vzhod, saj je bil že aktiven da-
pomat na Kitajskem. Njegova važna 
diplomatska pozicija je znak, da misli 
sovjetska vlada tudi nadalje povečati 
največjo pozornost političnim pokre-
tom na vzhodu, posebno v vzhodna in 
južni Aziji. 

Za Nemce je važno vprašanje nasled-
stva Krestinskega v Berlinu. Doslej se 
je to vprašanje šele načelo; čuje se, 
da mu je določen za naslednika znani 
gospodarski politik Rykov. 

Litvinov po nastopu svoje nove vi-
soke pozicije imel intervju z inozem-
skimi novinarji in pri tej priliki nagla-
sil, da se sovjetska zunanaja politika 
ne bo niti najmanj spremeni'a. Pono-
vil je ono, kar se je čulo že tolikokrat o 
miroljubnosti sovjetske politike in o 
potrebi, da se čuvajo pridobitve okto-
brske revolucije, kar da je *tem . ečja 
in tem bolj komplicirana naloga, ker je 
Rusija obdana s sovražnimi kapitali-
stičnimi državami.« V podrobnem pa so 
bile izjave Litvinova dovolj borbene; 
naglašal je kako »agresivno nastopa-
jo nekatere kapitalistične skupine zo-
per sovjetsko Rusijo« in podčrtal, da 
»delajo neke sile na to, da bi se pre-
trgaf.i  ekonomski odnošaji z Rusijo.« 
To se morda tiče Amerike, ker je rav-
no sedaj v izvedbi zelo radikalna an-
tisovjetska gospodarsko - trgovinska 
akcija. Litvinov je tudi s posebnim po-
udarkom pokazal, da se pri najbližjih 
sosedih sovjetske Unije v zadnji dobi 
širi agresivno šovinistično gibanje, ki 
v veliki meri ograža mir. Izmed osta-
lega naj se opozori še na pasus o raz-
merju sovjetske Unije do sodobne po-
litične grupacije v Evropi. Litvinov se 
je obrnil seveda zoper mirovne pogod-
be, ki so zaključile svetovno vojno, ter 
izraziil prirodne sovjetske simpatije 
onim državam, ki se čutijo po mirovnih 
pogodbah prikrajšane. Ta del svojih iz-
vajanj je Litvinov zaključil: »Ker se 
zmagovite države vrh tega odlikujejo 
po posebni sovražnosti napram sovjet-
ski Rusiji se mora konstatirati, pravi 
Litvinov, neka interesna skupnost med 
takoimenovanimi premaganimi država-
mi in sovjetsko Unijo.« 

Pri tem je mislil Litvinov gotovo sa-
mo ali vsaj pred vsem na Nemčijo in 
Turčijo, zakaj glede Madžarske m Bol-
garije je njegov pasus o interesni skup-
nosti gotovo absurden. 

Sicer pa je izven dvoma, da se zu-
nanja politika sovjetske Unije po novi 
ureditvi na vrhovnem mestu ne bo 
spremenila, zakaj boljševiške diplomat-
ske akcije morajo biti in so vedno v 
neposredni zvezi in relaciji z notranjo 
politiko. Tu igra spričo tega osebni 
moment še mnogo manjšo viogo nego 
v ostasih državah. 

Lep napredek slovaškega 
gospodarstva 

Prag«. 4. avgusta. AA. »Prager Preme« 
prinaša uradno poročilo centrale udruže-
nja slovaških Industrij, ki kaže Izredno ve-
lik napredek slovaškega gospodarskega živ-
ljenja. Produkcija premoga je narasla od 
147 milijonov ton na 594 milijonov ton, že-
lezne rude od 487 milijonov na 987 milijo-
nov. Pravtako se je povečala produkcija 
bakra in soli. Industrija lesa M j« pobolj-
šala sa 80 odstotkov. 

Po 

je zak jučena, to to častno za prebival-
stvo obeh narodnosti. Po razmerah v 
preteklosti sodeč, bi se zdelo skoro «e-
mogoče.-da se zamore v mestu, čegar 
prebivalstvo po večini pripada večm-
ksemu narodu, vršiti brez incidenta in 
tako dostojno velika prireditev narod-
ne manjšine v proslavo naselitve nje-
nih prednikov. Pokazalo se je, da je 
bila vsaka tozadevna bojazen neute-
meljena in kako so se v dobi po 6. ja-
nuarju že vsestransko omilila nekdanja 
nasprotja. Pred 6. januarjem bi bil ta-
ko harmoničen* potek proslave težko 
mogoč. 

Po udeležbi zunanjih nemških gostov 
je ta proslava preko ozkega lokalnega 
okvira zadobila internacionalen pomen. 
Pogosti so bili namreč posebno v zad-
njem času očitki mestnega časopisja o 
dozdevno preostrem postopanju našah 
oblasti z nemško manjšino. Po njihovi 
siilizaciji in vsebini je bilo videti, da 
prihajajo te vesti iz enega in istega vi-
ra in da se širijo v svet po gotovem 
sistemu in z gotovo tendenco. Kočev-
ska proslava je dokazala, da so vsi ta-
ki očitki neupravičeni. Dvojezični na-
pisi v mestu so nemškim udeležencem 
iz inozemstva vidno dokazovali pravi-
ce, ki jih uživa njihov jezik; iz udelež-
be in prijateljskega ponašanja Jugoslo-
venov jim je bilo razvidno, da naš na-
rod ne goji nikakega sovraštva do 
nemških sosedov. To so mogli ugotoviti 
tudi tisti Kočevarji, ki žive danes v 
inozemstvu in katere je ob tej priliki 
privedlo domotožje v njihov rodna kraj. 
Visoko pokroviteljstvo kraljevskega 
princa Andreja jim je najboljši dokaz, 
da v naši državi vlada popolna ena-
kopravnost. Treba pa je tudi nagla-
siti, da je nemška manjšma ob tej pri-
liki tudi ponovno dokumentirala svojo 
lojalnost do Jugoslavije in udanost do 
svojega vladarja. 

Poleg oficijelnih  pozdravov je bilo 
na slavnosnem banketu izgovorjenih tu-
di več govorov, ki so pokazali inter-
nacionalni pomen kočevske proslave. 
Zastopnik jugos.ovenskega udruženja 
za Ligo narodov, g. prof.  Čorovič iz 
Beograda je jasno označil naše stališče 
v manjšinskem vprašanju, ki naj teme-
lji na enakem postopanju z nemško 
manjšino pri nas in slovensko manjšino 
na Koroškem; ti dve manjšini ne sme-
ta biti ovira za sporazum, ampak naj 
tvorita most med obema narodoma. 
Navdušenje, s katerim so bile sprejete 
njegove besede, je bilo znak, da so pad-
le na sprejemljiva tla in da so bile iz-
govorjene o pravem času. V odgovoru 
predstavnika vojvodinskih Nemcev dr. 
Krafta  se je izražala ista, miselnost in 
želja po medsebojnem- Sporazumu. S 
toplimi besedami se je govornik spom-
nil tudi dr. Vilfana  in njegovega zasluž-
nega dela za pravice narodnih manj-
šin. Simbolična je bila prisotnost za-
stopnika koroških Slovencev g. poslan-
ca Starca, ki se vrača nazaj na Koro-
ško globoko zamišljen. 

Nedvomno je, da bo vzbudila kočev-
ska proslava, o kateri je obširno poro-
čal »Ponedeljek«, velik odmev pri na-
ših nemških sosedih in v njihovi žur-
nalistiki; nam pa znak politične dozo-
relosti našega naroda in njegova raz-
umevanja za rešitev težkega manjšin-
skega problema. 

Predsezijsko zborovanje 
naših hmeljarjev 

Žalec, 3. avgusta. 
Po starodavni šegi so se tiidi letos zbra« 

li hmeljarji na poziv Hmeljarskega društva 
za Slovenijo v prostorni Roblekovi dvora; 
ni, da se pomenijo o novi letini ter o kri« 
žih in težavah hmeljske kupčije. 

Počasi so se letos zbirali naši v soLncu 
zagoreli in tolikokrat razočarani hmeljarji. 
Ko je otvoril predsednik hmeljarskega dru« 
štva g. Franc Roblek ob tričetrt na 9 zbo« 
rovanje, je bilo navzočih le kakih 80 hme« 
ljarjev, desno krilo dvorane je zasedlo ka« 
kih 30 žena, ki so zastopale svoje na ga« 
silski kongres odišle može. V teku zboro« 
vanja pa so prihajale vedno nove množice 
hmeljarjev, ki so napolnili vso dvorano ter 
so mnogi pozneje došli napolnili predsobo 
in celo stopnišče. 

Videč pičlo začetno udeležbo je »žpre« 
govoril-g. predsednik Roblek: »Pičlo šte« 
vilo zborovalcev je prgv značilno za slabo 
zanimanje naših hmeljarjev za nekdaj ta« 
ko cvetoče hmeljarstvo. Žalifcog  se tudi 
letos ne moremo veseliti novega pridelka, 
ker ne vemo, če se bo plačalo naše delo. 
Prerokovanje o hmeljskih cenah je teža« 
ven posel. Trpka resnica pač ni nakomur 
všeč. Letos ne bomo dajali nikakih navo« 
dil glede prodaje, ker smo dosegli lani 
prav slabe izkušnje. Lani smo prav pove« 
daii, da bodo začele cene tam, kjer so se 
v prejšnji sezoni nehale, časopisi so celo 
napadali odbor, češ, da zavaja ljudi v malo« 
dušnost. Letos priporočamo le, da pride« 
lek lepo ofeerete  in skrbno posušite, ker 
slabo spravljeno blago ne bo našlo kupca 
ali pa le po prav slabih cenah. Kdor bo 
imel slabo sušen hmelj z zažgano moko, 
nima izgleda,'da ga bo sploh prodal. Samo 
to priporoča odbor.* 

Poslovodja g. A. Petriček je prešel k pr« 
vi točki dnevnega reda k dogovoru o mez« 
dah obiravcem: »Ta dogovor je povsem 
neobvezen, ker ne more nihče nikomur 
braniti,, da plača, kolikor hoče. Glavni od* 
bor Hmeljarskega društva predlaga 1^0 
dinarjev od mčrnika s trikratno hrano afi 
2 Din brez hrane, kakor se je plačevalo 
tudi lani. Po kratki debati so sprejeli zbo« 
rovaki soglasno odborov predlog. 

Za drugo točko posvetovanja: Položaj 
in stanje v drugih hmeljskih okoliših sta 
bila od odbora določena g. Roblek m go« 

spod inž. Dolinar, vendar pa je poročal o 
položaju poslovodja g. Petriček naslednje: 

Iz Žatca tožijo (2. avgusta) o slabem 
vremenu in mrzlih nočeh, ki zavirajo rast 
kobul. Obirati pričnejo med 15. in 20 sv« 
gustom. Pridelek bo za tretjino manjši od 
lanskega. V Vojvodini bo pridelek pičel. 
Iz Nemčije javljajo, da je hmeljska rastli« 
na slabo razvita in kar ne gre v kobule 
(zaradi mrzlih noči). V splošnem bo letina 
tam razočarala. Vlažno vreme pospešuje 
razmah peronospore. Na Angleškem je tu« 
di neugodno vreme. 

G. Petriček je nadalje dejal: »Ne govo« 
rim vam sedaj kot- poslovodja društva, 
temveč kot zaseben hmeljar. Doslej sem 
vedno klaverno preudarjal, ali bi obiTal 
ali ne. Sedanje stanje pa me navdaja spet 
z veseljem in nado na boljši čas.« 

Da poziv odbornika g. Marinca je po« 
vzel besedo inž. DoKnar: 

»Vem, da je sedaj vaša edina skrb, ka« 
» je drugod s hmeljem in kakšna bo ce« 

na. Zato sem govoril včeraj telefonično  s 
svojim prijateljem v Žatcu (ČSR), ki je 
pregledal kot člam češkoslovaške hmeljar« 
ske delegacije v zadnjih dneh vse mero« 
dajne okoliše. Ta mi je javil, da je stanje 
hmelja povsod še slabše, kakor se poroča, 
ker slabo vsak le prerad zabriše in zataii. 

Na Češkem je hmelj še slabši kakor 
naš. Najprej so ga uničevali mnogi bolha« 
či, zatem suša, uši, toča, viharji in sedaj« 
no vreme mrzlih noči in vročih dni. Letina 
je tudi v primeri z normalo slaba. O ka« 
kovosti (ki jo vsi tako povzdigujejo) pisa« 
ti je danes še prezgodaj. Vreme je za rast« 
line neugodno, za cene pa prav ugodno. 
V Nemčiji, posebno v glavnem okolišu 
Hallertau, se peronospors zaradi vlažnega 
vremena širi in je že napadla cvet v ko« 
buljenju. Če bo tako vreme še nadalje tra« 
jalo, smemo upati, da bomo dobro pro« 
dajali. Nueraberški trgovci širijo med se« 
boj parolo: Širite poročila, da kaže hmelj 
dobro io celo še bolje kakor lani! Obiranje 
in sušenje se bo gotovo letos splačalo. Pač 
pa je treba vse pažnje pri teh delih, da 
pridemo spet do dobrega glasu z našim 
blagom. Tako bo od nas samih mnogo od« 
visno, kakšne bodo cene. Ne hodite po« 
nujat blaga, temveč ostanite doma, da pri« 
de kupec k vam, kakor je bilo to od nek« 
daj navada. 

Dolgotrajna neodločena debata pa se je 
razvila na poročilo odbornika g. Marinca 
o nameravani razstavi za 50 letni jubilej 
Hmeljarskega društva, kjer bi se naj raz« 
stavil izbrani (dobesedno!) vzorci po 2 kg. 
ki bi se potem poslali za reklamo in oz ©m* 
skim pivovarnam. Razstava bo 7. ta 8. s ep« 
tembra v Žalcu in bi naj privabila kupce. 

Načinu jemanja vzorcev se je tempera« 
metno upal eden prvih hmeljarjev doline 
dr. šlibar, ki je zastopal mnenje, da ne 
gre za razstavo izbirati 2 kg kobul iz ce« 
lega pridelka, temveč se more vzeti vzo* 
rec kar s kupa, če hočemo res pokazati, 
kako blago imamo v večjih množinah na« 
prodaj. Gospod Roblek je po krajšem pre« 
rekanju izjavil, da se lahko skliče zaradi 
razstave na zahtevo hmeljarjev izredni 
občni zbor, ki bo lahko o tem sklepal in 
glasoval. Nato je dr. Šlibar ponovno ugo« 
tovil, da izmed navzočih nihče ne odobra« 
va razstave izbranih vzorcev, ker taka 
razstava ne prikaže resnične vrednosti na« 
šega blaga. 

Ker se je hmeljarjem mudilo na vlak >n 
avtobuse ni dovedla debata glede razsta« 
ve do nobenega zaključka ter je zaključil 
zborovanje inž. Dolinar z željo, da bi bila 
letos hmeljarjem sreča naklonjena. Pred 
zborovanjem in po njem so se delile legi« 
timacije za polovično vožnjo obiravcem, 
do katerih imajo pravico le člani Hmeljar, 
skega društva. Vzoren potek skoraj 2 ur« 
nega zborovanja savinjskih hmeljarjev je 
pokazal vso s težkimi žrtvami pridobljeno 
uvidevnost in discipliniranost naših hme« 
ljarjev. Upamo, da vsa bridka izkušnja 
zadnjih težkih let ni bila zastooj ter da 
pokažejo naši vrli hmeljarji tudi pri letos« 
nji prodaji — ki se bo začela morda b:lj 
počasi — enako discipliniranost vsak sebi 
in vsem v korist. 

BSK v Buenos Airesu 
porazen s 3 :1 

Beograd, 4. avgusta, p. O včerajšnji tek-
mi jugoslovenske reprezentance, ki nasto-
pa sedaj na turneji po Južni Ameriki pod 
firmo  BSK ter je včeraj igral proti repre-
zentanci Buenos Airesa, poročajo: Tekma, 
ki ji je prisostvovalo okrog 50.000 gledal-
cev, je bila vseskozi zanimiva, dasi športno 
ni bila na višku. Domača reprezentanca, 
ki je bila sestavljena iz najboljših igralcev 
argentinskih klubov, je bila na domačih 
tleh seveda v veliki prednosti napram ju-
goslovenskim gostom, ki so bili izmučeni 
od dolgega potovanja. Jugosloveni, o ka-
terih se je po tekmah v Montevideu raz-
širil glas po vsej Ameriki, so podali zelo 
slabo igro, tako da so • prvem polčasu 
podlegli v razmerju 3:1. V drugem polčasu 
so si sicer prizadevali, da popravijo rezul-
tat v svojo korist, toda naleteli so na tak 
odpor domačinov, da niso mogli zabiti niti 
enega gola. Imeli so tudi precejšnjo smolo 
ter so zastrelili nekaj prav ugodnih šans. 
Tekma je končala neizpremenjeoo s rezul-
tatom 3:1 za Argentino. Danes ta jutri 
ostanejo Jugosloveni še v Buenos Airesu, 
nato pa bodo nadaljevali svojo turnejo po 
Južni Ameriki. 

Hajduk : Wiener Sportklub 11:0 
' Split, 4. avgusta, n. Včeraj je gostoval tu-

kaj \Viener Sportklub. Nastopil je proti 
Hajduku, ki je pn  lepi  Igri zmagal v raz-
merju 11:0. Vi6ok& zmaga Hajduka je do-
cela zaslužena, ker gostje niso podali dobre 
igre. 

Hmeljski trg 
žatec, 4. avgusta, h. Tendenca zelo mir-

ML Bres kupčije. Cena nominalno okoli 
600 Kč. 

VREMENSKA NAPOVED 
Dunajska vremenska napsved sa torek: 

V južnih Alpah bolj sblaCno 
1B fiJ  BfTtf" 

»osti za neviht«. 
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Veliki dan naših gasilcev 
V nedeljo je bil zaključen slovanski gasilski kongres v Ljubljani - Prireditev zadnjega dne se je udeležilo okrog 
iOMO gasilcev - Mogočen sprevod po Ljubljani - Krasen potek gasilskih javnih nastopov - Zborovanje Slo-

vanske gasilske zveze 

Pegled z u inverznega balkona na desettisočglavo množico gasilcev, ki se je po slavnostnem sprevodu zgrnila na Kongresnem trgu 
"Velike gasilske svečanosti, združe-

• kongresom slovanskih gasilcev v 
,-Mjani, so dosegle v nedeljo svoj 

k. Zavzele so tak obseg, da so za-
le pri vseh, ki so se jih udeležili 
jih videli, najgloblje in nepozab-
ne. Ljubljana je bila docela pre-

r• - in vsa slavnostna. Na 20.000 ce-
jn l.jndi, ki so prispeli v nedeljo v 

t. -e lepo mesto, deloma da sami sode-

• ;:.iejo pri gasilskih manifestacijah,  de-
l -ma da si jih ogledajo. 

Na drugem mestu govorimo o kras-
nem uspehu in o velikem moralnem po-
menu gasilskih svečanosti, ki so brez 
dvoma priborile mnogo, mnogo novih 
simpatij velevažni gasilski organiza-
ciji. Podčrtamo naj na tem mestu veli-
ko organizacijsko silo in duh discipli-
ne. ki sta se sijajno pokazala v vsera 
poteku gasilskega kongresa in brez-
hibno presiala tudi nedeljo, res težko 
preizkušnjo. Ako je imel morda kdo še 
kake dvome o veliki notranji moči in 
plini moralni vrednosti našega gasil-
fctva,  nedelja je morala te dvome raz-

kropiti !n vsakogar uveriti, da gre ga-
silski organizaciji mesto v prvi vrsti 
naših velikih narodnih pokretov. 

Zbor gasilske vojske 
Vreme je bilo gasilcem nenavadno 

naklonjeno, kakor da jim je hotelo tu-
di nebo pokazati svoje simpatije. Po 
skoro celotedenskem deževju se je v 

Zgoraj: pogled na 
gozd praporov in na 
množico narodnih 
noš na Kongresnem 
trgu. Spodaj: češko-
slovaški prapori v 
slavnostnem spre-

vodu. 

petek, na prvi dan kongresa, zjasnilo, 
ostala je lepa tudi sobota in v nedeljo 
je bil dež samo v opoldanskem odmo-
ru in zvečer po že končanih priredit-
vah. 

Inozemski gostje ln gasilci iz od-
daljenejših pokrajin Jugoslavije so 
prispeli v Ljubljano večinoma že v pe-
tek in soboto, množice gasilcev iz slo-
venskih krajev pa so prihajale 

s posebnimi ki ojačenimi rednimi 
vlaki 

v nedeljo rano zjutraj. Na ljubljanskem 
kolodvoru je bil tak promet kakor ?e 
dolgo ne. V prvi vrsti po zaslugi na-

dzoren nastop slovenskih gasilskih telovadcev k vajam s sekiricami. V ospred-
ju gasilski naraščaj z Barja in iz Trbovelj 

Na lepem sobotnem ognjemetu je poles 
drugih posrečenih slik posebno ugaja 
la tudi z raketami pričarana silhueta 

našega kralja na nočnem nebu. 

šega priznanega prometnega stratega, 
ljubljanskega postajnega načelnika 
Ludvika in njegovih sotrudnikov, se je 
tako dohod kakor zvečer zopet odhod 
vlakov izvršil v brezhibnem redu, če-
prav je morala ljubljanska postaja po 
vrhu odpraviti še tudi več romarski 
posebnih vlakov. Pokazala pa se je ob 
tej prilika znova velika potreba čim-
prejšnje preureditev glavnega kolo-
dvora. 

Vsi ti vlaki, ki so v kratkih presled-
kih prihajali od 4. do 7. zjutraj, so pri-
peljali iz raznih slovenskih pokraji 
še okrog 8000 gasilcev, tako da je bilo 
v nedeljo zbranih 

v Ljubljani nad 10.000 gasilcev 
večinoma v uniformah,  deloma pa tudi 
v civilu. Prvi so prispeli zjutraj člani 
gasilskih žup iz Slovenskih goriš in 
Prekmurja, ki so se vozili skoro vso 
noč. Sledili so jim gasilci iz zapadnega 
dela bivše Štajerske, med njimi tudi 
slovenski gasilci iz koroških občin 
Šmihel, Vogrče in Globasnica, dočim so 
prišli slovenski gasilci od Št. Jakoba 
v Rožn preko Jesenic. Z naslednjimi 
vlaki so prišle nato gasilske župe iz 
vseh ostalih naših pokrajin; posebno 
nabit je bil posebni vlak, ki je pripe-
ljal gorenjske župe. 

Posebne vlake so pričakovali na ko-
lodvoru člani kongresnega tehničnega 
odbora, ki so dajali društvenim načel-
nikom in župnim starostom zadnja na-
vodila za razpored pri povorki po Ljub-
ljani in za udeležbo pri slovesni službi 
božji na Kongresnem trgu. S posebnimi 
vlaka došle skupine gasilcev so se zbi-
rale na trgu pred Mestnim domom, s 
svojimi prapori in godbami. Po mestnih 
ulicah so odmevali čvrsti koraki gasil-
cev in vriskajoči zvoki njihovih godb, 
ki so budile zaspane Ljubljančane in j h 
vabile na veliki gasilski dan. Z gradu 
pa so buhali zbirajočim se vitezom člo-
vekoljubja v pozdrav topovski streli. 

Na obeh trgib.pred Mestnim domom 
Vodnikovem in Krekovem, je bilo v ju-
tranjih urah kakor v mobilizacijskem 
taborišču. Neprestano so prihajale 
preko Zmajskega mostu in od magi-
strata sem nove gasilske čete; sviranje 
njihovih godb je zamiralo v viharjih 
medsebojnih pozdravov, ko so se zbira-
li gasilci z juga in severa, zapada in 
vzhoda. Društva so se uvrščala po žu-
pah, bataljon se je postavljal poleg bata-
ljona. In še vedno so se vili novi pra-
pori in vodili na zbirališče nove oddel-
ke. Naše gasilstvo ni vajeno nastopov 
v takih masah, saj je težišče njihove-
ga delovanja usmerjeno v drugem 

praveu; zato je naravnost presenetljivo 
in vredno iskrenega priznanja, da se 
je zbor izvršil v takem redu in taki 
hitri točnosti, ki bi morala zadovoljiti 
vsakega generalštabnega oficirja.  Ga-
silci so s tem in z vsemi svojimi da-
našnjimi nastopi sijajno dokazali, ka-
ko močan je duh prostovoljne discipli-
ne, ki preveva nje in njihove organiza-
cije. 

Gasilska mala 
Ko so proti pol 8. uri prispeli na zbi-

rališče gasJ.ci, došli z zadnjimi vlaki, 
se je v enako vzornem redu začel raz-
vijati 

sprevod 
ki je vodil gasilsko vojsko mimo magi-
strata in Prešernovega spomenika po 
Wolfovi  ulici na Kongresni trg k slav-
nostni maši. Veselo in bodreče so svi-
rale godbe v krasno poletno jutro, 
iskreče so se blesteli pestri prapori v 
žarkem solncu, živahni in sveži so bili 
koraki gasilskih čet. Ob obeli straneh 
poti pa so se bile že zbrale goste mno-
žice Ljubljančanov in morda enako ve-
like množice podeželanov, ki so se pri-
družili v svojem kraju domačim gasil-
cem in ž njimi vred prihiteli na ljubljan-
sko svečanost Vse te množice so z ži-
vim veseljem in velikimi simpatijami 
motrile nepregledno gasilsko armado in 
jo vedno znova živahno pozdravljale. 

Na Kongresnem trgu 
je bil pred spomenikom Svete Trojice 
postavljen oltar, bogato okrašen s 
cvetjem, zelenjem, dragocenimi prti in 
krasnimi preprogami. Ko so začeli pri-
hajati na trg prvi gasilski oddelki 
malo pred osmo uro, je prišel pred ol-
tar tudi popularni in impozantni gasil-
ski kurat, stolni kanonik dr. Mihael 
Opeka. Med odmevanjem prihajajočih 
godb je pregledal in uredil vse potreb-
ne priprave za čitanje sv. maše. Na 
ogromni trg pa so se zlivale vedno no-
ve množice gasilcev in se, razdeljene 
po župah, postavile v desetih dolgih 
četverostopih, ki so segali vse od kina 
Matice pa do spomenika Sv. Trojice. 
Vedno manj je bilo praznega prostora 
na trgu, vedno ogromnejše je bilo mo-
drorjavo morje krojev in proti pol 9. 
je bil ves trg napolnjen, po Zvezdi in 
bližnjih ulicah pa so se gnetli tisoči in 
tisoči drugega občinstva. 

Zastave, skoro sto jih je bilo, so se 
grupirale okoli oltarja in nudile nepo-
zabno sliko. Pred zastavami so se zbra-
li moški in ženske v pestrih narodnih 

Z javnega ga-
silskega na-

stopa : 
CsL samaritanci iz 
Moravske Ostrave de-
filirajo  po končanih 
vajah pred častnimi 
gosti na tribuni. — 
Spodaj: Odstop ljub-
ljanske samaritanske 

čete. 

nošah, med njimi izredno lepo število 
z naravnost umetniško izdelanimi pe-
čami in zlatimi pasovi. Fronto pred 
oltarjem so s starosto slovanske gasil-
ske zveze Adolfom  Seidlom na čelu 
zavzeli predstavniki slovanskih gasil-
skih organizacij in delegacije drugih 
inozemskih gasilskih federacij,  ki so 
se udeležile gasilskih svečanosti. Z 
njimi so bili tudi drugi častni gostje, 
med njimi člana banskega sveta dr. 
Kramer in Kregar, ljubljanski podžu-
pan Jare, policijski direktor Guštin, 
zastopniki Sokola kraljevine -Tugosla-
\ ije dr. Fux, Ivajzelj, Krapež in Flegar 
ter predstavniki raznih uradov in šte-
vilnih ljubljanskih društev. 

Ko so dospele poslednje gasilske če-
te in je bilo na trgu zbranih devet do 
deset tisoč gasilcev, je dal na povelje 
načelnika rediteljskega odseka g. Ri-
cija Majerja zvezni trobentač znak s 
trobento, da se pričenja 

slovesna služba božja 
Na gradu so zagrmeli topovski streli, 

Največji in najmanjši gasilec na ljub-
ljanskih svečanostih. 



po okrašenem Kongresnem trgu pa je 
zadonelo sto povelj slovenskih, srbo-
hrvatskih, čeških in slovaških: >K 
molitvi »c 

Pred spomenikom Sv. Trojice je pri-
čel med sviranjem nabožnih pesmi god-
be »Zarje« g. kanonik dr. Opeka s čita-
njem sv. maše, katere glavne dele je 
sporočal zbranim množicam gasilcev in 
občinstva zvezni trobentač, prapor-
ščaki pa so jih spremljali z dvigom 

praporov. Bilo je cerkveno opravilo, 
veličastno in v srce segajoče,,- kakor 
ga doživiš le redko. Ostalo bo gotovo 
vsem v neizbrisnem spominu. 

Po končani maši, tako proti 9. rri, 
so se začeli gasilci v impozantnem re-
du razhajati na bližnja zbirališča, do-
ločena za formacije  slavnostnega spre-
voda, gasilski voditelji in častni gostje 
pa so odšli na Univerzo k svečani seji 
Slovanske gasilske zveze. 

Svečana seja Slovanske gasilske zveze 
Zaključek ljubljanskega kongresa slovanskih gasilcev. — Izročitev od-

likovanj slovanskim gasilskim voditeljem. 
Po odsluženi svečani maši na Kongresnem 

trgu se je v zbornični dvorani vseučilišča 
vršila slavnostna seja Vseslovanskega gasil-
skega saveza. Poleg funkcijonarjev  domače-
ga gasilstva so seji prisostvovali zastopniki 
inozemstva, v obilnem številu osobito Ce-
hoslovaki pod vodstvom gg. A. Seidla in 
Machačka. Poljsko gasilstvo je zastopal 
varšavski vojvoda inž. Stanislav Twardo, 
bolgarsko g. Ninčo Petev, francosko  g. Gue-
snet, belgijsko g. Ramlet, gasilstvo daljne 
Litve pa g. Skulta iz Rige. Navzoči so bili 
dalje ban inž. Sernec s tajnikom Sušo, žu-
pan dr. Puc s podžupanom prof.  Jarcem, čsl. 
konzul dr. Resi, francoski  konzul Neuvil-
le, honorarna konzula Harng in Knez, rek 
tor vseuč. dr. Metod Dolenc kot domačin hi-
še, podpredsednik višjega dež. sodišča dr. 
Golia, upravnik drž. policije dr. Guštm, 
podpredsednik odvet. zbornice dr. Janko 
predsednik odvetniške zbornice dr. Janko 
Žirovnik, za Jugoslovensko-Čehoslovaško li-
go njen predsednik minister n. r. g. dr. 
Albert Kramer, za splošno žensko društvo 
ga. Franja Tavčarjeva z veliko delegacijo 
slovenskega ženstva, za ljubljansko sekcijo 
profesorskega  društva predsednik prof.  Je-
ran. za Sokola kralj. Jugoslavije dr. R. Fux, 
Krapež, Kajzelj in Flegar, za oblastni odbor 
Rdečega križa gg. dr. Krejči in višji šol-
ski inšpektor Wester ter mnogi drugi za-
stopniki raznih tsorpordrrij m društev 

Sejo je otvoril starosta Vseslovanske ga-
silske zveze A. Seidl, ki je v izbranih bese-
dah pozdravil zborovalce, se v pozdravu po-
sebno toplo spominjal Nj. Vel. kralja Alek-
sandra, kar so vzeli zborovalci s posebnim 
zadoščenjem na znanje in zaklicali kraljn 
navdušeni trikratni »Živio!« Nato je predal 
vodstvo seje starosti Turku, ki je dal be-
sedo I. podstarosti Jugoslovanske gasilske 
zveze g. Museku. Ta ie v svojem govoru ori-
sal pomen gasilstva za narod in državo ter 
pomen kongresnih slavnosti za okrepitev 
zvez med slovanskimi narodi. 
Izročitev odlikovanj gasilskim vodi-

teljem 
Dravski ban inž. Sernec je nato izročil 

odlikovanim voditeljem slovanskega gasil-
stva A. Seidlu, Jos. Turku in vojvodi inž. 
Twardu rede sv. Save III. razreda, Machač-
ku, Engelsbergerju, Pristovšku, Steudte ju in 
Žagarju pa rede sv. Save IV., odnosno V. 
razreda. G. ban je obenem pripomnil, da 
bodo drugim funkcijonarjem jugoslovenske-
ga gasilstva podeljena odlikovanja potom 
pristojnih oblasti. V imenu vseh odlikovan-
eev in njegovih tovarišev se je banu za-
hvalil starosta Jo3ip Turk, proseč ga, naj 
njegovo zahvalo sporoči na najvišje mesto; 
enako toplo so se za odlikovanja zahvalili 
gg. Seidl, Machaček in inž. Twardo, ki so 
naglašali kot zastopniki Cehoslovakov ln 
Poljakov svojo neomajno ljubezen do Jugo-
slavije in njenega kralja Aleksandra. Zbo-
rovalci so s zanosom pozdravili to lepo ma-
nifestacijo  slovanske vzajemnosti. 

Pozdravi slovanskemu gasilstvu 
Nato so se vrstili govori podžupna g. prof. 

Jarea, ki je poročal o velikem pomenu ga-

silstva za občinsko gospodarstvo, g. dr. Fu-
xa, ki je naglašal tesno zvezo med delova-
njem Sokolstva in gasilstva, dr. Dolenca, 
ki je kot predstavnik naše najvišje kulturne 
institucije pozdravil gasilstvo v imenu uni-
verze, poudarjajoč njegovo zaslužno delo za 
ideje človekoljubja, socijalne solidarnosti in 
slovanske vzajemnosti. 

Predsednik poljske gasilske zveze, var-
šavski vojvoda inž. Twardo je, živahno po-
zdravljen, sporočil v slovenščini naslednji 
pozcirav: >V imenu 300 tisocev prostovolj-
nih poljskih gasilcev vas najsrčneje po-
zdravljam, drage sestre in bratje! Ne govo-
rim vam kot Slovan po jeziku,, temveč kot 
Slovan po srcu, prežet iskrene ljubezni za 
Slovanstvo. Govorim v imenu 300.000 Čla-

malčke pozdravljalo toliko tisoč Ljubljan-
čanov, da so se preplašeno stiskali h kri-
lom svojih spremljevalk. 

Za skupino ženskih narodnih noš je pri-
trobenta! pastir s pastirskim rogom, ki je 
vodil slikovito skupino ženskih in moških 
gorenjskih narodnih noš. Na koncu se Je 
opiral na zakrivljeno palico pastir s kožu-
hom. katerega so posebno občudovali ljub-
ljanski otroci ter nekateri celo povpraševali, 
če je »bavbav«. 

Za temi skupinami narodnih noš so pn-
ukali na šestih vozovih vrli Vičani, ki so 
med igranjem harmonik nepretrgoma pre-
pevali. Vodil jih je mlad fantič,  ki je stal 
ves čas sprevoda na konju ter za katerega 
so bile Ljubljančanke neprestano v skrbeh, 
da bo treščil na zemljo. Fant pa se je čvr-
sto držal in brez nezgode prijezdil na Kon-
gresni trg stoje. 

Za Krekovo prosvetno godbo z Jesenic 
je stopalo načelstvo Jugoslovenske gasilske 
zveze s kongresnim in tehničnim odborom, 
katerima je sledil gozd zastav slovenskih ga-
silskih društev, obdanih s častno stražo. Po-
gled na 

82 praporov 
ki so jih nosili praporščaki v četverostopih. 
je bil gotovo eden najlepših v celi povorki. 
Med prapori so bili stari, v borbab preka-
jeni, v družbi novih, ki so bili razviti DO 
vojni in med katerimi je bil posebno kra-
sen blejskt prapor s trakom prestolonasled-
nika Petra. Pogled na gozd teh praporov je 
najjasnejši dokaz za to, kako silno je že pri 
nas razvito gasilstvo in kako globoko v na-
rod segajo njegove korenine, saj je poleg 
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r.ov, ki so si postavili za nalogo, koristiti . . . . . - . - - . . 
svojemu bližnjemu v nesreči, ki pa jih ne ° l s i { e T . d r a v s h l banovini organizacije, 
Hril5i co„m l/orllotiVno M^Io „„_. I imela druži samo karitativna ideja, nego še vse 
večja narodna slovanska ideja. — Kaj naj 
ob tej priliki želim tebi, bela Ljubljana, kt 
si nas tako prisrčno in bratsko sprejela v 
svoji sredi? Želim ti velikega napredka v 
vsakem oziru. Kaj želim vsej Jugoslaviji? 
Najtesnejšega zbližanja in sporazumljenja 
med našima obema narodoma v prospeh 
vsega Slovanstva! Živela bela Ljubljana.' 
Živeli Slovenci in živela vsa Jugoslavija 1< 

Govor odličnega poljskega delegata je 
izzval med zborovalci posebno prisrčne ova-
cije Poljakom in poljskim gasilcem. V ime-
nu češkoslovaških gasilcev je govoril nato 
generalni tajnik slovanske gasilske zveze 
Machaček, nakar so pozdravili kongres in 
slovanske gasilce še g. Guesnet za franco-
sko vlado in francosko  gasilsko federacijo, 
g. Ramlet za Belgijo in g. Skuete za Lat-
vijo. 

Prav prisrčno je pozdravil kongres in ga 
silslvo čsl. konzul gosp. dr. Resi, ki se j< 
še posebej zahvalil za odlikovanja, podelje-
na čsl. gasilcem. Predsednik oblastnega od-
bora Rdečega križa dr. Krejči je pozdravil 
gasilce kot sobojevnike za cilje in naloga, 
ki jih ima tudi Rdeči križ. Pozdrave zlate 
Prage je sporočil praški občinski svetnik 
ir, predsednik Trgovsko - obrtne zbornice 
g. Martinec, poljski duhovnik in novinar g. 
dr. Knebiewski, predsednik Lige jugoslo 
vensko - poljskih društev v Varšavi, pa je 
v kratkem temperamentnem govoru podčr-
tal težnjo po slovanski vzajemnosti, ki tudi 
na Poljskem vedno bolj osvaja vse sloje na-
roda. Zastopnik bolgarskih gasilcev g. Nin-
čo Petev je pozdravil kongres in slovansko 
gasilstvo v imenu bolgarskih gasilcev in je 

velikimi simpatijami govoril o Jugosla-
viji. "'- • - :• 

Pred zaključkom zborovanja 'je kongres z 
odobravanjem odobril predlog predsedstva, 
da se odpošljejo vdanostne in pozdravne 
brzojavke vladarjem in prezidentom zavez-
niških in prijateljskih držav, zastopanih na 
ljubljanskih gasilskih svečanostih. 

Nato je predsednik zaključil svečano sejo 
ia z njo ljubljanski kongres slovanskih ga-
silcev, nakar so se zborovalci podali na bal-
kon univerze, da z njega pozdravijo gasil-
sko armado, ki se je začela med tem izno-
va zbirati na Kongresnem trgu. 

tako veliko število praporov. 
Za prapori sc korakali vsi s cvetjem ozall-

šani 
stari veterani 

Ljubljanskega prostovoljnega gasilnega dru-
štva. med katerimi so bili tudi trije (La-
pajnar, Perme in Fran Medic), ki so že pred 
50 leti ravno tako korakali po Ljubljani ob 
proslavi prve lOletnice ljubljanskega gasil-
nega društva. 

Tem najstarejšim članom in v dimu po-
žara osivelim borcem je sledila tetiea bar-
janskih in trboveljskih naraščajnikov, ki so 
s svojimi ljubkimi platnenimi kroji in sa-
mozavestnim nastopom osvojili na mah srca 
vseh gledalcev, čuti je bilo po vsej poti, 
kjer se je pomikala povorka en sam klic: 
>Kako so ljubki, kako so srčkani ti malčki!« 
Saj je bil med njimi tudi mali Pepček z 
Barja, ki je pri svojih štirih letih jedva 
drobil za svojimi večjimi bratci, tako da ga 
je moral od časa do časa voditelj narašča-
ja g. Ivan Verbinc vzeti na roke ter ga 
ponesti za ostalimi tovariši. 

Tem uajmlajšim gasilčkom je sledila 

četa ljubljanskih samaritank in sa-
maritanov 

z zastavo Rdečega križa. Samaritanke v be-
lih haljah, samaritani pa v belih srajcah in 
temnih hlačah. Za njimi je korakal reše-
valni oddelek ljubljanskega gasilnega dru-
štva z maskami proti plinom in vso sanitet-
sko opremo. V tej četi smo opazili med dru-
gim tudi organizatorja slovenskih samari-
tanskih čet šefa  dr. Rusa in njegovega po-
močnika vnetega dr. Misa. 

kor poprej pri maši, prapori pa so se posti-
rall pred univerzo, na katere bogato okra-
šenem balkonu so bili zbrani gasilski vadi-
telji ln častni gostje. Prostrani trg pa ao 
okrog in okrog obrobile zopet nepregledna 
množice občinstva. 

Zbor na Kongresnem 
trgu 

Ko je čelo gasilskega sprevoda pri-
spelo na Kongresni trg so se na bal-
konu univerze zbrali udeleženci sve-
čane seje Slovanske gasilske zvze, ki 
se je bila med sprevodom vršila v 
univerzitetni dvorani. Z balkona se je 
nudil očem prekrasen in res veličasten 
prizor. Na čisti, beli trg, ki ga je ome-
jevalo na podložni strani zelenje 
Zvezde, na vseh straneh pa pestre, in 
mnogo tisoč glav broječe množice ra-
dostnega ljudstva, je bataljoD za bata-
ljonom prihajala gasilska vojska. 
Strumni korak gasilcev, žive koračni-
ce njihovih godb, živo pisani gozd 100 
gasilskih praporov, pestre skupine če-
škoslovaških in jugoslovenskih narod-
nih noš, vse to je napravilo na gledal-
ce mogočen in nepozaben vtis. 

Ko so se med veselimi pozdravi 
zbrale vse čete pred univerzo, je zbra-
no gasilsko vojsko nagovoril starosta 
JGZ Josip Turk, ki se je zahvalil ga-
silcem za udeležbo na zletu, očrta! 
vzvišene cilje gasilskega pokreta in 
zaključil z vzklikom pokrovitelju ga-
silskih svečanosti Nj. Vel. kralju. V 
mogočen odmev odobravanja so se me-
šali veličastni zvoki državne himne: 
ko so odplavali zadnji akordi, se je 
obnovilo oduševljeno vzklikanje kra-
lju, Jugoslaviji in gasilstvu. 

V splošno vzhičenost je poslal kot 
drugi svoj pozdrav starosta slovanske 
gasSske zveze Adolf  Seidl. ki je dejal 
med drugim: 

»Bratje gasilci! Naš veliki pesnik Jan 
hollar. najslavnejši glasnik slovanske 
vzajemnosti, nam je vcepil v srca lju-
bezen do majke Slavije. Ista ljubezen 
je vodila rtaše gasilstvo, da se je zdru-
žili v mogočno slovansko družino, v 
obširno celoto na polju človekoljubja, 
milosrčnosti in dejanske ljubezni do 
bližnjega. Iz rahlih stikov, ki nam jih 
je dovoljeval tuji jarem, smo v svobo-
di zgradili mogočno organizacijo ln iz-
polnile so se nam davne sanje. Zdru-
ženi v bratski slovanski ljubezni, kli-
čemo veliki, prekrasni in ljubljeni Ju-
R0S'aviji: »Slava!« 

Vihar navdušenja je bil odgovor tem 
prelepim besedam ter se je polegel še-
le. ko je stopil v ospredje župan g. dr. 
Puc ter v imenu mesta Ljubljane po-
zdravil množico gasilskih borcev. Opo-

Mogočen pohoti po ljubljanskih ulicah 
V slavnostnem sprevodu je korakalo okrog 9000 gasilcev, gledalo pa 

ga je nad 50.000 ljudi. 
Na Napoleonovem trgu, v Vegovi in v 

drugih sosednih ulicah so se začele po kon-
čani maši na Kongresnem trgu pripravljati 
gasilske župe za formiranje  povorke. Teh-
nično sodstvo je imel predsednik tehničnega 
odbora Milko Hojan, ki mu je pomagal šef 
rediteijske sekcije načelnik Rici Mayer iz 
Kranja. Oba sta še enkrat zbrala okoli sebe 
načelnike posameznih žup ter jima sporo-
čila zadnje odredbe. Točno ob pol 11. Je 
zatrobil savezni trubač znamenje, da se 
prične povorka pomikati po mestu. 

Na čelu povorke 
so jezdili trije gasilci s šlemi na glavah. 
Srednji je nosil standardo, na kateri je bil 
na eni strani naslikan Sv. Florijan, na dru-
gi pa gasilski znak. Za temi tremi konjeniki 
je igrala godba »Zarja«, kateri so sledile 
inozemske gasilske delegacije. Prva med 
r.jimi je bila Češkoslovaška gasilska zveza, 
ki je postavila na čelo 6 Slovakinj v kras-
nih narodnih nošah, katerim je sledila sku-
pina žen v promenadnih oblekah, nato vzor-
na četa čeških gasilcev v polni gasilski 
opremi in za njimi štirje čsl. društveni pra-
pori. 

Za prapori se je razvrstilo, burno poz-
dravljeno, načelstvo Češke gasilske zveze, 
nakar so sledili 

češkoslovaški gasilci 
iz češke, Moravske, Šlezije, Slovaške in 
Fodkarpatske Rusije v močnih oddelkih, ki 
so na oduševljene pozdrave občinstva odgo-
varjali s trikratnim enodušnim vzklikom 
»Ljubljani Zdar!« in »Zdravo Jugoslavija!« 
Na bratsko gasilsko vojsko je po vseh uli-
cah, kjer se je kretala povorka deževalo z 
vseh oken cvetje in bilo je čuti nepretrga-
no klicanje; »Živeli Cehi. Živeli Slovaki, 
Živela Praga!« 

Prapor samaritanskih čet moravske ga-
silske enote iz Moravske Ostrave je vodil 
skupino ženskih in moških samaritanov, ki 
so imeli s seboj poleg mask proti plinu, tu-
di usnjate torbe za zdravila in obveze. 

Zaključek češkoslovaškega gasilstva Je 
tvorila krasna skupina slovaških narodnih 
noš, ki so vzbujale splošno občudovanje. 

Med živahnim pozdravljanjem občinstva 
so prikorakali 

hrvatski gasHci, 
člani Vatrogasne zajednice za Hrvatsko tn 
Slavonijo, katerim ie neumorno in izborno 
svirala 70 mož močna gasilska godba iz 
Djakova, ki je s svojim nastopom splošno 
vzbujala te dni občudovanje po Ljubljani. 
Za djakovsko godbo so se uvrstili še člani 
>kfojae  Uzde« iz Smichova pri Pragi s 

krasnim praporom v narodfiih  ornamentih, 
vsi v sijajnih narodnih nošah, na glavi kal-
pake s sokolskimi znaki, belimi vezenimi 
srajcami, rdečimi, z zlatimi ornamenti okra-
šenimi telovniki in rdečimi hlačami ter 
škornji. Enako lepe so bile tudi članice te 
skupine, ki so s svojimi pestrimi narodnimi 
nošami in veliko živahnostjo pridobile ta-
koj simpatijo publike, da jih je oduševljeno 
pozdravljala in jim mahala z robci in klo-
buki. 

Za to pestro skupino so prikorakale v 
discipliniranem redu z varaždinskim pra-
porom na čelu organizacije vatrogasne za-
jednice, med njimi posebno številna dru-
štva Varaždin, Zagreb. Samobor. Zemun 
in Djakovo. ki je poslalo na kongres izmed 
hrvatskih gasilskih društev po številu naj-
močnejšo deputacijo. Prav posebno lep 
vtis je naredil nastop ženskih in moških 
samaritanskih čet v prikupnih uniformah 
ter malih gasilskih naraščajnikov iz Dia-
kova. 

Za djakovskim naraščajem je svirala 
godba djakovskega gasilskega pomladka, 
kateremu je sledila skupina gasilcev iz 
Karlovca z nad 64 let starim praporom, ki 
je bil vsekakor izmed vseh sto v povorki 
gotovo najstarejši. 

Med burnimi klici občinstva, ki se ie raz-
vrstilo vzdolž robnikov Rimske, Bleivveis-
ove, Aleksandrove in Dunajske ceste, po 
katerih je korakala povorka proti sodniji in 
po Miklošičevi cesti na Marijin trg, po 
Prešernovi in Selenburgovi ulica pa na 
Kongresni trg, so prikorakali ponosni in 
strumnih korakov 

zastopniki srbskih gasilskih družin, 
ki so bili sicer boli maloštevilni, a so im-
ponirali po svojem discipliniranem nasto-
pu. Resnih obrazov so korakali srbski ga-
sile' v krojih, ki sličijo predvojni uniformi 
srbske vojske, ter samo od časa do časa 
kot en mož odzdravljali z glasnimi klici: 
Zdravo! 

Srbijancem je sledila okusno uniformira-
na vrhniška godba, za katero so se razvrsti-
le kolone bosansko hercegovskih gasilskih 
društev, ki so poslala tudi lepo število sa-
maritank in samaritanov. 

Srednji del sprevoda so tvorile naše 

Po zvokih jeseniške kovinarske godbe Je 3e> kako je gasilski pokret lep 
. i.. v, • *sjBokaz, da materializem in egoizem ni-

feta  mogla udn|ifi  sraiega čustvovanja 
bi čuta vzajemnosti med ljudmi. Slo-
venski gasilci niso osamljeni. Ob stra-
ni jim stoje ostali Jugosloveni in Slo-
vani, v svoji sredi pa imajo tudi za-
stopnike mnogih drugih prijateljskih 
držav. 

Zopet je zabučalo odobravanje po 
širnem trgu in množice so zavalovale 
v radosti. Po temperamentnih govorih 
bolgarskega zastopnika g. Peteva in 
predstavnika dalmatinskih gasilcev g. 
Periča, ki je prinesel pozdrave s sinje-
ga Jadrana, je gasilsko starešinstvo ud-
šlo na trg, da sprejme poveljnike po-
žrtvovalnih gasilskih čet. Voditelji ga-
silstva so se prisrčno zahvalili član-
stvu za vzorno izvedeni sprevod ter 
zaključili dopoldanski spored. 

Razhod sprevoda 
Zadonela so povelja, oglasili se sig-

nali trompetic in piščalk, zabučale 
godbe in ogromna gasilska vojska je 
začela zapuščati Kongresni trg v istem 

prikorakal? pod vodstvom zveznega načelni-
ka Milka Hojana skupina telovadcev gasil-
cev. razdeljena v štiri čete. vsaka močna 
po 200 mož. Vsi telovadci so imeli ob pasu 
gasilske sekirice ter so nad vse disciplini-
rano nastopali. Za telovadci pa se je razvila 

brezkončna reka slovenskih gasil-
skih žup 

po abecednem redu. Izjemo je tvorila samo 
korotanska župa z mežiško rudarsko god-
bo; v tej župi je bila tudi skupina sloven-
skih gasilcev iz bivšega koroškega plebiscit-
nega ozemlja in je zato korakala na čelu 
domačih gasilcev. Korošci so želi oduševlje-
ne ovacije na vsem potu. 

Nato se je brez konca in kraja, skoro 
-celo uro, vrstila kolona za kolono domačih 
gasilskih žup prav iz vseh okrožij dravske 
banovine, cela vrsta neumorno svirajočih 
godb med njimi, vsak oddelek posebej po-
zdravljen od desettisočglavih množic, ki so 
tvorile gost in nepretrgan špalir na vsej, 
več kilometrov dolgi poti. Prvi del sprevo-
da je bil že zopet na Kongresnem trgu, ko 
zadnji oddelki s sosednjega Napoleonovega 
trga še niso niti odšli na pot. V sprevodu 
je bilo okrog 9000 gasilcev in par sto dru-
gih gostov, med katerimi so vzbujali sim-
patično pozornost zlasti zvesti zavezniki ga-
silcev, naSi dimnikarji v mičnih črnobelih 
uniformah. 

Najmočnejša je bila seveda ljubljanska 
župe; za njo je šla župa Bola Krajina z me-
tliško godbo, nato župa Beltinci, v kateri 
so včlanjena prekmurska gasilska društva, 
borovniška žepa, cerkniška s cerkniško ga-
silsko godbo, gornjesavinjska, grosupeljska 
s šentjanško godbo. 

Domžalčanom so sledili njihovi sosedje, 
člani moravše gasilske župe s svojo gasil-
sko goilbo, nato pa kozjanska, kranjska žu-
pa s š?nčursk$ godbo, tržiška s tržiško god-
bo, litijska, gornjeradgonska in ljutomer-
ska župa, med njimi neumorna mengeška 
godba. 

Kot samostojna skupina so nastopila ga-
silska društva Maribor, Celje in Ptuj. ki so 
se šele v zadnjem času pridružila JGZ, a 
so bila enako prisrčno pozdravljana. Za nji-
mi so prispele močne čete logaške in obeh 
mariborskih žup, dalje martjanske in mo-
kionoŠke, nato za škojeloško godbo novo-
meška in ormoška župa. Posebno številno 
so bila zastopana društva posavske župe s 
krško godbo, ki je svirala tudi sledeči ji 
ptujski župi. Radovljičani pa so zopet ko-
rakali za godbo iz Gorij, ki so ji sledile rib-
niška, savska in slovenjgraška župa. 

Zadnji del sprevoda so tvorile štrukov-
ska, šentjemejska in škofjeloška  župa z 
godbo it Loč in odlično ter elegantno rud-
niško godbo iz Trbovelj, nato pa izredno 
močni vrhniška in žalska župa, ki sta za-
k!i"čili sprevod. 

Na Kongresnem trgu so se gasilske mno-
žice razvrstile v približno istem redu ka-

redu, kakor je prišla nanj. Pač pa so 
se prapori, ki so jih v prvem delu po-
vorke nosili skupaj v impozantnem 
gozdu, zdaj pridružili svojim župam; 
spored je dobil na ta način le še pe-
strejšo sliko. 

Med gostim, nepretrganim špalirjem 
desettisočglave množice so odkorakali 
gasilski bataljoni po Wolfovi  in Stri-
tarjevi ulici na Vodnikov trg, tudi se-
daj burno pozdravljeni in obmetavani s 
cvetjem. 

Na Vodnikovem trgu in pred Mest-
nim domom se je sprevod v uajlepšem 
redu razšel. — Godbe so se razdelile 
po večjih ljubljanskih gostilnah, kjer 
so še dalje neumorno svirale gasilcem 
pri obedu, gasilske množice pa so na-
polnile tudi manjše lokale, da si od-
dahnejo od napornega dopoldneva in 
se okrepčajo za ne manj naporni po-
poldan. 

Med zadnje slavnostne strele topov 
na ljubljanskem gradu so se oglasili še 
močnejši streli nebeških topov. Oblaki, 
ki so se zbirali že celo uro nad Ljub-
ljano, so le z nestrpnostjo čakali za-
ključka sprevoda, nato pa so se znebili 
svoje teže in gasilskim četam je dal 
blagoslov iz svoje golide tudi sv! Flo-
rijan. A gasilci so bili že pod varnimi 
strehami in dež je bil samo dobrodošlo 
osvežilo. 

Opoldanski banket 
Ob 1. popoldne se je vršil v veliki dvo-

rani Kazine banket, ki ga je priredila mest-
na občina inozemskim in slovenskim dele-
gatom. Banketa se je udeležil poleg teh 
zastopnikov tudi ljubljanski škof  dr. R o z -
man, župan dr. Puc, kumica novega ljub-
ljanskega gasilskega praporja ga. Franja 
dr. T a v č a r j e v a , zastopnik bana G r a š-
s e I i, zastopnik železniške direkcije inž. 
KI o d i č, podžupan prof.  J a r c, direktor 
poštne dirkeciie dr. G r e g o r i č, rektor 
univerze dr. Metod Do lenc , belgijski 
konzul dr. M. Du lar in francoski  konzul 
N e u v i l l e , občinski svetnik L i k o z ^ r , 
predsednik Rdečega križa d*. Kre j č i , za-
stopnik Sokola kraljevine Jugoslavije dr. 
F u x, K a j z e l j in F l e g a r itd. 

Goste je pozdravil v imenu ljubljanske 
občine župan dr. Puc, za kar se mu je 
zahvalil starosta slovaške gasilske ednote 
Smidt, ki je poudarjal, da je ljubljanski 
kongres nov dokaz, da nas Slovane ve-
žejo najtesnejše krvne in bratske vezi, k! 
se po osamosvojitvi posameznih slovanskih 
narodov med seboj krepe in utrjujejo. Za 
njim so še govorili v imenu poljske dele-
gacije g. dr. Vaclav K n e b l e w s k i , pred-
sednik lige poljsko - jugoslovanskih dru-
štev, predsednik Zveze francoskih  gasilcev 
G u e s n e t in R a m l e t za belgijsko dele-
gacijo. Vsi so se v toplih besedah zahva-
lili županu dr. Pucu za prisrčen sprejem, 
ki so ga bili deležni v Ljubljani ter nazdra-
vili niemu in ljubljanskemu prebivalstvu. 

Vsi pozdravni govori so bili sprejeti z 
burnim odobravanjem. Prav posebno odu-
ševljenje pa je še vzbudil govor predsed-
nika bolgarskih gasilcev g. Nimča Peteva, 
ki je poudarjal potrebo čim tesnejše zdru-
žitve med Jugoslavijo in Bolgarijo ter z 
zdravico veliki Jugoslaviji in Nj. Vel. kra-
lji: Aleksandru zaključil svoj temperament-
ni govor. 

Krasno uspeli banket, ki ga je izredno 
dobro aranžiral g. Krapež , je zaključil 
starosta JGZ g. Josip Turk s prisrčno 
zahvalo g. županu dr. Pucu in ljubljanske-
mu občinskemu svetu za vse neprecenljive 
usluge, ki jih je storil JGZ ter največ pri-
pomogel k tako sijajnemu uspehu kongre-
sa slovanskega gasilstva. 

animivo je, da so se med drugimi gosti 
banketa udeležili tudi 501etni člani ljubljan-
skega prostovoljnega gasilnega društva gg. 
L a p a j n e r, Ivan P e r m e in Fran M e -
dic, ki so pred 50 leti tudi avgusta praz-
novali lOletnico obstoja tega društva, ki je 
bilo takrat še dokaj nacionalno nevtralno 
tako, da se je vršila njegova proslava na 
kazinskem vrtu. 

Krasen uspeh Javnega nastopa gasilcev 
Nastopom je prisostvovala ogromna množica gledalcev, ki je prirejala 

gasilcem velike ovacije 
Po veliki nevihti, ki je zadivjala v prvih 

popoldanskih urah nad Ljubljano, je okoli 
3. ure zopet zasijalo solnce, iskreno po« 

narodne noše 
Otvoril ga jc z glasnim vriskanjem jezdec, 
ki mu je sledila velika skupina slovenskih 
narodnih noš iz najrazličnejših krajev drav 
ske banovine. Posebno srčkani to bili v 
narodnih nošah mali fantički  in deklice, ki 
so jit vodile dobre mamice in stare mame 
z roko po ljubljanskih ulicah, kjer js te 

JfiCafifčfcra 
zobna pasta odstrani že po 14 dnevni upo* 
rabi zobni kamra in rumeno plast, ki leži 
na zobeh, kar je posebno pomembno za 
kadilce. 10434 
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zdravljeno ne le od Ljubljančanov, temveč 
prav posebno tudi od sto in sto gasilskih 
telovadcev, ki so bili po težkem dnevnem 
delu vadili več mesecev svoje proste vaje. 
Po ulicah, ki vodijo na športni prostor Ili« 
rije so se začele valiti dolge reke občin* 
stva, med njimi v večini ljudje, ki jih na« 
vadno ni opažati na sličnih prireditvah na« 
ših športnih in telovadnih organizacij. Na 
prostranem vežbališču so se res zbrali pred* 
stavniki vseh slojev. Vsi so bili kot ena 
družina in z nič manjšo nestrpnostjo niso 
pričakovale naše dobre podeželske mami« 
ce nastopa gasilskih čet, kakor mlade Ljub« 
Ijančanke, ki so se posebno zanimale za 
nastop slovenskih samaritank, kjer leži še 
odprto polje za delo naše ženske mladine. 

Počasi se je napolnilo igrišče Ilirije z nad 
10.000 ljudmi. Za vzorno razporeditev ve« 
likih mas po igrišču in brezhibno poslova« 
nje rediteljske službe ima ta nemalo za« 
slugo načelnik rediteljskega odseka g. Ricv 
Maver in načelnik kranjske gasilske župe 
g. Sajovic, ki sta že tudi dopoldne tako 
brezhibno organizirala potek slavnostne po« 
vorke. 

Kakor pri vseh sličnih prireditvah je bilo 
število zastonjkarjev 

tudi to pot izredno veliko, med njimi so 
bili poleg revnejših slojev tudi ljudje, ki 
bi sicer lahko utrpeli tistih borih par dl« 
narjev za vstopnino, katerim pa je zastonj« 
karstvo svoje vrste zabava. Policija in re» 
ditelji so imeli s temi zastonjkarskimi ra» 
dovedneži. ki so se nastavili posebno tam, 
kjer je bil navadno največji promet, polne 
roke posla. Nič ni pomagalo, da so jih od« 
gnali od ene spran ie pri plotu, že so se 
zbrali v še večjem številu r>ri drugi. 

V zastonjkarstvu izkušeni rod mladih Si«, 
škarjev in Šiškaric. ki ima že dolgoletno 
prakso, je zasedel vse kostanje, plotove in 

vzvišene prostore okoli Ilirije, od koder je 
že tolikokrat opazoval razne športne pri« 
reditve. Skupina te zlate šišenske mladine 
je splezala tudi na streho oblačilnice Iliri« 
je, ki se je pod težo nemirnih in tempera« 
mentnih gledalcev med glasnim hruščem in 
truščem porušila in pokopala pod seboj ka« 
kih 10 dečkov m deklic. Ti so malo pre« 
plašeni kriknili, ko so se tako nepričako« 
vano znašli na tleh med polomljenimi de« 
skami. Izkazalo pa se je takoj, ko so pri« 
lezle izpod ruševin kuštrave glavice fanti« 
cev in deklic, da se ni zgodilo nič hudega. 
Zaradi tega tudi ni bilo treba stopiti v ak« 
cijo našim in tujim samaritankam, ki so 
prihitele takoj na kraj te tragikomične ne« 
zgode. 

Kmalu po % 5. je gasilski trubač dal zna-
menje k pričetku. 

Ovacije kralju 
Oči množic gledalcev so bile uprte na 

tribuno, kjer je sedel na častnem mestu za-
stopnik Nj. Vel. kralja g. brigadni general 
Popovič, predstavniki inozemskih in slo-
vanskih gasilskih organizacij ter najvišji 
cerkveni in posvetni dostojanstveniki. Na 
obširni prostor je prikorakala gasilska ar-
mada. Tedaj je nagovoril predstavnika kra-
lja starosta Turk. Izročil mu je dar češko-
slovaškega gasilstva ter Izjavil, da se bo 
jugoslovensko gasilstvo, ki se je s tem kon-
gresom tako afirmiralo,  doprineslo vse, da 
se Izkaže vrednega visoke pažnje in zaščite 
svojega ljubljenega kralja. Starosta SGZ 
Seidl pa je naprosil g. generala, naj spo-
roči Nj. Vel. kralju najvdanejše izraze spo-
štovanja vsega slovanskega gasilstva. Nje-
govemu Slava klicu se je navdušeno pridru-

Nadalfevanfe  na Q. strani 



M a š i k r a j i i n l j u d j e 
Poljsko-jugoslovenska manifestacija  v Škof  ji Loki 

Škofja  Loka, 4. avgusta. 
Slovenski književnik, Škofjeločan  g .Tine 

Debeljak,  lektor slovenskega jezika na uni« 
verzi v Krakovu, je z mlado gimn. profe« 
sorico in doktorico poljske književnosti go» 
spodično Miterzanko Mečislavo ter neka« 
terimi svojimi slušateljicami in gimnazist« 
kami (vseh skupaj je bilo 24) aranžiral 
ekskurzijo v Jugoslavijo. — Po tnteden« 
skem bivanju na otoku Pagu je ekskurzija 
prispela v petek zjutraj v Ljubljano, si 
ogledala Ljubljano, Grad in muzej ter se 
popoldne odpeljala v Škof  jo Loko. Go. 
spodične so se nastanile v škofjeloškem 
samostanu. G. Debeljak je hotel iz letni« 
cam pokazati čare naše lepe Gorenjske. 

Priliko svojega bivanja so mlade gospo« 
dične izrabile, da so v zvezi s kolonijo te« 
rijalnega saveza v Skofji  Loki priredile v 
veliki dvorani škofjeloškega  Sokola v so. 
boto krasen prijateljski poljsko«jugosIoven« 
ski večer, ki se je razvil v krasno poljsko« 
jugoslovensko manifestacijo.  _ 

Večer je dobil z odličnimi gosti iz Polj« 
ske skoro oficielen  značaj. Z Bleda sta se 
pripeljala g. Babinski, poslanik poljske re« 
publike in minister na našem dvoru, m 
gospa soproga. Iz Ljubljane je dospel del 
poljske delegacije, ki se udeležuje gasilskih 
slavnosti, in sicer predsednik Poljske ga« 
silske zveze, varšavski vojvoda (ban) g-
inž. Stanislav Twardo z dvema gospodoma, 
zastopnik poljskega tiska in predsednik Li« 
ge poljsko«jugoslovenskih društev g. dr. 
Vaclav Kneblewski. Društvo ljubiteljev 
Poljske sta zastopala predsednik g. pro!. 
dr. Rudolf  Mole in podpredsednik konser« 
vator g. dr. Fran Štele. Polnoštevilno je bi« 
la zastopana tudi škofjeloška  garnizija in 
uradi. 

Večer je otvoril g. Debeljak z lepimi po« 
zdravi in zahvalo gostom in občinstvu, ki 
je zasedlo dvorano do zadnjega kotička. 
V svojem govoru — slovenskem in polj« 
skem — je poudaril lepe slovanske lastno« 
sti poljskega naroda, ki ga premalo ceni« 
mo, ker ga premalo poznamo. Gospodične 
so nato zapele poljsko himno, a' domača 
gndba je zasvirala našo. 

Nato je nastopil g. dr. Kneblewski. ki je 

v svojem navdušenem od polnoštevilnega 
občinstva večkrat pretrganem in burno 
pozdravljenem govoru potegnil vse za se» 
boj. Govoril je o slovanski vzajemnosti, o 
veliki ljubezni do jugoslovenskih krajev in 
o veliki propagandi za naše morje in še 
posebej za našo Slovenijo. Ta propaganda, 
ki jo širijo posebno poljsko«jugoslovenska 
društva, ima že take uspehe, da bo dosegel 
letošnji obisk iz Poljske že število šesttisoč, 
medtem ko lansko leto še polovico tega ni 
bilo! Navduševal je mladino, naj se po« 
prime dela okoli jugoslovensko*poljskega 
zbližanja, in vabil na Poljsko, ki bo vsa« 
kega gostoljubno sprejela. 

Ža te prekrasne ir bodrilne besede se 
mu je zahvalil prof  dr. Mole, proseč na« 
vzoče, naj se zares oprimejo bodrilnega na» 
sveta g. dr. Kneblewskega. 

V poetičnem, nežnem govoru se je spom« 
nila tudi zastopnica ekskurzije našega Ja> 
drana, naših lepih, zelenih slovenskih kra« 
jev z visokimi gorami in se zahvalila za si« 
jajno gostoljubje. 

Sledil je nato koncertni del. ki so ga vsi 
sodelujoči izborno izvršili. Proizvajali so 
se poljski narodni plesi (krakovjak, polka), 
pele so se narodne goralske pesmi, dekla« 
mirala se je prekrasna Mickiewiczeva »Oda 
na mladost«, neka gospodična ie zaigrala na 
glasovirju Chopinov valček, domači pev« 
ci pa so dovršeno zapeli tri pesmi. Godba 
je nridno igrala 

Po akademiji se je razvila neprisiljena 
zabava. Vsi so občudovali ljubeznivost go« 
spoda ministra in gospe soproge Mladina 
ju kar ni hotela pustiti in obkolila njun 
avto ter plesala kolo okoli njega ko sta 
odhajala ob 11. na Bled Gospodje iz Ljub« 
liane pa so ostali še preko prve ure. mladi« 
na pa se je še pozneje vrtela ob zvokih 
domače godbe in gramofona. 

Domačini se niso mogli dovolj načuditl 
tej dobro vzgojeni mladini, a gostje niso 
našli dovolj besed, da bi se izrazili dostoj« 
no o lenotah Slovenije. 

Takih večerov je treba vedno več. pa se 
bomo snpznali ip.. videli. d.a je Poljska res 
prava slovanska država. 

PREMIERA! PREMIERA! 

<Barrymore 
in ^Camffla  Mom 

v krasni, pretresljivi m 
nepozabni alpski tragediji 

Brezkončna 
ljubezen 
Popolnoma novo! Krasne slike! 
Ljubavna in napeta vsebina! Očar-
ljiva godba! Globoko znižane cene! 
Predstave ob 4., y28. in 9. zvečer! 

»Elitni 
kino Matica" 

Na mejo, v Apače! 
Krajevni odbor Narodne Odbrane • 

Apačah priredi v nedeljo, 10. t. m. v Apa» 
čah prvo veselico s petjem in godbo ter 
ostalim vzporedom v svrho propagande ln 
ugleda našega življa ob meji. 

Podpisane organizacije priredijo zato te« 
ga dne izlet v Apače, na koji vabijo vsa 
društva in vsakogar, ki se zanima za našo 
mejo. Zbirališče na dvoriščču Narodnega 
doma. Odhod velikega Senekovičevega av» 
ta točno ob 12. Vožnja preko krasnih Slo« 
venskih goric in Zg. Radgone. Prijave spre« 
jema vsak dan pisarna sreske N. O. v Na« 
rodnem domu od 18. do 20. ure, vhod iz 
Kopališke ulice. Za vožnjo tja in nazaj je 
treba plačati naprej za osebo po 50 Din 
oziroma pozneje doplačati nekaj Din več, 
ako bi ne bilo 30 prijav. Prijave za ta avto 
se zaključijo v četrtek zvečer ob 20.; pet« 
kove prijave stanejo po 60 Din za osebo 
in veljajo za naročilo drugega ali tretjega 
avta (mestnega). V teh avtih bo treba po« 
zneje doplačati za vsako uro čakanja • 
Apačah še skupni znesek 25 Din; prve tri 
ure čakanja so brezplačne. V Senekoviče« 
v em avtu ni nobenih tozadevnih doplačil. 
V soboto se sprejemajo prijave le, če bo 
prostora na razpolago. 

Pismene prijave veljajo le, če se jim pri« 
loži voznina na naslov: Sreski odbor Narod 
ne Odbrane v Mariboru, Narodni dom. 
Kdor izostane, se mu vplačani znesek ne 
more vrniti, izvzemši močno slabo vreme, 
ali preslabo udeležbo. 

Podeželski izletniki ob cesti Maribor«Zg. 
Radgona naj prijavijo svojo udležbo po 
dopisnici (brez voznine) najpozneje do so« 
bote 9. t. m., da jim ob zadostnem številu 
oskrbimo nadomestni avto, ki se bo ustavil 
na vsaki postaji. Prihod v Apače po 14. url. 
Odhod nazaj ob 21. ali 22. uri oziroma na 
občo zahtevo kadarkoli prej. 

Pevci, Sokoli in drugi, na mejo k svojim 
bratom! Klub  »Meja«,  »Sokolska župa« in 
Narodna  Odbrana. 

Pred 401etnico 
ruškega gasilskega društva 

Ruše, 4. avgusta. 
Staroznane prijazne Ruše imajo med dru« 

gimi dokazi napredka tudi gasilsko dru« 
štvo, ki obhaja v nedeljo visok jubilej — 
svojo štiridesetletnico. Izmed Rušanov pa 
se je seveda tudi že poprej našlo dosti po« 
žrtvovalnih mož, kajti stara kronika, ki po« 
roča o hudem požaru decembra 1779, ki je 
izbruhnil v cerkvi ter uničil poleg nje in 
župnišča 19 hiš, omenja pohvalno tudi ga« 
silce, ki so s požrtvovalnostjo in velikim 
trudom rešili del naselbin in okolico. Iz te 
stare gasilske dobe ima današnje gasilsko 
društvo več spominov. 

Temelj sedanjemu društvu je položil le« 
ta 1890. takratni župan Jakob Kodrič. Nje« 
gov najboljši pomočnik je bil lani umrli, 
mnogo zaslužni nadučitelj Josip Lasbacher. 
Na ustanovnem občnem zboru aprila 1890 
se je k gasilcem javilo takoj 29 mož. Od teh 
jih je 25 že umrlo, dva pa sta še danes čla« 
na društva. V dobrih treh mesecih si je 
društvo nabavilo že brizgalno in kmalu st 

je pridobilo s svojo požrtvovalnostjo velik 
ugled v širši okolici. Ustanovitelj društva 
Jakob Kodrič je načeloval društvu 6 let, 
za njim je prevzel to mesto sin Konrad, 
tretji načelnik je bil Dragotin Lingelj, ki je 
društvo temeljito reorganiziral, za njim pa 
je prevzel načelstvo leta 1900 Miha Sernec. 
ki je dosegel velikanske uspehe pri tehničnt 
izpopolnitvi društva. Za velike zasluge ga 
je društvo leta 1921, ko je odstopil, imeno« 
valo za svojega častnega načelnika. Od te« 
daj je načelnik društva Emerik Dolinšek. 
Leta 1927. si je društvo nabavilo motorno 
brizgalno. V zadnjih letih je izgubilo dru« 
štvo nekaj svojih najboljših članov. Tako 
je pred petimi leti umrl Avguštin Bečela, 
splošno znana osebnost tudi izven domačih 
mej, leto pozneje mu je sledil zaslužni to« 
variš Miha Sernec, letos pa Anton Petin, 
ki je bil 30 let najvestnejši društveni bla« 
gajnik. 

V dobi štiridestih let je društvo nešteto« 
krat nastopilo pri požarnih nesrečah doma 
m v okolici. Sedaj šteje društvo 24 agilnih 

"članov in je tehnično dobro opremljeno, de« 
lo pa mu bo olajšano, ko dobi občina vo« 
dovod s prepotrebnimi hidranti. Društvo 
ima zanimivo kroniko, ki jo je z največjo 
natančnostjo sestavil bivši tiaj"nik Franjo 
Eigner. 

Spored nedeljske proslave bo naslednji: 
na predvečer bo bakljada, v nedeljo zjutraj 
budhica, ob' pol 10. slovesna sv. maša za 
umrle člane, ob 11. slavnostni izredni obč« 
ni zbor, ob 14. tehnična vaja, od 16. na« 
prej pa velika vrtna veselica pri g. Crnku. 
Upamo, da se bodo domačini in okoličani 
v znale priznanja človekoljubnega dela v 
velikem številu udeležili te prireditve. 

Pismo iz Kranjske gore 
Kranjska  gora, 4. avgusta. 

Že drugo sezono vozijo gorenjski pot« 
niški vl^ki posamezne garniture, namenjene 
neposredno za Bohinj in Kranjsko goro. Da 
je želežniea uvedla te garniture, je po« 
vsem hvalevredno, ker je s tem ukinila ne« 
primerno in mučno prestopanje na Jeseni« 
cah. Uprava je imela pač najlepši namen, 
a ta namen se v praksi prav nič ne izvaja, 
in če se izvaja, dosega le malenkosten uspeh. 
Potniki, ki prihajajo v tem času v velikem 
številu v Kranjsko goro, se redno pritožu« 
jejo o nevšečnostih, ki jih morajo pretrpeti 
v vlakih na potu iz Ljubljane. Dasi se na« 
hajajo pri vsakem vlaku direktni vozovi, 
jim ta ugodnost ne pomaga prav nič, ker 
so ti vozovi že takoj v Ljubljani popolno« 
ma zasedeni od potnikov, ki so namenjeni 
v bližje in celo najbližje postaje. Potniki 
pa, ki se resnično vozijo v Dolino ali Bo« 
hjnj, so nazadnje primorani, da si iščejo 
prostora v drugih garniturah in morajo s 
«vojo prtljago na Jesenicah presedati in 
seveda tako nimajo nikakih koristi in udob« 
nosti od direktnih vozov. 

Je pa še druga napaka, ki se dogaja red« 
no na Jesenicah in ki moti gladki razvoj 
tujskega prometa. Popoldanski potniški 
vlak je v poletni sezoni ves natrnan, oso« 
bito garnitura, ki vozi proti Kranjski gori. 
To garnituro zavozijo daleč iz postaje, kjer 
stoji skoro dolgo uro, a kljub dolgemu po« i 
Stanku nimajo potniki prilike, da bi stopi* 

li v restavracijo in se okrepčali, ker ne po« 
znajo terena. Da je za potnike to skrajno 
mučno, je razumljivo že samo ob sebi, ker 
vlada prav v popoldanskem vlaku naravnost 
neznosna vročina in je žeja naravna po« 
sledica. A kdor se kljub temu napoti • 
restavracijo, mu je vrnitev v vlak zaprta. 
Kajti v tem času prihaja monakovski brzo« 
vlak in finančni  organi radi tega zapro pod« 
zemski dohod k vlakom. Nič ni čudnega, 
da se stopnice popolnoma zatrpajo od pot« 
nikov in se oni, ki je namenjen na brzo« 
vlak, le težko prerine skozi gnečo. Da Je 
tedaj dosti prerekanja in zabavljanja od 
vseh strani, je pač razumljivo, ker postaja 
vsak popotnik sila nervozen in je v skrbeh 
za svojce, ki jih je pustil v vlaku. Šele tik 
pred odhodom dolinskega vlaka, spuste 
finančni  organi ljudstvo z zagnjetenih stop-
nic. 

Ker so Jesenice obmejna postaja, bi bilo 
pač umestno, da železniška uprava na kak 
način preuredi prometne prilike gorenjske« 
ga popoldanskega vlaka in monakovskega 
brzovlaka, da ne bodo nepotrebna razbur« 
jenja od strani potnikov stalno na dnevnem 
redu. A tudi zaradi direktnih vozov pri 
vlakih naj bi ukrenila, da služijo ti vozovi 
v prvi vrsti samo namenu, kateremu so po« 
svečeni, ker samo na ta način gre tujski 
promet brezhibno in gladko, po svoji poti. 
Mislim, da to pač ne bo težko, če se stva« 
ri posveti samo malo pazljivosti. 

Presilni tujski promet v Kranjski gori je 
letos pokazal, da tako ne sme iti več da« 
lje in je treba napraviti nekaj, kar bi bilo 
v skladu z okolico in s tujskim prometom 
samim. Ker tak tujski naval, ki je letos za« 
jezil Kranjsko goro, je zanjo za bodoče le« 
to lahko samo usoden in ji zna samo ško« 
dovati. Preveč je prerivanja po ozkih ho« 
telih in udobnosti ni nikjer več, ker se člo« 
veku vse zdi, da je nazadnje samo nekje 
na pravcatem semnju. Da ima prebivalstvo 
od vsega tega samo neprecenljive koristi, je 
pač razumljivo, a kaj morejo gosti imeti 
od tega prerivanja in šundra, je pa druga 
stvar. Sezona je v prvi vrsti ustvarjena paC 
le za letoviščarje, prebivalstvo mbra pa 
gledati, da najjravi sezono kolikor mogoče 
udobno, ker drugače lahko skvari vse. 

Hladno vreme zadnjih tednov je popol« 
noma zatrlo življenje v kopališču in prebu* 
dil ga menda ne bo več niti avgust, pa naj« 
si bo še tako lep in jasen. Kajti vse se že 
nagiba proti jeseni in če se gore odenejo 
v nov sneg, je konec kopanju in veselju. 
Samo turistovski promet, ki je letos za« 
ostal tako neverjetno, se bo v avgustu še 
prebudil, ker je prav avgust zaradi svojega 
jasnega obzorja in razgleda za ture v viso« 
ko pogorje najbolj pripraven in prikladen. 
Seveda, če se bo dosedanje kilavo vreme 
malo premislilo. V. 

Tragična smrt vrle Sokolice 
Rimske toplice, 3. avgusta. 

V nedeljo dopoldne se je dogodila smrtna 
nesreča pri kopanju v Savinji, čigar žrtev 
je postala sestra«Sokolica Berta Plazerjeva, 
uslužbena v kemični tovarni v Hrastniku. 
Z dopoldanskim v l^om se je pripeljala na 
sokolski zlet, katerega je priredil naš Šo» 
kol v kopališčnih nasadih Rimskih toplic. 
Prišla je v večji družbi bratov Sokolom * 
kroju, nakar so se, ko so si ogledali oko« 
lico, podali na Savinjo, da se osvežijo. Sa« 
vinja je bila od nedavnega deževja še pre« 
cej narasla, poleg tega pa tudi še močno 
dmazana, tako da je bil teren kopalcem 
docela nepoznan. 

Na kraju, kjer se je ponesrečenka kopa« 
la, je voda močno globoka in nevarna, ter 
kopalcu sredi lepega terena naenkrat 
zmanjka dna, kar se je po vsej verjetnosti 
najbrže pripetilo tudi sestri Plazerjevi, kaj« 
ti izključeno je, da bi se bila Berta v pla« 
vanju nevešča, sama spustila v globok tol« 
mun. Sokopalci, ki so bili nekateri precej 
blizu, si niso upali priskočiti potapljajoči 
sestri na pomoč ter so se zaradi narasle 
vode in nepoznanega terena v strahu razbe« 
žali, obupno klicoč na pomoč. Eden izmed 
njih istotako iz Hrastnika, je ves prepla« 
šen priletel na telovadišče in javil nesrečo 
starešinstvu Sokola, ki je takoj ukrenilo 
vse potrebno. Brat Zupane, uradnik v to« 
varni podpetnikov na Gračnici pa se je še 
z. nekaterimi drugimi podal na Savinjo, kjer 
so ponesrečenko še v zadnjem hipu zagle« 
dali kako jo je nesla voda tik pod betoni« 
ranim kopališkim mostom, nekoliko višje 
od »Savinjskega dvora«. Skočili so za njo, 
toda voda, ki je na tem mestu izredno de> 
roča, je s svojimi valovi zakrila truplo, 
da ga ni bilo moči več najti. Močan curek 
je najbrže potegnil truplo pod skalo, kjer 
je obležalo med skalnatimi čermi. Vsa pri« 
zadevanja, da bi našli truplo, so ostala 
brezuspešna. — Sokolsko društvo Rimske 
toplice»Šmarjeta je takoj obvestilo tudi 
starše v Hrastniku o tragično preminuli 
hčeri. Vest o nesreči se je mahoma razne« 
sla po vsej okolici. K vsemu pa je naiža« 
lostnejše še dejstvo, da je iz naših vrst 
baš na ta dan postala žrtev hladnih valov 
Savinje sestra Berta Plazerjeva, ki je v svo« 
ji visoki ideji Sokolstva in trdni zavesti, 
da odnese na večer najlepše vtise iz naše« 
ga kraja tako tragično in nenadno zgubila 
svoje mlado življenje. 

Slava Ti, sestra Berta Plazerjeva, draga 
naša sovrstnica. Tugo zaradi Tvoje tragič« 
ne smrti delimo s starši in prijatelji in traj« 
no Te bomo ohranili v svojih srcih v naj« 
lepšem in častnem spominu. M. T. 

— — — — — * 

Avtomobilske nesreče 
Bohinjska Bistrica, 4. avgusta. 

V nedeljo okrog 9. dopoldne se je na 
cesti od Boh. Bistrice proti hotelu Zlato« 
rog pripetila avtobusna nesreča, ki bi sko« 
ro postala za več potnikov prav usodna. 
Ob omenjeni uri se je nabasalo v avtobus 
podjetja Iskra, ki vozi od kolodvora proti 
notranjemu Bohinju več družb izletnikov. 
Avtobus je šofiral  mlad, malce nepreviden 
šofer,  ki se je moral v polnem diru umakni« 
ti na cesti cestnemu valjarju. Pri ogibanju 
pa ni mogel več obvladati volana in naen« 
krat je bil avtobus s potniki na robu pota. 
Takrat pa mu je že tudi zmanjkalo tal in 
težki avtobus naložen s potniki je padel 
kak meter globoko na njivo in se prevrnil. 

V trenutku se je mislilo, da bo nesreča 
naravnost katastrofalna,  a avtobus k sreči 
ni padel pretrdo in so se potniki nekako 
vjeli za države, zaradi česar je izostal uči« 
nek padca. Navzlic temu pa je bilo veli« 
ko preplašenja, porezanih rok in sličnih 
lažjih poškodb. Neki potnici je šipa pre« 
rezala čevelj in jo težje ranila v nogo. Ko 

so potniki, močno razburjeni zlezli iz vo« 
za, so spravili avtobus s pomočjo valjar« 
ja spet na cesto. Nesrečo je v prvi vrsti 
pripisovati slabi cesti in pa neprevidnosti 
šoferja,  ki se je dal motiti od nekaterih 
preveč prijaznih pasažirk. 

Vaščani proti neprevidne-
mn Šoferju 

Novo  mesto, 4. avgusta. 
Posestnikova žena Ivana Renuša iz Čr« 

mošnjic, fara  Stopiče se je včeraj peljala 
s svojo 51etno hčerko Jožefo  v posete k 
staršem, ki stanujejo v Smolenji vasi. Ko 
se je pripeljala na ovinek drž. cest blizu go-
stilne Kastelic v Žabji vasi, pridrvi od na« 
•sprotne strani avto zagrebške tvrdke Va« 
cuum Oil Comp., v katerem je sedel pot« 
nik Šuleta Kajo. Avto je treščil v voz tako, 
da je posestnica s hčerko vred odletela pod 
voz. Hčerka Jožefa  je dobila pri padcu na 
glavi poškodbe, zlasti je hudo poškodovano 
desno oko. Renušova je zadobila le lahke 
poškodbe, voz pa je bil pri karambolu 
precej poškodovan. 

Avto, ki je hotel po nesreči naglo od« 
kuriti, so vaščani obkolili in niso pustili 
dalje, dokler ni prispela pozvana orožniška 
patrulja, ki je ugotovila na licu mesta — 

dejanski stan. Krivda zadene avtomobili« 
sta, ki se je držal preveč leve strani ceste, 
kar je povzročilo nesrečo. 

Najprej ljudi ogražal, potem 
pa zmerjal 
Slovenska Bistrica, 3. avgusta. 

Te dni je vozil potniški avtomobil šte« 
vilka 2*827  z najmanje štirikrat prekorače« 
no brzino skozi Slov. Bistrico proti Ko« 
njicam. Na Tržaški cesti je vozil proti« 
pravilno docela na levi strani in je z blat« 
nikom zadel hčerko krojača Ivana Ojcin« 
gerja v nogo, ker se ni mogla dovolj na« 
glo umakniti. Dekle je stalo ob levem ro« 
bu široke ceste in se je le s težavo izogni« 
lo v toliko, da ni zadobilo težjih poškodb. 
Šoferjeva  neprevidnost bi lahko imela še 
usodnejše posledice. Kakih 50 korakov od 
tega mesta je vozač avtomobil zavrl in iz« 
stopil. V jezi ali celo v pijanosti je nato 
nemški ozmerjal vse pasante. Očeta poško« 
dovanega dekleta, ki je ostal navzlic raz« 
burljivemu prizoru miren, je pozival celo 
na »korajžo«. Takim avtomobilistom bi bi« 
lo treba pač do dobra pretipati vest in jih 
z občutno kaznijo naučiti, da so zakoni 
obvezni za vse ljudi, ne pa le za »trezne« 
izjeme. 

Krst novega letala ljubljanskega Aerokluba 

V nedeljo je bilo slo-
vesno blagoslovljeno 
novo letalo ljubljanske-
ga Aerokluba, ki je do-
bilo pristno domače ime 
»Lojze«. Blagoslovitev 
je izvršil škof  dr. Roz-
man, kumovala pa je 
ga Ksenija Hribarjeva. 
»Lojze« je odletel že 
včeraj v Zagreb ter je 
preletel to progo v iz-
redno kratkem času — 
43 minut. Danes nada-
ljuje pot v Beograd 

Logar ustrelil dva mladeniča 
Novo mesto, 4. avgusta 

600-letnico kočevske naselbine so 
včeraj praznovali tudi prebivalci vasi 
V kočevskih hribih Komolca in Tople 
rebri. Proti večeru so zažgali na gri-
čih kresove. Ko so kresovi dogoreli, 
se je vsa skupina fantov,  okrog 20, 
napotila vasovat k hčerki Auersper-
govega logarja Andreja Krakerja, ki 
je sicer že poročena, a živi njen mož 
v Kanadi. 

Stari Kraker, star okrog 50 let, je 
že dalj časa nejevoljen motril, da so 
fantje  skoro redno vsak večer prihaja-
li pred hišo in klicali njegovo hčerko. 
Tokrat ga je nastop fantov  pred hišo 
tako ogorčil, da je ves srdit pograbi! 
lovsko puško, nabito s šibrami, pome-
lil skozi okno na cesto in ustrelil. Ta-
koj na strel se je na cesti začul krik, 
beg in hropenje. 

Fantje so se razbežali, edina dva pa, 
ki sta ostala na mestu in sta se v krvi 
valjala po tleh, sta bila 20-letni Josip 
Schmidt, sin posestnika v Komolcu, in 
24-letni Fran Konig, sin posestnika v 
Topli rebri 31. Schmidt je po kratkem 
ltropenju izdihnil. Koniga pa so danes 
popoldne pripeljali v novomeško bol-
nico s prestreljenimi pljuči, ranjeno 
glavo in roko. Ima 4 rane, in sicer ob 
levem očesu v glavo, pod levo pazdu-
ho v pljuča, ostali dve pa v ramo nad 
levim komolcem. Venomer se onesve-
šča in je njegovo stanje skrajno kri-
tično. Orožništvo je uvedlo najstrožjo 
preiskavo in bo Kraker najbrž jutri 
aretiran. 

Nesreče na Dolenjskem 
Novo mesto, 4. avgusta 

Hlapec Martin Furer, ki je služil na 
neki kmetiji v Pleterjih, star 18 let, ie 
šel ponoči spat v skedenj. V temi je 
taval sem in tja in po nesreči padel 4 
metre globoko ter obležal nezavesten 
z razbito lobanjo. V brezupnem stanju 
so nesrečneža prepeljali v bolnico. 

Neznan biciklist je v nedeljo zvečer 
v Gornji vasi podrl in preko prsi po-
vozil 18-letno Angelo Štembergerjevo, 
ki služi pri ravnatelju grosupeljske 
tvornice g. Dularju. Po nesreči je bi-
ciklist nejunaško pobegnil v noč in ga 
izsledujejo orožniki, hudo poškodova-
na služkinja pa se zdravi v novome-
ški bolnici. 

H krstu novega letala ljubljanskega 

Aerokluba je v nedeljo dopoldne pohi-
telo letalo zagrebškega Udruženja re-
zervnih avijatikov. Vozila sta se v 
njem tudi dva Slovenca. Blizu Št. Jer-
neja na Dolenjskem pa je pilot opazil 
defekt  v motorju in se je takoj odlo-
čil k zasilnemu pristanku. Po urnem in 
spretnem manevriranju je letalo brez 
nadaljnje nezgode pristalo na Dramski 
gmajni, kamor so velikega ptiča pri-
šli ljudje ogledovat od blizu in daleč. 

(FlaJ-Tox) 
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Zastopstvo za Slovenijo: 

D r . A . K a n s k y 
kemična tovarna, 

Ljubl jana , Krekov trg 7 

Motnje v želodca in črevesa, ščipanje 
v trebuhu, zastajanje v žilnem sistemu, 
razburjenost, nervoziteto, omotičnost, 
hude sanje, splošno slabost olajšamo, če 
popijemo vsak dan čašo »Franz Josefo-
ve« grenčice. Zdravniki svetovnega slo-
vesa hvalijo izboren učinek, ki ga ima 
»Franz Josefova«  voda v svoji lastnosti 
kot milo odvajajoče sredstvo zlasti pri 
močnokrvnih, korpolentnih osebah sati-
karjih in hemeroidalno bolnih. »Franz 
Josefova«  grenčica se dobi v vseh lekar-
nah, drogerijah in špecerijskih trgovi-
nah. 



D o m a č e v e s t i 
* Načelnik ministrstva trgovine in indu-

strije g. dr. Rudolf  Steinmetz Sorodolskl 
je odpotoval v London po službenem 
opravku. 

* Nov grški poslanik v Beogradu. Novo-
imenovani grški poslanik na našem dvoru, 
J. Melas, je v soboto zvečer prispel v 
Beograd. 

* Poljsko odlikovanje dr. Andriča. Pred-
sednik poljske republike je znanega jugo-
slovenskega kulturnega delavca dr. Nikolo 
Andriča, bivšega pomočnika finančnega 
ministra, odlikoval z redom Zlatega križa 
za specijalne zasluge." 

* Srebrni destdinarski novci.. V finanč-
nem ministrstvu se pripravlja predlog, ki 
se bo predložil na odobrenje ministrskemu 
svetu, naj se sedanje novčanice po 10 Din 
zamenjajo z novim srebrnim novcem po 
10 Din. Tak srebrn denar naj bi pustil v 
promet v količni ene milijarde. Država bi 
pri tem zaslužila 4 odstotke. Novi denar 
•e bo izdelal v državni kovalnici. 

* Vojaška vest Upravnik sarajevske ar-
miiske bolnice sanitetni polkovnik dr Ante 
Hočevar je za svoje uspešno delovanje od 
predsednika češkoslovaške republike odli-
kovan z redom Belega orla 4. stopnje. 

* Manifestacije  za naše morje. Jadranska 
straža v Šabcu je v nedeljo priredila ve'iko 
manifestacijo  za naše morje. Zborovanje, 
ki sta se ga udeležila predsednik oblastne-
ga odbora JS v Beogradu admiral Koch in 
generalni tajnik Bartulovič. se je vršilo na 
vrtu hotela »Pariš«. Mnogobrojno občinstvo 
je navdušena govora admirala in tajnika 
pozdravljalo z burnim pritrjevanjem. Po-
poldne je admiral Koch v imenu Jadranske 
Straže položil venec na spomenik cerskim 
herojem. Naposled se je na Savi vršil ani-
miran »jadranski večer«. 

* Himen. Poročila sta se v nedeljo na 
Brezjah g dr. Josip Mencej z gdč. Bukov-
čevo iz ugledne ljubljanske družine. V so-
boto se je poročil v Petrovčah g. Kari No-
vak z gdč. Pavlo Mahkovčevo, blagajničar-
ko v radio-termalnem kopališču v Laškem. 
Oba sta vzorna člana Sokola. Bilo srečno! 

* Vprašanje kronskih upokojencev. 
Deputacija železniških upokojencev in 
upokojenk, ki se je v imenu udruženja 
v zadnjih dnevih mudila v Beogradu, se 
je v soboto vrnila v Zagreb. Depu-
tacija, sestavljena iz upokojenih železničar-
jev zagrebške in subotiške direkcije, je po-
setila generalnega direktorja Vaso Marko-
viča in pomočnika Cupiča ter jima izroči 
spomenico, ki vsebuje želje železničarjev 
— kronskih upokojencev. Deputacija je bila 
obveščena, da se je v zadnjem času to 
vprašanje že pretresalo in da bo v kratkem 
povodno rešeno. 

* Mamutov zob. Posestnik Boštjan Gert-
ner je v okolici Sremske Mitrovice kopal 
te dni globoko jamo za vodnjak. V globoči-
ni 2 metrov je naletel na peščeno plast ter 
kmalu izkopal velik 2ob ogromne predpo-
topne živali — mamuta. Zob je težak 7.5 kg 
Izročen je bil državnemu muzeju v Beo-
gradu. 

* Pogumen mlad rešitelj. Iz Gornjega Je-
zera pri Starem trgu nam poročajo: Dne 27. 
julija popoldne se je kopalo nekaj fantov, 
starih od 8 do 12 let v Cerkniškem jezeru 
v strugi, na takoimenovanem »malnišču«. 
Med mladimi kopalci je bil tudi Franc Skr-
beč iz Gornjega Jezera. Ni bil vešč plava-
nja pa ie zašel od nabrežja pregloboko v 
vodo in se začel maglo potapljati. Navzoči 
Alojzij Rožej iz Gornjega Jezera je takoj 
opazil opasnost, se pognal v vodo ter v 
nevarnosti za svoie življenje začel reševati 
Skrbca. K sreči je bil navzoč tudi g. La-
dislav Furlan, ki je takisto opazil nevar-
nost obeh mladeničev, se bliskovito pognal 
v vodo in otel Franca Skrbca, ki je bii 
že omamljen. Obema reševalcema gre za-
hvala, da sta rešila mlado življenje, vse pri-
znanje zasluži še posebej hrabri in duhaprt-
sotni Rožeiev Lojzek. 

* Smrtna kosa. V ponedeljek je umrla 
64 letna soproga brz. in telef.  mojstra go-
spa Jožefa  H a v 1 i č e k in jo bodo jutri 
ob 14. položili k večnemu počitku na poko-
pališču pri Sv. Križu. Pokojnici blag spo-
min, rodbini iskreno sožalje! 

* Snimanje poljskega zvočnega lilma v 
Jugoslaviji. V Sarajevo so prispeli zastopni 
ki podjetja »Polonia film«,  ki že nekoliko 
dni vrši snimanje za velik zvočni film  po 
noveli Vaclava Serafinowicza.  ki je obenem 
tudi režiser filma.  Zastopniki tega filma  so 
se že dalj časa mudili v Beogradu, Dalma-
ciji in Črni gori. odkoder so dospeli v Bos-
no, kjer ostanejo mesec dni v svrho snt-
mania tamkajšnjih zanimivosti in pokrajin. 

* Prepoved obiskovanja krčem je po 
sodbi okrajnega sodišča v Rogatcu zadela 
Štefana  Oberskega, rojenega 1906. v Sp. 
Sečovem, šmarski srez, stanujočega isto-
tam. Fant ne sme v krčmo za dobo šestih 
mesecev od dneva prestane kazni, to je od 
18. julija 1930 do 18. januarja 1931. Nadalje 
je po sodbi istega sodišča zabranjen obisk 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 
Številke za označbo kraja pomenijo: 1 

čas opazovan la. 2 stanie barometra, 3 
temperaturo. 4 relativno vlago v %. 5. 
»mer ID brzino vetra. 6 oblačnost 1—10, 7. 
padavine v mm 9 vrsta nadavin. 

5. avgusta 1930. 
Ljubljana 761, 15, 90. mimo. 10 dež, 

15.0. Maribor 760.5, 16, 88, mirno, 0. dež 
4.0, Mostar 759.3, 21, 75, mirno, 1, dež, 2.0, 
Zagreb 760.4, 17, 90, NW 2. 10, dež, 3 0, Beo» 
grad 759.0, 19, 85, mirno, 3, dež, 15 0. Sa* 
raievo 760.2, 16, 75, mirno, 2, dež 2.0 
Skoplje 758.1, 24, 65, W2, 8, —, —. Kuirbor 
756.7. 24, 80, NNW4, 0, —, —. Sp> t /59.0. 
22, 60, mirno, 1, toča dež, 10.0. Rab 758.7, 
21. 75 mimo. 7, dež nevihta Siince vzhaja 
ob 4.48, zahaja ob 19.22 Luna vzhaja ob 
17.38. zahaja ob 0.11. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani 
23.8, najnižja 14.4. Maribor 15. Mostar 19, 
Zagreb 16, Beograd 18, Sarajevo 12, Skop. 
lje 19, Kumbor —, Split 17, Rab —. 

gostilen oženjenemu posest Štefanu  Miko-
liču, rojenemu 1893 pri Sv. Florjanu, stanu-
jočemu pa v Cermožišah. Prepoved velja 
za eno leto od 13. julija dalje. Po § 168. 
doleti kazen vsakogar, ki ve za razglašeno 
prepoved pa vendar postreže taki osebi z 
opojilom. 

* V kopalnici ga je zadela kap. V Sara-
jevu je v nedeljo zjutraj v kopalnici za-
dela kap tamkajšnjega odvetnika dr. Ivana 
Šušnjarja Našli so ga mrtvega v banji. 

* Samomor Hamburžana v Dravogradu. 
Hugon Haring iz Hamburga je te dni pri-
spel v Dravograd, kjer se je nastanil v ne-
ki gostilni. Ponoči je vzel večjo količino 
veronala. Na pomoč poklicani zdravnik je 
odredil, da se Haring prepelje v bolnico v 
Slovenigradcu, kjer pa je kmalu nato umrl. 
Pri samomorilcu so našli poslovilno pismo, 
naslovljeno na njegovega zeta v Hamburgu. 
Vzrok samomora ni znan. 

* Nagla smrt grofice  pri igri. V Šiofoku 
pri Osijeku je v soboto nenadoma umrla 
žena grofa  Aladarja Jankoviča, ki ima v 
Slavoniji velika posestva. Igrala je bridge-
partijo, pri čemer se je zaradi nelepe igre 
svojega soigralca tako razburila, da jo je 
zadela kap. Policija je v zadevi uvedla 
preiskavo. 

Danes ob 4.. pol 8. in V4.IO.  zvečer! 
CONRAD VEIDT v vele'ilmu iz živ-
ljenja avstralskega izseljenca, tragič-

na usoda kopača 

Jlevzsta štev. 68 
(Zemlja brez žensk) 

Najnižje cene! KINO IDEAL 

* Žalosten konec veleindustrijca. Kakor 
poročajo iz Belo 'ara, se ie v soboto popol-
dne v svojem stanovanju s ciankalijem za-
strupil tamkajšnji veleindustrijec Edvard 
Nothig. Vzrok samomora je težka živčna 
bolezen. Hišni zdravnik ie bil takoj pokli-
can na pomoč, a bilo je prepozno, ker je 
smrt zaradi velike množine strupa hitro na-
stopila. Pokojnik je bil marljiv in trezen 
človek ter dober patrijot. 

* Velika tatvina v Kruševcii. V nor5; nd 
petka na soboto, ko je vse mesto že mirno 
spalo,< je bil v Kruševcu izvršen arzein 
vlom v kavarno »Baštovan«. Doslej nezna-
ni vlomilci so šiloma odprli vrata kavarne 
ter iz blagajne odnesli 25.000 Din v gotovi-
ni, 150.000 v menicah in približno 100.000 v 
raznih vrednostnih papiriih ter dve hranil-
ni knjižici v vrednosti 120.000 Din. Poleg 
navrtane blagajne se je našlo nekoliko vlo-
milskega orodja. Policija je uvedla izsledo-
vanje zlikovcev. 

* Tragedija 85 letnega bolnika. V bana-
ški občini Vranjevu se je nedavno odkrila 
grozna usoda 85 letnega starca. Pri seljaku 
Gjuri Marjanovu je že več l$t preživljal 
stare dni 85 letni sorodnik Omer Boberič. 
Ker je starec težko obolel ter imel odprto 
rano, so ga iz hiše odpravili v hlev, kjer 
so mu odkazali majhen kotiček. V hlevu 
se je bolezen- naglo slabšala. Okr. zdrav-
nik dr. Vasic ki je izvedel za bednega boi-
nika je Boberiča pregledal ter ugotovil, da 
je starec že na pol gnil. Starca so prepe-
ljali v bečkereško bolnico, proti neusmilje-
nim sorodnikom pa je uvedeno kazensko 
postopanje. 

* Čarobni ognjemet na predvečer vse-
slovanskega gasilskega kongresa v Ljublja-
ni ie izdelalo podjetje »Pirota« iz Celja, 
katero vodi že 6 let g. Janko. Bovha. Zopet 
dokaz, da napreduje naša podjetnost na 
vseh poljih. 

* Društvo zobotehnikov za Slovenijo ob-
vešča svoje člane, da redni sestanek v 
sredo odpade, ker se bo vršil izredni obč. 
zbor in sestanek v nedelio 10. t. m. ob 9. 
v Narodni kavarni. Udeležba obvezna. — 
Odbor. 

STO — zobna pasta najboljša ! 
* Obleke in klobuke čisti, barva, pllslra 

in lika tovarna Jos. Reich. 

Iz Ljubljane 
u— Prijavljanje avtomobilov in motornih 

koles. Mestni vojaški urad razglaša: Ker 
nekateri lastniki avtomobilov in motornih 
koles še vedno zanemarjajo prijave in od-
javne dolžnosti, se jih opozarja slednjič, da 
morajo takoj vsako lastniško premembo 
vseh motornih vozil prijaviti mestnemu vo-
jaškemu uradu na Ambroževem trgu št. 7-1 
soba .št. 3. Istotako se opozarjajo vsi oni 
lastniki motornih vozil, ki v letu 1930. niso 
obnovili prijave, da to takoj store. Proti 
vsem onim lastnikom motornih vozil, ki ne 
bodo redno prijavljali vseh lastniških spre-
memb, se bo postopalo v smislu predpisov 
'.ojaško-kazenskega zakona. 

u— S kolesom v šipo. V nedeljo dopol-
dne, ko je vladal po vseh ulicah v mestu 
silen promet, se je primerila prav nerodna 
nezgoda dijaku Franu Blochu iz Prage. Pe-
ljal se je na kolesu okrog 9. po Dunajski 
cesti, kjer je zavil pred kavarno Evropo v 
smeri proti Gosposvetski cesti. Na mokri 
cesti pa mu je kolo zdrsnilo in Bloch se je 
zaletel naravnost v reklamno šipo pod jav-
no uro in jo razbil. Kolesar je povzroči! 
mestni občini okrog 300 Din škode, ki jih 
bo povrnil, ko še vrne domov. Njemu sa-
memu se pri zaletu ni ničesar pripetilo. 

u— Zasačena vlomilca. Mestni delavec 
Gabrijel Hinterschweiger, ki je včeraj 
okrog 3.30 zjutraj pometal Krekov trg, je 
opazil med delom postajati na Vodnikovem 
trgu neznanega mladeniča, ki se je skrival 
za neko stojnico. Ker se je neznanec zdel 
Hinterschweigerju sumljiv je namenoma 
stopil k njemu in ga vprašal, kaj je novega. 
Pri tem si ga je natančneje ogledal, nakar 
je odšel zopet na delo. Par minut zatem 

pa ie opazil poleg prvega mladeniča še dru 
gega. Oba sta čez nekaj časa odšla in se 
skrila v temo. Mimo je pozneje prišel straž-
nik, ki je ugotovil, da je bilo v teku noči 
vlomljeno v zaboj s čevlji, ki je stal ob 
stojnici. Hinterschvveiger mu je povedal, da 
je videl postajati pri stojnici dva mladeniča 
ki pa sta odnesla pete. Komaj pa je straž-
niku sporočil to, že je ugledal prihajati po 
Krekovem trgu dva mlada moška, v kate-
rih je spoznal neznanca, ki ju je bil opa-
zoval pred dobre pol ure na trgu. Opozo-
ril je stražnika, ki je oba aretiral in ju od-
vede! na policijsko direkcijo. Tam sta se 
legitimirala in že po kratkem oklevanju 
priznala, da sta res vlomila v zaboj ter od-
nesla okrog 14 parov čevljev, ki sta jih 
spravila nekje v Kolodvorski ulici. Ukrade-
ni čevlji so vredni okrog 1950 Din in last 
branjevke Frančiške Srečnikove. stanujoče 
na Vidovdanski cesti št. 1. Tatova, brata 
Rudolf  in Anton Mali sta zaenkrat v 
policijskem zaporu. 

u— Aretirani tat. Včeraj popoldne je 
stražnik na Dolenjski cesti ustavil nekega 
mlaleniča, ki se mu je zdel skrajno sumljiv. 
Stražnik je kmalu spoznal v mladeniču že 
precej časa zasledovanega tatu koles 20 let-
nega Josipa Kluna, doma iz okolice Novega 
mesta. Klun ima na vesti več tatvin in je 
ukradel pred nekaj dnevi neko kolo tudi iz 
gostilne Antona Kratkega v Št. Vidu nad 
Ljubljano. Na policiji so Kluna temeljito za-
slišali in ga nato izročili sodišču. 

Iz Celja 
e— Danes Je zadnji dan za obnovitev 

srečk II. razreda 20. kola drž. razredne lo-
terije. Žrebanje bo že v četrtek 7. t. m. 

e— S strehe Je padel. V soboto je padel 
v Gornjem gradu 28 letni delavec Franc 
Vozlič, ki je brez stalnega bivališča, s stre-
he neke hiše. ki jo je popravljal, na tla in 
si zlomil levo roko. Zdravi se v celjski bol-
nici. 

e— Pod vozm premoga. V soboto zvečer 
okrog 21.30 je pripeljal na dvovprežnem 
vozu 40 letni posestnik Anton Tumšek iz 
Zg. Hndinje po cesti mimo Grafove  gostilne 
v Gaberju poln voz velenjskega premoga. 
Ker ni dovolj pazil, sta mu konja zavila 
v stran na cesto, ki vodi proti okoliškemu 
pokopališču. Pri tem se je voz nepriča-
kovano nagnil in je Turnšek pade! pod 
voz, v tem pa se je že vsul nanj ves voz 
premoga. K sreči je bilo v bližini več mo : 
ških. ki so opazili nesrečo in izvlekli Turn-
ška še pravočasno izpod voza in premoga. 
Turnšek ima zlomljeno levo nogo pod ko-
lenom. Ce bi ne bila pomoč takoj pri ro-
kah, bi se pod premogom zadušil. 

e— Z desnico v mlatilnico. Posestnik Pr. 
Kumer iz Št. Pavla pri Preboldu je zašel 
pretekli petek z desno roko na domačem 
dvorišču v mlatilnico, ki mu jo je strašno 
razmesarila in je moral poiskati pomoč v 
celjski bolnici. Kumerjeva poškodba je ze-
lo resna. 

e— Smrtna kosa. V celjski bolnici je 
umrl 3. t m. 68 letni mali posestnik Jerne] 
Koprivec z Brda, občina Loke pri Planini, 
4. t. m. pa je umrl na škrlatinki 8 letni de-
lavčev sin Slavko Vegič iz Megojnice pri 
Žalcu. 

e— Nesrečen padec na dvorišču. Pred 
•dnevi je padla na domačem dvorišču 48 
letna sobarica Terezija Ogradijeva iz Celja 
in si zlomila desno nogo nad gležnjem. Tu-
di njo so morali oddati v bolnico. 

e— Preprečena težja nesreča. Posestnik 
Mihael Travner z Gomilskega je hotel v 
nedeljo zaviti s svojim enovprežnim vozom 
z nekega dvorišča v Medlogu pri Celju na 
glavno državno cesto. V tem trenutku pa 
mu je pridirjal nasproti neki avtobus, ka-
terega se je konj, ki je precej plašljtv 
močno prestrašil. Skočil je nazaj in zaradi 
silnega sunka je ztetel Travner na tla ter 
se občutno potolkel po vsem telesu. 

e— Obstrelil se Je. V celjsko bolnico )e 
bil sprejet v zdravljenje 22 letni lovski ču-
vaj Anton Močnik iz gornje Savinjske do-
line, katermu se je v petek sprožila po ne-
sreči lovska puška in ga je naboj zadel v 
prsa. Več svinčenih zrn je predrlo pljuča. 
Krivda na nesreči ne zadene nikogar. 

e— Pa se Je vendar ujel V nedeljo je 
aretirala celjska policija zaradi splošnega 
suma 35 letnega brezposelnega pekovske-
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ga pomočnika Josipa Kuzmana, pristojnega 
v občino Marija gradeč pri Laškem. Ko 
so na policiji nekoliko pregledali stare, Se 
neprekličane tiralice, so zadovoljni ugoto-
vili, da je Kuzman, ki je odsedel že 22 
mesecev težke ječe, zasledovan od mari-
borskega okrožnega sodišča in tudi od dru-
gih sodišč. Novembra 1928. Je odnesel v 
družbi nekega tovariša svojemu delodajal-
cu v Kotlah pri Guštanju za 4596 Din ob-
leke in moško kolo, letos pa je ukrade! 
svojemu gospodarju v Karlovcu 5000 Din 
in nato brez sledu izginil. Izročili so ga so-
dišču. • 

Iz Maribora 
a— Člani mariborskega gledališča Stje-

pan Ivelja, Štefka  Fratnikova. Franjo To 
vornik in Pavel Rasberger prirede kon-
certne in gledališke večere: dne 7. t. m. v 
Murski Soboti, dne 8. t. m. v Ljutomeru, 
dne 9. t. m. v Radencih in dne 10. t. m. 
v Mali Nedelji. Na sporedu so koncertne 
točke, operne in operetne arije ter kratke 
komedije. Spored je tako sestavljen, da 
pride vsakdo na svoj račun. 

a— Državna trgovska akademija v Ma-
riboru. V prvi letnik se sprejemajo oni 
učenci, ki so dovršili najmanj štiri gimna-
zijske ali realčne razrede. Učenci z me-
ščansko šolo se vpišejo, če opravijo prej 
dopolnilni izpit. Prošnje za sprejem aH 
za izpit naj se vpošljejo ravnateljstvu do 
30. avgusta. Podrobnejše informacije  daje 
ravnateljstvo dnevno od 9. do 10. Glede na 
razne vesti, ki krožijo po mestu o odpove-
di šolskih prostorov trgovski akademiji 
nam javlja ravnateljstvo, da so mu pro-
stori še vnaprej zagotovljeni s strani mest-
ne občine, ki je za to edino pristojna. 

a— Novinarska vest. Iz uredništva »Mar-
burger Zeitung« je z včerajšnjim dnem iz-
stopi! g. Fridrih Golob. 

a— Himen. V frančiškanski  cerkvi sta 
bila včeraj poročena g. Franjo Weit, šol. 
upravitelj v Velikih Dolencih-Prekmurje !n 
gdč. Marica Kosova, učiteljica istotam. Bi-
lo srečno! 

a— Krajevni odbor Rdečega križa v Kr-
čevini, bo imel v nedeljo, 10. t. m. ob 15. 
pri Kekecu v »Žovci« v Košakah vrtno ve-
selico. Pela bo »Luna«. Kegljanje na dobit-
ke. Dohodek za revne šolarje. 

a— Prvi mesečni učiteljski tečaj za ro-
koivorni pouk se bo vršil v deški meščan-
ski šoli v Mariboru pod vodstvom ravnate-
lja Humeka. Tečaj obiskuje 25 učiteljev, 
deloma iz Maribora, deloma iz drugih kra-
jev Dravske banovine. Zakliuček tečaja 
15. t m. 

a— Obrtno gibanje v Mariboru. V juliju 
je v Mariboru bilo izdanih na novo 13, Iz-
brisanih pa 9 obrtnih pravic. 

a— Tudi proslava. Včeraj so proslavili 
desetletnico svojega delovanja v Prekmur-
ju vsi učitelji, odnosno učiteljice, ki so bt-
li pred 10. leti nameščeni v Prekmurju m 
ki vrše pionirsko, poklicno službo v Slo-
venski krajini vestno in smotreno na šol-
skem polju in izven njega kljub vsem teža-
vam in oviram. 

a—Povratek deške kolonije PRK iz Ka-
štela Lukšiča. Naši dečkt, ki so letovali v 
prelepem morskem letovišču Kaštelu Luk-
šiču, se vrnejo nocoj 5. t. m. ob četrt na 
23. z osebnim vlakom. Dolžnost starišev 
je, da pridejo gotovo vsi po nje na glavni 
kolodvor. 

a— Delegati mariborskih in okoliških ga-
silskih društev, ki so se udeležili velikih 
gasilskih slavnosti v Ljubljani, so se vrnili 
v noči od nedelje na ponedeljek. Maribor-
ski gasilci so razstavili v Ljubljani "prastar 
korec, ki so ga vrgli, že med staro šaro, 
sedaj pa je bil v Ljubljani predmet sploš-
ne pozornosti tisočih gledalcev. Izven tega 
gasilskega predmeta je bil razstavljen tu-
di star, velik gasilski megafon,  primitiven 
železen rog velikega obsega. Oba spomina 
na prve početke vsečloveške, humanistične 
organizacije sta bila predmet splošnega 

zanimanja. 
a— Dopust sta nastopila z včerajšnjim 

dnem ravnatelj mestnih uradov g. Kochler 
in predstojnik mestne policije g. nadsvtt-
nik Kerševan. Prvega nadomestuje magt-
stratni svetnik g. dr. Rodošck, drugega pa 
policijski svetnik g. PJŠ. 

a— Avtomobilska nesreča. V nedeljo 
okoli devetih zvečer se je pripetila na Raa« 
vanjski cesti avtomobilska nesreča, ki je 
ostala k sreči brez težjih posledic. Osebni 
avtomobil trgovca Pšundra je zadel v bok 
mestnega avtobusa, prihajajočega iz Rad-
vanja. Potniki v avtobusu so se seveda ze-
lo prestrašili ob nepričakovanem sunku. 
68 letna žena železničarja Marija Lakner 
si je izvila levo roko, neka druga potnica 
pa se je od strahu onesvestila. Znatno je 
poškodovan avtomobil g. Pšundra, avtobu-
su je le zvilo zadnji levi blatnik. 

a— Težko ranjeni dijak Šramel, ki ga je 
v noči na nedelio zabodel i nožem v glava 
neznan kmečki fant  na Pragerskem, leži še 
vedno nezavesten v mariborski splošni bol-
nici. V nedeljo je bil operiran in zdravniki 
upajo, da ga ohranijo pri življenju. 

a— Starček pod motociklom. Predsnoč-
njim je pred tovarno Wogerer v Krčevini 
podrl motociklist Josip Kranjc iz Frama 
72 letnega viničarja Karla Bezjaka iz Gor-
nje Počehove. Oba sta dobila lažje poškod-
be in jiipa je nudilo prvo pomoč moštvo 
reševalne postaje. Kdo je kriv nesreči, še 
ni dognano. 

i— Avto podrl kolesarja. Na državnem 
mostu je v noči na ponedeljek podrl avto-
mobil. ki ga je šofiral  Franjo P., ključav-
ničarskega vajenca Jožeta Drozga, ki se je 
vozil s kolesom v isti smeri. Dečko je bil 
lahko poškodovan in utfpi  tudi sicer pre-
cejšnjo škodo, ker mu je docela zvilo zad-
nje kolo biciklja. 

a— Zopet Mariborčan ponesrečil v Av-
striji. .Tukajšnji trgovec s šivalnimi stroji 
Alojzij Ussar iz Gosposke ulice se je v ne-
deljo z avtomobilom odpeljal v Gradec. 
Včeraj popoldne ob 16.45 pa je mariborska 
rešilna postaja dobila kratko telefonsko 
obvestilo, da se Je Ussar na vožnji pone-
srečil in da naj pridejo po njega v Špilje. 
kamor ga pripeljejo z avtom fz  Orndca. 
Mariborski rešilni avto, ki se ie odpeljal v 
Špilje se, do časa, ko to poročamo, še m 
vrnil. 

a— Važen sestanek zasebnih nameščen-
cev. Nocoj ob 20.  se bo vršil v društvenih 
prostorih na Slomškovem trgu 6, sestanek 
privatnih nameščencev Jugoslavije, po-
družnica v Mariboru. Na dnevnem redu so 
važna poročila glede izvajanja-zakona o 
delovnem času ter druge važne zadeve 
vseh privatnih nameščencev. 

a— Umrla je v nedeljo popoldne 70 letna 
zasebnica Uršula Braunekar. 

a— 2ile na roki si ie nevarno p-erezai» 
pomožna natakarica 41 "etna, Marija Dioš 
v gostilni »Lovski dom«. Padla je namreč 
s polno petelitrsko steklenico vina. Odpe-
ljal: so jo v splošno bolnico. 

a— Mesto odzdrava z motiko po glavi. 
V nedeljo zvečer se ie vračal 45 letni po-
sestnik Ivan Polič iz Sp. Kungote proti 
domu. Na poti je srečal človeka, ki ga v 
temi ni mogel spoznati, voščil mu je dober 
večer. Neznanec pa ga je prijel za rarno in 
ga z motiko večkrat udaril po glavi, obra-
zu in po rokah. Poliča je moral rešilni od-
delek prepeljai v bolnico. Napadalca Še 
niso izsledili. 

a— Nepoznani obešenec pokopan. Ker 
tudi še do včeraj niso mogli dognati iden-
titete obešenca, katerega so v petek popol-
dne našli v sadovnjaku barona Tvikla, o 
čemer smo že poročali, so ga včeraj popol-
dne pokopali. 

Iz Škofje  Loke 
šl— Odbor škofjeloške  podružnice SPD 

se intenzivno prizadeva, da delovanje v 
svojem delokrogu čimbolj poživi. Po pre* 
novljenih markacijah, ki so se izvedle v 
vse smeri z . izhodiščem iz Šof  je Loke, se 
stalno deluje na zasnovi postavitve pri« 
merne koče na Lifbniku.  Potrebni svet je 
že preskrbljen; zbranih pa je tudi že pre« 
cej prispevkov za stroške graditve. 

šl— Gobarji so v letošnjem, dokaj de* 
ževnem vremenu redni gostje škofjeloške« 
^a hribovja. Nabiralci, med katerimi ie 
osobito dosti mladine, se vračajo v Škofio 
Loko z lepimi zbirkami, ki sem in tje vm« 
adrle vržejo revnemu ljudstvu par dinar« 
jev Nabirajo se največ jurčki. 

Iz Kranja 
r— Prihodnjo nedeljo, 10. t. m., vsi v 

Stražišče, kjer priredi sokolsko društvo na 
Pantah ob 15. veliko javno tombolo, zdru« 
ženo z veselico in plesom. Glavni dobit« 
ki: spalna oprava, šivalni stroj, moško ko« 
lo, vreča moke, zaboj sladkorja in nad 
150 drugih lepih dobitkov. Tablice samo 
po 3 Din, zato pridno segajte po njih. 

r— Tekstilna šola v Kranju. Po n<.v;n« 
skih vesteh se bo otvorila s 1. septembrom 
v Kranju tekstilna šola, ki bo glede na 
veliko industrijo v občini in okolici za tu« 
kajšnje prebivalstvo velikega pomena. 
Mestna hranilnica je že pred časom dvig« 
nila primerno stavbo in se bo sedaj z 
adaptacijami nadaljevalo. Občinski odbor 
se dobro zaveda velikih bremen, ki bodo 
zadela občino s to šolo. V to svrho je bi« 
lo pooblaščeno občinsko starešinstvo, da 
sklene z Mestno hranilnico najemno po« 
godbo, ki naj dobi oblastveni pristanek. 
Krediti, ki so bili določeni za puškarsko 
šolo, se zdaj uporabijo za tekstilno šolo. 
Tudi kr. banska uprava je obljubila izdat« 
na -pomoč, zavezala se je prispevati k na« 
jemnini, plačevati strokovno učiteljstvo, 
nabavljati učila in plačevati električni 
tok. Z realizacijo^ tega velikega dela bo 
naše mesto mnogo pridobilo, obenem bo 
nudilo našim ljudem pot do boljših m do« 
bro plačanih služb, ki jih zavzemajo sedaj 
tujci. 

Iz Kamnika 
ka— Romarska cerkvica v Tunjicah nad 

Kamnikom, ki je po požaru mnogo utr« 
pela, je bila pretekli teden zopet popolno« 
ma vpostavljena v prejšnje stanje. Obči« 
na Tunjice je ob tej priJiki poklonila žup. 
niku g. Jakobu Razboršku v priznanje za« 
slug za obnovo cerkve in občinske zaslu« 
ge lepo diplomo. 

ka— Prireditev kamniških gasilcev. Že 
dolgo stremijo kamniški gasilci za tem, da 
bi imeli svoj reševalni oddelek z vso po« 
trebno opremo. Pomanjkanje denarnih 
sredstev in drugi vzroki ovirajo uresni« 
čenje te plemenite ideje. 10. avgusta pri« 
redijo gasilci v Mestnem parku veselico. 
Naj bi bila dobro posečena! 

Iz Trbovelj 
t— Velika planinska tombola bo na ne-

deljo, 17. t. m. Krasni dobitki v vrednosti 
40.000 Din, med temi šivalni stroj, moško 
kolo, otomana, gramofon,  fotografski  apa-
rat. zlate in srebrne žepne "re. umetniško 
izdelan vinski sod (dar g. Tišlerja, sodar-
skega mojstra v Litiji), itd. Tombolske kar-
te po 3 Din. Vse za novo kočo na Mrzlici! 

t— Osebna vest Na lastno prošnjo je 
premeščen v Radeče podpreglednik finanč-
ne kontrole g. Tomo Sekulič. Svojo službo 
v Trbovljah je nastopil 1925 in je bil eden 
prvih Srbov, ki je služboval v Sloveniji na 
deželi. Kot dober Jugosloven se je hitro 
uživel v naše razmere in vršil svojo težav-
no službo vestno, točno in nepristransko, 
zato je bil snlošno priljubljen. Njegova so-
rroga Natalija je znana kot dobra babica 
N t HOVOP: mrstu jima želimo mnogo sreče! 

t— Kino »Sokol«. V mali dvorani Sokol-
skega doma bodo v bodočp R»rAr| VSPVO 
predstavo razpoložene različne filmske  re-
vije, iz katerih se bo občinstvo seznanjalo 
lahko z vsem. kar je s filmom v zvezi. Po-
leg tega bo pred vsako predstavo sviral <e 
sokolski orkester, ki bo nudil občinstvu še 
poseben užitek. 

Iz Hrastnika 
h— Krajevna protituberkulozna liga • 

Hrastniku je pričela z nabiranjem člatev. 
Članarina za redne člane je 12 D o letno 
ali 1 Din mesečno, znesek, ki ga k-ji. b tež« 
kun časom lahko vsakdo pogreša Za pod« 
potne člaine znaša članarina 50 Dm letno 
in b: bilo želeti, da imovitejSi sloii ž -Hi . 
je,c ta znesek v korist lige, katere c*lj ie 
pomagati najbednejžim med belnim? — 
jetlčn m 1000 Din znaša enkratni orispe« 
*ek ustanovnih članov: kot taka b ido — 
upajmo, — pristopila k ligi v prfi  vi&ti 



hrastniška industrijska podjetja, ici so ne« 
ntalo interesirana na tem, da >e zdravje 
njib nastavljencev kar najboljše. Nalog, 
KI si jih je liga postavila, je mnogo '.TI je 
njih izvršitev odvisna od tega. kakv, se bo 
prebivalstvo odzvalo pristopu. Nai ne za« 
vn.e onega, ki bo vabil na prist jp * ligi. 
Sairo tedaj, če bo razumevanje / i l^ t t-
delo prodrlo v slednjo hišo, smem-) *aču-
uaM z njenim uspešnim delovanjem. 

Iz Dobove 
do— Čebelarska letina. Okoliški čeoe« 

larji se pritožujejo nad skrajno slabo če« 
fcelarsko  letino. Enake ne pomnijo že ka« 
Kih 20 let. Pogosto deževje je preprečilo 
spomladno pašo, suša pa kostanjevo. Tu« 
di vrbak, ki cvete v veliki množini ob 
Savi, se ne bo zaradi vedne menjave vre« 
mena posebno odrezal. Kaj poreče ajca. 
zadnje čebelarjevo upanje, nam bo p..ve 
dal avgust. 

Iz Gor. Radgone 
gr— Gasilske župne vaje goraj-jradgon« 

ske gasilske župe. !ci so obvezne ti vsa v 
tej župi včlanjena društva, bodo :;a Ve 
liki šmaren popoldne ob 14 na Sp»dn,»:in 
grisu. Po vajah bo v parku ob Muri liud« 
ska veselica z godbo in plesom brez 
vstopnine. 

gr— Cene obmejnih izkaznic. Po obve« 
stilu sreskega načelstva v Ljutomeru sta« 
nejo obmejne izkaznice odslej naprej 5.75 
Din in ne več 2.75 Din. 

gr— Mestna občina radgonska (v Av« 
striji) je v eni svojih sej sklenila spreme« 
niti naziv dosedanje Ungergasse« v »Dr. 
Kamnikerstrasse« ter ob enem prostor ob 
novem obmejnem mostu do vogala hiše 
tvrdke Kleinoscheg nazvati s »Freiheits« 
kampferplatz«. 

gr— Poziv. Vse članstvo Sokolskega dru« 
štva in Narodne odbrane naj se zanesljivo 
polnoštevilno udeleži veselice, ki jo prire« 
di v nedeljo, 10. t. m. popoldne krajevni 
odbor narodne odbrane Apače v vrtu go 
stilne g. Karla Fiirsta v Apačah. 

Iz Konjic 
r.j— Slaščičarno je otvoril Viktor 

Hoechtl v Podgorškovi hiši poleg pošte. 
Tek Podgoršek je svojo obrt opustil in 
imamo zdaj v trgu samo 4 peke. 

nj— Šentjakobski sejem je bil moten po 
dežju, ki je preprečil večji dogon živine. 
Navzlic temu pa je bilo še dosti kupčij. 

nj— Naše gasilno društvo je nabavilo 
nov avto, lani pa novo motorno brizgalno 
Avto bo blagoslovljen 10. avgusta. Takrat 
bo tudi velika veselica, katere čisti dobi« 
ček je namenjen za kritje stroškov nove« 
ga avtomobila. 

nj— Nova maša. Naš rojak g. Josip Kuk, 
6alezijanec, bo imel 10. avgusta v farni 
cerkvi prvo sv. mašo. Zadnji premicijant 
je bil njegov bratranec, ki je imel premi« 
oijo baš ob izbruhu svetovne vojne. 

nj— Dravinjska podružnica SPD v Ko« 
njicah je postavila pri svoji postojanki na 
Pesku novo hladno klet. Koča ima vsako 
leto več obiska. :ar je dokaz, da je bila 
na Pesku res potrebna. 

nj— Gostilničarska zadruga v Konjicah 
je imela nedavno zelo dobro obiskan obč« 
ni zbor, ki ga je vodil načelnik g. Zaož« 
nik. Predsednik je pozdravil zastopnika 
sreskega načelnika, obrtno « zadružnega 
nic/zornika iz Maribora g. Ignaca Zaioži.i« 
ka in člana pripravljalnega odbora za usta-, 
novitev gostilničarske pivovarne iia La« 
škem g. Emeršiča ter zvezinega taurka. 
Po sprejemu poročil je g. Emeršič v teme* 
liHem govoru raztolmačil potrebo po 
ustanovitvi gostilničarske pivovarne, za 
kar je žel živahno odobravanje. Navzoči 
gostilničarji so se izjavili, da pr.stcpijo 
kot delničarji k snujoči se pivovar-v.. Sle« 
d I je še jedrnat govor zadružno « oiftne« 
ga nadzornika o poslovanju zadruge m 
zveze. Ob koncu je bil z zadovoljstvom 
vzet na znanje še referat  zvezinepa taj« 
rika 

Iz Mozirja 
mo— Vrnitev iz Amerike. Pred nekaj 

dnevi se je vrnil posestnik in čevljar g. 
Tomaž Žovle četrtikrat iz Amerike. Iz 
pripovedovanja o razmerah onkraj luže je 
posneti, da postaja Amerika vedno manj 
obljubljena deleža. 

mo— Naliv, V noči od srede na četrtek 
je Trnava, ki preteka gornji del trga, za« 
radi hudega naliva domala izstopila, tem 
prej, ker so pred kratkim most pod sre« 
dino podprli in tako strugo zožili Podpo« 
ra je baje začasna, dokler ne dobimo no--
vega mostu. Vsekakor bi želeli, da bi bil 
do jeseni gotov, da ne bi v strahu trepetali 
ob vsakem dežju. 

mo— Čebelarji so v juliju izmetali med 
m so z množino zadovoljni. Na drobno ga 
»sekajo« po 20 Din kg. 

Iz Slov. Bistrice 
sb— Sejem 25. julija je bil razmeroma 

dobro obiskan. Prignali so 141 večinoma 
pitanih volov, 118 krav, 32 telic, 8 bikov in 
2 konja. Od tega se je prodalo preko 70 
glav, večinoma volov, ki so jih nad polo« 
vico pokupili italijanski trgovci. Prihodnji 
veliki Jernejev sejem bo zaradi nedelje 25 
t. m. — Upati je, da bo dogon pitane živine 
takrat še večji. 

SOKOL 
Zlet bolgarskih Junakov 

v Sofiji 
Pretečem" mesece se je vršil po nekaj le-

tih zopet večji izlet bolgarskih Junakov, 
edine slovanske organizacije, ki ni združe-
na v Slovanski sokolski zvezi. Na priredi-
tev je prihitelo seveda zelo veliko število 
članstva v krojih, vendar pa posnemamo iz 
češkoslovaških listov, da telovadne točke 
nikakor niso bile tako številno izvajane, 

kakor je to običaj na sokolskih zletih. Cela 
prireditev je je obsegala nekaj predzletnih 
dni od 9. do vključno 11. julija, ki so bili 
posvečeni raznim tekmam* kar je zelo raz-
veseljiv napredek Junakov ter raznim po-
svetovanjem in dokončanju telovadišča, 
zlasti tribun. Glavni zletni dnevi so bili 12. 
in 13. julija, ki so se jih udeležili tudi če> 
škoslova.ški Sokoli iz olgari.ie, odposlanstvo 
COS iz Prage ter rusko zagranično So-
kolstvo. Češkoslovaško odpravo je vodil 
br. dr. Urban, tajnik COS, Ruse pa stare-
šina br. dr. Vergun. Kot zelo počaščene 
goste moramo zabeležiti Švicarje, ki so 
svoječasno pod Eyerjem započeli s telo-
vadnim društvi »Junak« v Bolgariji. Orien-
tacija napram Sokolstvu ie mlajšega datu-
ma, zato tudi med Junaki ni še onega so-
kolskega dnha in niti nima organizacija 
onega vpliva kakor Sokolstvo, saj ie razšir 
iena v prvi vrsti po mestih, na deželi je 
samo okrog 60 društev. Celotno šteje juna 
ška zveza 144 društev. Naiiačja so v Sofiji, 
Ruščuku. Varni, Custendilu. Plovdivu. Bur-
gasu. Tamkaj so tudi sedeži žup, ki jih 
je skupai šest. 

Na dan prvega glavnega zletnega dne se 
je zbralo vse Sokolstvo, ostali gosti in Ju-
naki na telovadišču. kier je bila najprej 
slavnostna verska slovesnost, ki jo je vodil 
miti opolit Štefan,  prisostvoval pa ji je tudi 
protektor zleta, car Boris, ki ie imel ob tej 
priliki velik govor na zbrane Junake in go-
ste. Potem se ie vršil slavnostni sprevod 
skozi Sofiio.  ki se ga ie udeležilo 32 Švi-
cariev, Čehoslovaki (129 članov, 63 članic) 
56 ruskih Sokolov, 30 Makedoncev, 150 re 
zervnih častnikov, 200 domobrancev, 52 
kolesarjev in nato Junaki s 34 prapori, 27 
godbami in 144 društev s 5755 člani in 
članicami. Končno je sledilo še telovadno 
društvo Makabi, ter mnogo članstva v na-
rodnih nošah. 

Javna telovadba popoldne je obsegala 
nastop 60 članov s prostimi vajami »služ-
no za domovino«, nakr ie sledil nastop 525 
leklic z vajami z venčki, nato 56 mož bal-
kanske oblasti; sledili so Švicarji, kj so 
predvedli vzorno telovadno uro prav do-
bro. Nastop članic v številu 512 je vseka-
kor za celo zvezo zelo maloštevilen in se 
ni posrečil glede razstopa. Vežbanje je bilo 
zadovoljivo: sodelovale so tudi naraščaj-
nice. Lep je bil vsekakor nastop društva 
Ruščuk z vsemi oddelki v številu 120 oseb, 
ki so odvežbali zelo zadovoljivo skupin-
ske vaje. Sledilo je nato še nekaj nasto-
pov zelo majhnih skupin, nakar je bila 
telovadba zaključena. Vežbe ie vodil na-
čelnik zveze Fotinov, prisostvoval pa je 
deloma javnemu nastu tudi car v sprem-
stvu prosvetnega ministra Cankova. 

Drugi dan se ie vršila najprej prvenstve-
na tekma zveze, katere rezultati pa še ni-
so znani. Udeležilo se je je 25 članov, kar 
je vsekakor zelo veliko število. Popoldan-
sko telovadbo je motil dež. Po skoraj 
dveurni zakasnitvi so pričeli z vzporedom 
člani, ki so nastopili v številu 670 k pro-
stim vajam v peticah. Vežbanje po kritik' 
v čeških listih ni bilo zadosti pripravljeno, 
zlasti ne kritja niti skladnosti. Sledile so 
nato članice, 288 po številu, katerih na-
stop je bil nekaj boljši od prejšnjega dne. 
Lepo so odvežbali Sokoli vaje s puškami. 
Sledila ie najlepša točka vzporeda, nastop 
češkoslovaške sokolske vzorne vrste čla-
nov m članic iz Prage, ki so v daljšem iz-
vajanju pokazali vso krasoto sokolske te-
lovadbe Občinstvo pri tem ni štedilo s po-
hvalo. I člani i članice so odnesli prven-
stvo zleta Telovadba 375 dečkov je bi'a 
dobra, nastop zaradi nepazljivosti vodni-
kov netočen. Nato so ss zopet vrstili na-
stopi poedinih društev Varna, Lom, Gabro-
vo. itd. spored pa je zaključilo 38 naraščaj-
nikov iz Sofije  in nato narodni ples rače-
nica. 

Zaradi slabega vremena se je podaljšalo 
zlet še za en dan, vendar pa je tudi 13. 
julija bilo vse pokvarjeno zaradi silne ne-
vihte ter se je razdelitev cen in daril tek-
movalcem zakasnila do poznega popoldne-
va. Pred katedralo Aleksandra Nevskega 
se je nato izvršila omenjena slovestnost 
ob prisotnosti najvišjih predstavnikov ob-
lasti in korporacii. 

Ves potek zleta kaže, da se pričenja tudi 
med bolgarskimi Junaki vedno bolj utrje-
vati misel, da spadajo edino med slovan-
sko Sokolstvo. Ves napredek zadnjih let v 
organizaciji je plod nesebičnega in vztraj-
nega dela tehničnega odbora, ki ga vodi 
načelnik Fotinov in podnačelnik br. Bureš. 
češkoslovaški načelnik sofijskega  Sokola 
ter Nikole Gladniški, bivši član hrvatskega 
Sokola. Priključitev k Slovanski sokolski 
zvezi ovirajo zaenkrat pomisleki glede iz-
premembe imena, kroja itd. četudi na dru-
gi strani Junaki naglašajo. da priznavajo 
Tyršev sokolski telovadni sistem kot oni po 
katerem vežbajo njihove edinice. Trdno 
pa smo prepričani, da so oni Junaki ki že-
le priključek na slovansko Sokolstvo v 
premoči in da bo potem zavladalo tudi po 
bolgarskih vsesokolskih društvih čilo živ-
ljenje vsepovsod. 

Sokolski glasnik prinaša v svoji 18. 
številki celo vrsto člankov raznih sokol« 
skih piscev, kar priča, da se namerava s 
polno paro po dobro uspelem zletu v Beo« 
gradu energično pričeti s sokolskim de« 
lom v podrobno, kar daje vedno najlepše 
uspehe trajne vrednosti. Poleg člankov je 
obilo novic iz žup in društev ter saveza. 
Nadaljuje se tudi s priobčevanjem sožal* 
nih brzojavk ob priliki smrti br. Maleja. 
— Omembe vredno bi bilo, da so notice iz 
posameznih društev in mnogokrat tudi iz 
žup predolgovezne in za savezni organ ne« 
koliko predolge ter jemljejo prostor važ« 
nejšim stvarem. 

R a d e n s k o v o d o p i t i 

pomeni zdrav in mlad ostati, 

ŠPORT 
Letošnje plavalno prvenstvo LPP 

Nekaj statističnih podatkov in kritičnih opazk še vsako leto je pomenilo tekmovanje v 
vodi, v katerem sta se v glavnem merila 
Primorje in Ilirija, višek sezone in obenem 
pregled naše vodne športne elite. Vendar 
lahko že kar uvodoma naglasimo, da znači 
letošnje tekmovanje za podsavezno prven-
stvo nekak mejnik v razvojni liniji našega 
plavalnega športa, tako po svojem obsegu, 
kakor po stilu izvedbe samega tekmovanja 
S kopališčem Ilirije se nam je odprla mož-
nost, da razvijemo svoje moči popolnoma, 
da nudimo naši mladini, ki se ukvarja z 
idealnim in zdravim vodnim športom, pri-
liko za vsestransko izvežbanje, za sistema-
tičen, neprekinjen trening, ki ji bo omo 
gočil najlepši napredek. Sicer se je že lan-
sko tekmovanje vršilo v tem kopališču 
vendar se takrat še nis« mogle pokazati 
blagodejne posledice nove pridobitve, sa; 
je bilo kopališče otvorjeno takorekoč sredi 
sezone. 

Uspeh, ki ga je pokazalo letošnje tek 
movanje, bazira torej na tej prelepi usta 
novi, ker je nudila vsaj enemu delu tek-
movalcev priliko za nemoteno vežbanje pod 
strokovnim nadzorstvom, a je s tem tudi 
ostale tekmovalce podžgala, da so v ome-
jenem času s tem večjo marljivostjo sku-
šali nadoknaditi minus v času, ako so ho-
teli resno konkurirati svojim srečnejšim to-
varišem. Obe prizadevanji sta uspeli. Re-
zultat te konkurence so prekrasni uspehi 
naše najmlajše garde, ki so nas na mah 
postavili v isto vrsto z najmočnejšimi klu-
bi v naši državi in nam dajejo povod za 
upravičeno upanje, da bomo v najkrajšem 
času dosegli obmorske klube in jih morda 
celo prekosili. 

Toda če bomo hoteli doseči ta veliki cilj, 
se moramo zavedati, da se z enim zamahom 
ne da vsega doseči in da je treba še mnogo 
vztrajnega dela. Pritegniti bo treba v kon-
kurenco široke sloje naše mladine in jim 
vcepiti ljubezen in navdušenje do same 
stvari, ker bomo mogli samo pod tem po-
gojem spraviti v močnih konkurencah na 
start res naše najboljše moči. V odnoša-
jih med klubi pa se bo treba že enkrat po 
staviti na lojalno stališče tolerance in šport-
nega tovarištva, ki bo onemogočilo pojave 
kakoršen je bil uvod v letošnje tekmova-
nje, ki je bil k sreči edini incident na le-
tošnjem tekmovanju. 

O prireditvi sami je treba poudariti, da 
je bila dobro organizirana in da se je pro-
gram razvijal brezhibno. Vodstvo je iz-
vedlo vsa tekmovanja brez vsakega prote-
sta z edino izjemo protesta Ilirije povodom 
waterpolo tekme med prvima moštvoma se-
niorjev. Treba je tudi ta razveseljivi po 
jav zabeležiti kot dober napredek. 

že pred tekmovanjem je bilo gotovo, da 
bomo mogli zabeležiti največji napredek 
pri naših juniorjih. V seniorskih discipli-
nah je startala naša stara garda, ki je že 
celo vrsto let bojevala vodne bitke med 
Ilirijo in Primorjem in je razven par izjem 
ostala na isti razvojni liniji. Naraščaj nas 
je pa zelo veselo presenetil. Ti naši naj 
mlajši so zrušili več državnih in podsavez-
nih rekordov, dosegli so v najostrejši kon-
kurenci in po hudem medsebojnem boju re-
zultate, na katere smo upravičeno ponosni. 

Tekmovanje se je letos prvič izvedlo po 
skupinah, rezultate in uspehe je naše ča-
sopisje bolj ali manj točno in vestno zabe-
ležilo, vendar ne bo morda brez interesa, 
če prikažemo dosežene uspehe v naslednjih 
razpredelnicah po obeh klubih (I = Ilirija, 
P = Primorje): 

Seniorke: 
Mesto: Točke: 

i n r a i v v v i p I 
100 prosto P P P P P P 32 0 
400 prosto P P P P P — 31 0 
200 prsno P P P P I I 2 9 3 
100 hrbtno P P P - 26 0 
4 X100 prosto P P I - — — 42  10 
3X100 mešano P P I — — — 42  10 

Skupaj 202 23 
V tej skupini se je vršila borba le med 

klubskima kolegicama Prekuhovo in Ogri-
novo. Prekuhova je bila uspešnejša in je 
dosegla dve prvi mesti (100 m prosto in 
200 m prsno), dočim je Ogrinova v teh di-
sciplinah dosegla samo drugi mesti, zato 
pa je svojo rivalinjo prekosila na 100 m 
prosto. V seniorkah je imelo Primorje 
oromno premoč in so primorjanske senior-
ke odločile zmago za svoj klub v seniorski 
skupini. 

Primorjanke so zasedle vsa prva in druga 
mesta (po šest), 4 tretja, 3 četrta, 2 peti in 
eno šesto mesto; ilirijanke pa 2 tretji, peto 
in 1 šesto mesto. 

Seniorji: 
Mesto: Točke: 

I n ra IV V VI P I 100 prosto I p I p p p 14 18 
400 prosto I i P' p I I 8 24 
1500 prosto 1 p I — — — 8 18 
200 prsno I i P I I P 6 26 
100 hrbtno I i I p I I 3 29 
4 X 200 prosto I p I I p p 22 42 
3 X100 mešano I i P I p p 16 48 

Skupaj 77 205 
Hirijanski seniorji so vborbi s svojimi to-

variši iz Primorja popravili slab uspeh, ki 
so ga dosegle ilirijanske seniorke. Priznati 
jim je treba, da so v splošnem dosegli in 
celo prekosili našo domačo marko, dočim 
so Primorjani, razen Tume pokazali odloč« 
no tendenco navzdol. Na 100 m prosto je 
Jenko dosegel svoj najboljši čas (1:12.7), 
na 1500 m prosto je postavil Otruba pod-
savezen rekord (28:54.8), Turnšek je izven 
konkurence plaval celo 27:20.8. Tudi na 
200 m prsno je čas razmeroma prav dober 
(Grilc 3:27), a na 100 m hrbtno je Medved 
postavil podsavezni rekord (1:31.8). Šta-
feta  4 x 200 je plavala Ilirija I v času nove-
ga podsaveznega rekorda 12:14.6, dočim se 
je mešana štafeta  3X100 plavala prvič in 
velja torej rezultat za rekord. 

Ilirijanski seniorii so si osvojili vsa prva 
mesta (7), 4 druga, 4 tretja, 3 četrta, 3 
peta in 2 šesti, primorjanski pa 3 druga, 
3 tretja, 3 četrta, 3 peta in 4  šesta. 

Juniorke: 
Mesto : Točke: 

I n ra iv V VI P I 
50 prosto I i i  i 1 P 1 31 
100 prosto I i i i P P 3 29 
100 prsno P i i p 1 P 17 15 
100 hrbtno P i i i 1 P 14 18 
4X50 prosto I i p p P 1 20 44 
3X50 mešano I i i p P P 12 52 

Skupaj «7 189 

Juniorke so pokazale krasen napredek. 
Razen 100 m hrbtno so zrušile vse rekorde, 
pa tudi na 100 m hrbtno je čas prav dober 
in se približuje Wohlfartinemu  državnemu 
rekordu. Ilirija ima odličen material, iz-
ravnan, v vsaki disciplini starta so par po-
vsem enakovrednih moči. V prostem stilu 
si konkurirajo Lambretova (50 m 38.4, 
100 m 1:27.7), Jenkova, Bradačeva in dru-
ge, v prsnem stilu sta izborni Wohlfartova 
in Kušejeva (drugo 'in tretje mesto), a v 
hrbtnem stilu je kar troje skoro enako-
vrednih konkurentinj: Lampretova in Wohl-
fartova  (drugo in tretje mesto v času pod 
dosedanjim rekordom), Dolenčeva pa je že 
boljše palvala. Sicer pa je VVohlfartova  le-
tos malo razočarala. Za Primorje je uspeš-
no nastopila Prekuhova Vika, ki je zasedla 
prvi mesti na 100 prsno v zelo dobrem času 
1:41.2 (drž rekord Wohlfartove  1:38) in na 
100 hrbtno (1:41.8 boljše od drž. rekorda). 
Od Wohlfartove  se je moglo več pričako-
vati, vsaj po »jenih uspehih v zadnjih letih; 
druga zvezda iz zadnjih let, Treova Majda, 
letos sploh ni nastopala. 

V štafetah  so male Ilirijanke določile 
zelo ugodno razmerje svoje skupine, od-
nesle so 96 točk in prepustile Primorjan-
kam vsega 32 točk. 

Tabela je popolnoma zasedena, kir pri-
ča o lepem številu tekmovalk; če uvažuje-
mo, da je bilo v predtekmovanjih in fina-
lih eleminiranih precej tekmovalk, je ra-
zumljiva tudi ostra kvalitetna konkurenca. 
Ilirijanke so si priborile 4 prva mesta, vsa 
(6) druga, 5 tretjih, 3 četrta, 3 peta in 
1 šesto mesto; Primorjanke pa 2 prvi, 1 
tretje, 3 četrta, 3 peta in 5 šestih mest. 

Juniorji: 
Mesto: Točke: 

I n III IV V VI P I 
50 prosto P I I P I I 16 16 
100 prosto P I I P I I 16 16 
100 prsno P I I P I P 17 15 
100 hrbtno P I I P I P 17 15 
4X50 prosto P I I P I P 34 30 
3X100 mešano P I I P I P 34 30 

Skupaj 134 122 
Izmed vseh najinteresantnejša tabela. 

Primorje ima vsa prva mesta, Ilirija vsa 
druga in tretja, Primorje zopet vsa četrta, 
Ilirija vsa peta, le šesta mesta so razde-
ljena: Primorje 4, Ilirija :. Ker v klasifi-
kaciji odtehta prvo mesto (13 točk) za dru-
go in tretje skupaj (8,5 točk) je tudi raz-
delitev točk precej izravnana, malenkostna 
razlika v prid Primorjanom izhaja iz di-
ference  med petim in šestim mestom in iz 
večine šestih mest, ki so jih Primorjani 
zasedli. 

Najjača individualnost v tej grupi in sploh 
na vsej prireditvi je bil Draško VVilfan,  ki 
je zasedel tri prva mesta v rekordnem času 
in nastopil poleg tega v obeh štafetah,  ki 
sta tudi postavili nova rekorda. Njegov 
čas na 100 m hrbtno (1:18.6) je boljši od 
državnega juniorskega in seniorskega re-
korda, a na 100 prosto je plaval v času 
1:06.8, boljše od državnega rekorda za ju-
niorje na tej progi. Obenem je postavil s 
tem najboljši slovenski čas na tej progi. 
Na 50 m prosto (28.9) je zrušil podsavezni 
rekord. Sam je priboril za svoj klub 39 
točk, v družbi s tovariši v obeh Štafetah 
nadaljnjih 15 točk, tako da je dosegel po-
leg najboljšega kvalitativnega uspeha tudi 
rekorden uspeh za svoj klub (54 točk). V 
kvaliteti se mu približuje njegov klubski 
tovariš Sturm, ki je postavil na 100 prsno 
podsavezni rekord (1:32.9) in ki tudi v 
hrbtnem plavanju ne zaostaja mnogo za 
njim, dasi se na tekmovanju samem ni 
ugodno plasiral. Tema dvema sledi ilirijan-
ska, mlada garda, ki se je polastila vseh 
drugih in tretjih mest. So to sprinterji 
Lavrenčič, žirovnik, Fritsch, zelo dobra 
hvaliteta, prsna plavača Stegnar in Jamnik, 
tudi izvrstne moči, a v prsnem plavanju 
spet žirovnik in Lavrenčič. Poleg teh je še 
cela vrsta drugih, ki so pomagali v štafe-
tah pri borbi za točke, toda ti imajo že do-
bro konkurenco v Primorjanih, ki so se 
lovili za zadnja mesta. 

Mislimo, da se nam za bodočnost v na-
šem plavalnem športu ni treba bati, vsaj 
dotlej ne, dokler bomo razpolagali s tako 
odličnim juniorskim materialom, zlasti če 
bo vztrajal in napredoval v tem stilu in 
tempu. 

Oba naša kluba sta prijavila svoje ju-
niorje za tekmovanje za državno prvenstvo, 
ki se bo vršilo v dneh 8.—10. avgusta v 
Ljubljani. Ker bodo na tem tekmovanju 
nastopili s svojimi juniorji naši najmoč-
nejši obmorski in rečni klubi, bo brez dvo-
ma borba zelo ostra, vsa prireditev pa go-
tovo izredno zanimiva. Prepričani smo, da 
se bodo naši juniorji uveljavili tudi v tej 
močni konkurenci, posebno če bodo ohra-
nili svojo sedanjo formo. 

Water-polo. 
V tej panogi ne moremo govoriti o ka-

kem posebnem napredku. Tudi ta panoga 
je razdeljena v seniorsko in juniorsko sku-
pino. Seniorsko si je osvojilo Primorje, ki 
je postavilo v borbo dvoje moštev, Ilirija 
je startala samo z eno garnituro in dosegla 
drugo mesto. Zato so pa juniorji Ilirije 
zmagali v močnem naporu nad juniorji 
Primorja. 

O celem aranžmanu v water-polu ne mo-
remo govoriti v superlativih. Naša moštva 
se še dolgo ne bodo mogla kosati z moštvi 
drugih klubov v naši državi, kar je samo 
ob sebi razumljivo, če se pomisli, da niso 
naši seniorji niti od daleč tako sposobni 
plavači, kot razpolagajo z njimi drugi 
klubi. Zato bomo morali počakati na na-
predek vse dotlej, da bodo prešli naši da-
našnji juniorji v seniorje. 

Skoki. 
Skoki so bili od nekdaj domena Ilirije, 

v teh nima v vsej državi resnega konku-
renta. Tudi skoki so razdeljeni na seniorje 
in juniorje. Absolvirali so se po programu, 
toda niso pokazali prave borbene konkuren-
ce, vsaj take ne kot včasih. 

Opaža se, da je pri skokih mnogo meat 
nezasedenih. Seniorke s stolpa sploh niso 
skakale, na deski je nastopila samo ena 
Najmočnejša je bila konkurenca v obeh se-
niorskih disciplinah, kjer je zmagal Kor-
delič, še vedno naš najboljši *i™irnf 

Vsega je bilo na razpolago 188 mest. 35 
je ostalo nezasedenih. Od 163 mest, ki so 
bila okupirana odpade na Ilirijo 17 prvih 
na Primorje 15 prvih; drugih I 21, P 10-
tretjih I 19. P 11: četrtih I 9, P 15: petih 
I 16, P 8; šestih I 7, P 15. O. I. C. 

Pred pričetkom državnega 
prvenstva v plavanja 

Zadnja glavna skupščina JPS je tekmo« 
vanje za državno prvenstvo v plavanju, 
skokih in waterpo!u temehito reoganizira« 
la. Že pred samo skupščino je bilo jasno, 
da se v bodoče ne bo več tekmovalo P« 
starem načinu in res so bili vloženi kar 
trije izpreminjevalni predlogi, in to od su« 

•*kc Victorije, dubrovniškega Juga in 
splitskega Jadrana. Mnogo so se na sami 
skupščini pretehtavali in predehatirali vsi 
ti predlogi, dokler ni bil končno dosežen 
sporazum: mesto dosedanjega plavanja za 
prvenstvo JPS se uvede tekmovanje za pr« 
venstvo Jugoslavije. Celokupno prvenstvo 
pa se razdeli na 6 skupin: plavanje juni« 
orjev. skoki juniorjev in seniorjev in wa« 
terpolo juniorjev in seniorjev Sklenjeno 
je tudi bilo, da se vrši juniorsko in senior« 
sko prvenstvo krajevno in časovno ločeno, 
letos prvo v Ljubljani, drugo pa v Du« 
brovniku. 

Nastala pa je tu težkoča: pred tremi leti 
si je splitski Jadran prvič osvojil drago« 
ceni Petrinovičev pokal, razpisan za klub, 
ki doseže celokupno državno prvenstvo m 
lani si ga je osvojil že drugič Glasom raz« 
pisa mu manjka do definitivne  osvojitve 
pa še ena zmaga. Te si pa po novem nači« 
nu tekmovanja ne bi mogel priboriti, ker 
celokupni prvak sploh več ne eksistira. 
Prav radi tega Petrinovičevega pokala se 
ie uvedel poleg delnih prvenstev v posa« 
meznih navedenih skuninah tudi še naziv 
»naibolji klub .Tugoslavenskog Plivačkog 
Saveza«. kateremu bo pokal pripadel. 

Za določitev tega najboljšega kluha se 
ie vzela čisto nova osnova, tablica, ki jo 
je bil predlaga t«inik splitskega podsaveza 
g. Petar Šerič. Glasom te tahMce pripade 
vsakemu klubu, ki se placira na eno izmed 
šestih prvih mest v posameznih skupinah 
izvesfno  število točk in to: 

mesto plavanje vaterpolo skozi 
I ' 39 26 13 

II 24 16 8 
III 15 10 5 
IV 9 6 3 
V 6 4 2 

VI 3 2 1 
Za placement v posameznih skupinah pa 

se računajo točke za posamezne discipline 
po starem načinu, tako da šteje prvo mesto 
13, drugo 8, tretje 5, čeitrto 3, peto 2, še« 
sto pa 1 točko. 

Tako se bo torej tekmovalo za plavalno 
prvenstvo Jugoslavije. Juniorski del prven« 
stva, ki se bo vršil v Ljubljani v kopališču 
Ilirije, prične že v petek, 8. t. m. in se na« 
4a'juje v soboto in v nedeljo. Juniorskemu 
tekmovanju so priključeni še seniorski 
skoki, ki bi se morali pravzaprav vršiti 
skupno z ostalimi seniorskimi disciplinami 
teden dni kasneje v Dubrovniku, kar pa ni 
mogoče, ker v Dubrovniku ni na razpola« 
go potrebnega skakalnega stolpa. Da bo 
juniorsko tekmovanje zelo interesantno in 
borba skrajno napeta dokazujejo rezultati, 
doseženi na prvenstvih poedinih podsave« 
zov pa tudi prijave za tekmovanje samo. 
Omenimo le, da je na progo 50 m prosto 
prijavljeno nič manj kot 53, na 100 m pro« 
sto pa 47 tekmovalcev! 

Sekcija ZNS. (Službeno). Seja upr. od« 
bora se vrši danes ob 20.30 v kavarni Ev. 
ropa. 

Smučarski klub Ljubljana sklicuje za 
sredo dne 6. t. m. ob 18.30 v damsko sobo 
kavarne Emona važen sestanek, katerega 
naj se v lastnem interesu zanesljivo udele« 
žijo naslednji člani: Frank, Kroschl, Brvar, 
Tepkia, Završan. Hronek. Petrič, Dečman, 
Palme. Lukman, Dougan. Gostiša in Košir. 

SK Ilirija. Redna seja klubovega odbora 
danes odpade. Trening nogometne sekcije 
bo za skupino I v sredo in petek ter za 
skupino II danes in v četrtek. TI. kolo ju« 
niorskih pokalnih tekem se odigra v nede« 
Ijo 10. t. m. 

Rekord v metanju kopja 
Finec Jarvinen je v stockholmskem stadio-
nu dosegel rekord v metanju kopja. Vrgel 

je kopje 72.38 m daleč. 

266 sodov zlata 
V francosko  pristanišče Cherbourg 

je prispel iz Nev-Yorka nemški parnik 
»Europat. ki je imel med svojim tovo-
rom 266 sodov zlata, ki tehta 25.000 kg 
in ki je vredno 13 milijonov dolarjev. 
To zlato je bilo namenjeno za franco-
sko narodno banko. Cim je parnik pri-
stal, so natovorili sode na 14 tovornih 
avtomobilov in jih v spremstvu močne 
straže odpravili v Pariz. 

Pristopajte k Vodnikovi dražbi! 



Nočno utripanje 
New • Yorka 

Mašinerija za „whoopee" — Veseljačenje za vsakim 
oglom — „Tihe govorilnice" — Nočni klubi — Kitajska 

plesišča — Z avtomatsko pištolo pod nos Sedemimilijonski Newyork je v istini 
mesto, ki ma monopol za »night-iife« 
aJi nočno življenje. Organizirano je na 
čisto trgovski podlagi, a naravno z ame-
riško velepotezinostjo . in natančnostjo. 
Kot govorimo v Švici o tujskopromet-
ni in-ustriii. tako moremo v Newyorku 
govoriti o industriji nočnega življenja. 
Usmerjena ni samo na domačine in tuj-
ce. temveč tudi na prebivalce bližnjih 
mest. ki se .prav radi in stalno voziio 
v Newyork, da se tam pozabavajo. Za 
veselo zabavo imajo Američani v zad-
njem času prav poseben izraz. »whoo-
pee« (izg. wupi), m »to make whoopee« 
pomeni zabavati se. Še ceio iz dve uri. 

nahaja v 'krizi in nekatera, sploh ne 
igrajo več. Govoreči fHm  jim ie zauai 
v zadTHm času smrtni udarec. 

V manjših krajih, ne samo v Ameriki, 
temveč tudi drugje, je kino edina zaba-
va po solnčnem zahodu, toda v New 
yorku se človek razen v gledališčih še 
drugod lahko zabava, na primer w 
skrivnih gostilnah, kjer točiib tudi al-
koholne pijače in ki se ime.iujejo 
»speakeasies«, (izg. spikiziz). Ta izraz 
pomeni »govori tiho« in dobro označu-
je te vrste lokalov, ki Jih je samo v 
Newyorku okoli 32.000. Na deseetisoče 
ljudi večerja vsako noč v »spe ikea-
sies«, ki servirajo jed in pijačo, in si-

oddaljene Philadelphije se vozijo zve-
čer ljudje v Newyork, »to make whoo-
pee« v času med solnčnim zahodom in 
vzhodom. To je šlo tako daleč, da je 
župan tega kvekerskega mesta sklenil, 
da bo dal ulicam boljšo razsvetljavo, 
kajti po njegovih lastnih besedah je 
Philadelphia v temi izgledala kot »grob 
v centralnem oddelku noč «. To je čisto 
ameriški izraz in lahko si predstavlja-
mo, da so jo veseli bratci rajši popihali 
zvečer v bajno razsvetljeni Newyork, 
kot pa bi se dolgočasiti v domačem me-
stu, ki ije bilo dosedaj tako mrtvo, da 
so pod tem trpeli tudi hoteli in trgo-
vine. 

Mašin-eriia za »whoopee« se nahaja 
v sredini Newyorka in lahko si misli-
mo, da dobro funkcijoriira,  saj nima na 
razpolago samo neizčrpnega ezervoar-
ia meščanov, temveč tudi 150.000 do 
200.000 tujcev, ki prihajajo dnevno v 
newyorške hotele in katerih pretežna 
večina, če že ne vsi, ne gre zvečer spat. 
temveč v zabavne lokale, da si ogledajo 
najmogočnejše nočno življenje na sve-
tu. Jasno je pa, da tudi Newyorčani ne 
prežive vseh svojih večerov doma pri 
radiju. Nekateri so večji del vsake no-
či po zabaviščih, mnogi pa vsaj nekaj 
noči na teden. Izkušnjava preži na člo-
veka za vsakim oglom v najrazličnejši 
vabljivi obliki. L,ahko rečemo, da pre-
težna večina Newyorčanov zvečer ali 
posluša doma radio ali pa sedi v kinu. 
Manhattan sam. srednji del Newyorka, 
ima 237 kino gledališč s sedeži za 245 
tisoč ali okroglo četrt milijona gledal-
cev. Vsa ta gledališča, velika in mala 
so vedno polna. Ker se vršita vsak ve-
čer dve predstavi, ie treba računati 
povprečno s pol milijona obiskovalcev 
fia  dan. V petek in posebno v soboto 
pa množica še bolj pritisne v zabavi-
šča, predvsem v slavnih pet velikih ki-
nematografov:  Roxy, Paramount, Ca-
pitol, Rivoli, Rialto in S-rand. Samo pr-
vi trije' skupaj imajo mesta za 15.000 
gledalcev. V soboto zvečer je v njih 
gotovo več občinstva kot v vseh gle-
dališčih Manbattana vseh ostalih šesl 
d-ni tedna. Ves Newyork Ima štiri in 
šestdeset navadnih gledališč, toda 1« 
nekatera izmed njih so polna, več na se 

cer večina od njih prav dobro jed in 
pijačo prve vrste. Nisem bil osem to 
štirideset ur v Newyorku in že sem se 
seznanil s temi lokali, kajti marsikate-
remu Newyorčanu se zdi prav posebno 
zabavno, če povabi v »moker« lokal 
novopečenega »greenhorna« in ga uve-
de v tainosti nočnega življenja. Jaz, ki 
sem še pred tremi dnevi pil vino na 
ladji, nisem imel prav nikakega poseb-
nega vtisa, ko sem ga pokusil tudi na 
ameriških tleh. 

Na zuraaj so ti lokali seveda, da jih 
policija ne zasači, popolnoma temni in 
tihi. Sicer pa v njih večini tudi v notra-
njosti ne vlada ravno hruipno in razpo-
sajeno življenje, temveč so prav mirni 
in prijetni. Postrežba je v večini izbor-
na, publika prvovrstna. Pred večerjo 
stopite v bar in si daste servirati par 
cocktailov, ki vas spravi v veselo raz-
položenje. tako da se z damami in go-
spodi v večerni obleki, ki srebajo te 
čudne mešanice, prav po domače pogo-
varjate. Človek čuti, da je član velike 
družine »mokrih«. 

Večina ljudi, ki gredo v te lokale, 
ostanejo v njih ves večer v prijetnem 
pogovoru. Tudi obiskovalci, ki prihajajo 
iz sosednjih mest za en ali dva dni v 
Newyoirk, gredo rajši v ka'kšen speake-
asy kot pa v gledališče in kino, kajti 
tega imajo v svojem mestu dovolj, 
medtem ko v marsikaterem podežel-
skem mestu m tako prijetnih lokalov, 
kjer bi človek lahko v miru in v ele-
gantni družbi srkal prepovedano kap-
ljico. % 

V času, ko desettisoči večerjajo v 
»mokrih« gostilnah, sede stotisoči v na-
vadnih restavracijah, na primer pri 
Childsu, ki je za Newyork isto, kar 
BouiMon Duvai ali Bouillon Chartier za 
Pariz. Elegaratnejši svet seveda ne hodi 
v takšne restavracije, ki so preračunane 
za veliko maso in kjer se že za tričetrt 
dolarja dobi prav obilna in okusna ve-
čerja ali kosilo. Bogatejša družba gre v 
»delicatessen parlors« ali pa v »dining 
rooms« velikih hotelov, predvsem onih, 
kjer igra godba in je sredi med mizami 
prost parket za ples. Tu dobite za dva 
ali tri dolariie vse najboljše, kar si Vam 
srce poželi. Mnogi tisoči večerjajo tu-

»dl T M ^ f c ,  oMgfci  T moških, ženske r 
ženskih, saj so tudi klubi lokali, kjer 
se ljudje zalbavjo, oziroma dolgočasijo. 

Za onei, ki hočejo na vsak nač.n v 
gledališče, so speakeasies, kateri se 
otvarjajo po končanih predstavah. Za 
jesti in za piti dobite v Newyorku v 
istini ob vsakem nočnem času. Obsto-
jajo celo speakeasies, ki se odpirajo še-
le tedaj, kadar se zaprejo nočni klubi. 
Omeniti je pa treba, da marsikateri teh 
nočnih klubov tudi toči prepovedane 
pijače. Posebno med" tretjo in šesto uro 
zjutralj so nekatere cestne restavracije, 
ki so bajno razsvetljene, polne gostov, 
ki so ravnokar zapustili svoje »night-
clubs«. Ce se ob tem času sprehajate po 
Peti aveniji, imenovani »the miilionai-
res row«, vidite skozi ogromna okna 
v restavracijah gospode v smokingih in 
dame v svilenih toaletah in težkih ko-
žuhih. Nekateri jedo velike porcije pe-
čenega mesa, drugi pa kekse s kavo. 

Nočni klubi so prav zaprav evropska 
iznajdba. Prvi so se pojavili v New-
yorku, ko so radi uvedbe prohibicijske-
ga zakona prenehali kabareti. Vet'ki 
kabaretni lokah, kjer je občinstvo pilo 
vino in pivo. poslušalo operete in druge 
neumnosti, plesalo valčke in druge sta-
re plese, so se izpraznili in slednjič so 
jih morali zapreti. Na njih mesto so pa 
polagoma stopili skriti in tihi nočnj klu-
bi, ki so začeli nazadnje rasti iz tal kot 
gobe po dežju. Vanje se je vseli! jazz 
in ostal ie z njimi neločljivo zvezan. 
Iz njih je šefl  jazz naprej in je zavojeval 
ves svet. 

Jaziz in nočni klub sta bila od začet-
ka isto. pomenila sta veselo, hrupno 
razpoloženje. Šele v zadnjem času, ko 
so se krila plesalk podaljšala, je jazz po-
stal bolj melanholičen, a tudi tango se 
je vnesel! in je postal bolj umerjen. 

Baje se vsako noč kakšnih 150.000 
ljudi zabava v Newyorku v boljših noč-
nih klubih. V teh stane vstopnina od 
treh dolarjev naprej in v vsakega gre 
200 do 600 oseb ali pa manj. Obstojajo 
pa tudi nočni klubi, v katere gre na ti-
soče ljudi, za te seveda ime klub ne 
more več veljati v pravem pomeu be-
sede. To so zabavni lokali, v katerih se 
pleše, a se za to ne plača nikake vstop-
nine. Posestnik pride na svoj račun pri 
jedi in pijači, ki je pa seveda »suha«, 
to se pravi brezalkoholna. To so »dance 
halls« in kitafeke  restavracije, ki so kot 
za nalašč za ljudi, kateri hočejo plesati, 
a ne marajo plačati vstopnine v nočne 
klube. 

Kitaijska zabavišča, tako zvani »Chi-
nese places,« se dobe po vsem mestu. 
Tudi v centru jih nahajate, na Broad-
wayu, kjer je najmogočnejša razsvet-
ljava. Imajo orkestre in plesišča in oko-
li terase z mizami za goste. Natakarji 
so v elegantnih večernih oblekah, luč 
je, kot v vseh boksih lokalih, zastrta, 
tako da vlada prijetna poltema, ali po-
nekod že skoraj tema. Orkester v kotu 
je v rdeči ali vijoličasti barvi magično 
razsvetljen in igra svoje veselo hrupne 
ali melanholično zategnjene melodije, 
iz srednjega parketa se pa med godbo 
tu in tam čuje drsanje čevljev po glad-
kih tleh. Ponekod so reflektorji  v raz-
nih barvah pri tleh tako razpostavljeni, 
da razsvetljujejo samo noge plesalcev 
in ostane vse drugo v poitemi. To je 
prav izreden pogled. Večkrat se mi je 
zdelo, da sem v kakšni začarani paiači, 
kjer je vse drugače kot v resničnem 
življenju. Ti lokali se odpirajo ob dveh 
zjutraj, nekateri celo še pozneje. 

Seveda mora tudi človek paziti, kam 
da zaide. Posebo neveščemu tujcu se 
lahko pripeti, da ga oskubfco  do zadnje-
ga beliča, ali mu pa zaračunajo kar sto 
dolarjev za to, da ga ne javijo policiji, 
da je pil alkohol. Takšni nočni klubi, 
kiso bili ustvarjeni nalašč v ta namen, 
pa so že zelo redki, ker jih policija s 
prav posebno vztrajnostjo preganja. V 
takih lokalih se seveda človeku tudi 
lahko prigodi, da mu kdo pomoii avto-
matsko pištolo pod nos. 

Naša slika newyorškega nočnega živ-
ljenja pa ne bi bila popolna, če ne bi 
omenili onih tisočev, ki gredo zvečer 
v koncert ali k raznim predavanjem, ka-
terih je prav lepo število, in sicer iz 
vseh strok človeškega znanja. To sicer 
ne štejemo med nočno življenje, toda 
onim, ki hodijo ta pota, popo.no-na na-
domeščajo veselo zabavo pravih noč-
nih ptičkov. Dr. Pavel Brežnik 

KULTURNI PREGLED 

Richard Crompton: 

Cesta preko griča 
James Thomson, uslužbenec pri ne-

kem hišnem upravitelju, je zapustil pi-
sarno, v kateri je bil zaposlen, in se je 
počasi podal na pot proti domu. Bil je 
majhen, suhljat možiček z zamišljenimi, 
sivimi očmi in zanemarjenimi, klavrni-
mi brki. Ze nekaj časa je stanoval v 
eni onih malih, enostavnih hišic, ki so 
zadnji čas zrastle v predmestju kakor 
gobe po dežju. Na vrtnih vratcih se je 
bliskalo ime »Aiton Hons«. To ime si 
je izmislila njegova žena Ellen in dasi 
ga je že od nekdaj sovražil, se ven-
dar ni upal nikdar resno ugovarjati že-
ljam svoje boljše polovice. Kajti James 
sploh ni bil mož, ki bi kdaj uveljavil 
svojo voljo proti ženini volji. Zato je 
M ves njegov značaj mnogo preveč 
nriroljubcTi in popustljiv. Vrhu tega pa 
je sovražil glas svoje žene bolj ko vse 
drugo na svetu in skrbno je pazil, da se 
je izognil vsakemu prepiranju z njo. 

Počasi je stopal, ko da namenoma 
zavlačuje svojo pot. Naposled pa je ne-
jevoljen zavil proti domu. Njegova klo-
njena postava se je nekoliko zravnala, 
ko je vanj sope! sveži zrak, ki je vel 
od travnikov sem. Njegov pogled je 
c4»emal obzorje: nedaleč od mesta se 

je dvigal griček, preko katerega je v 
premi črti vodila cesta. Vedno je bila 
njegova najbolj goreča želja, povzpeti 
se enkrat po tej cesti na vrh griča. 

Bila je to neumevna želja, katere za-
dostitev mu je' žena vedno preprečila. 
Zvečer ga je porabila za domača opra-
vila, v soboto popoldne ga je peljala v 
gledališko društvo, v nedeljo dopoldne 
pa k maši, popoldne na izprehod, zve-
čer na obisk k svojemu stricu Georgu. 

»Njegova« hišica se je razločevala od 
sosednjih po čistosti stopnjic in obupni 
urejenosti vrta. Rožice na gredah so 
bile videti prav tako splašene kakor 
James, ko da se boje, da ne bi le za 
centimeter zrasle iz vrste, v kateri jih 
je nasadila Ellen. 

James je počasi stopal po stopnicah 
(tako ga je navadila Eilen) in odpri vra-
ta. 

Pozdravfl  ga Je glas njegove 
»AH si si osnažil čevlje?« 
Hitro je popravil napako. 
»Da.« 
Stopil je v obednico. Njegova žena je 

bila lepa in stasita, njene ustnice ozke 
in tesno stisnjene. Gledala je nanj ka-
kor učitelj na otroka, ki se ni naučil 
naloge. 

»Nu, mar so ti povišali plačo?« 

»Ne — še ne,* je zajecal v odgo-
vor. 

»AH si spbfe  zahteval povišanje?« 
»N-ne, m bilo nobene prave prilož-

nosti.« 
Zavedal se je, da bi ga nič ne moglo 

primorati k temu, da bi zaprosil za po-
višanje. Zavedal se je, da poviška tu-
di ne zasluži. Toda tega se svoji ženi 
ni nikdar upal povedati, dasi je s tem 
vprašanjem vedno drežnala vanj. 

»Tvoja stvar je, da najdeš priliko,« 
ga je ostro zavrniia. »Morda misliš, da 
bo kdo drugi zate delal? Nedostaja ti 
energije, volje, odločnosti! Stottč ti po-
vem, da ne bo iz tebe nikdar nič, če ne 
boš znal obrniti nase pozornosti pred-
stojnikov. Samo poglej mistra Frankfor-
ta! Danes je prokurist — začel je v či-
sto drugačnem položaju kakor ti. — Ce 
se jaz mučim ves dan zate tu doma, po-
tem bi tudi ti lahko gledal, da kaj do-
sežeš !« 

Vse to je že tolikokrat slišal! Skušal 
je, da bi je ne čul in ne videl. Pred nje-
govimi očmi se je pojavila bela cesta, 
ki je vodila na grič. 

»Kam pa vedno strmiš?« ga je raz-
dražena vprašala žena. 

Nasmehnil se je. 
»Na cesto,« je odgovoril 

Nova številka »Ljubljan-
skega zvona" 

Za počitniške dneve se nam je »Ljub« 
ljanski zvon« predstavil v dvojnem obse« 
gu: pravkar je izšla številka za julij in av» 
gust, ki se ne odlikuje samo po svoji obil« 
nosti, marveč tudi po razveseljivo pestrem 
in zanimivem gradivu. Vsi, ki imajo še ne« 
kaj notranjega stika z literaturo in umet« 
nostjo, bodo ta dvojni zvezek vzeli s po« 
sebnim veseljem v roko. 

Pesništvo  zastopajo po vrsti: Anton 
Ocvirk s »Stancami«, Stano Kosovel s pes« 
mijo »Iskala sva se.«, Vladimir Premru 
»Moji ženi«. Srečko Kosovel »Ena bolest,« 
Franc Onič tri pesmi. Dalje so v tem zvezku 
Theokritos Sovreta »Zdravilo ljubezni« in 
Bradačeve »Tri elegije Mimmermove«. 

Lepa  proza:  Poleg nadaljevanja Jarčevega 
romana generacije »Novo mesto« je izšla 
proza Rudolfa  Kresala »Vejica španskega 
bezga«, Ivan Grahorja »Pri gospe Murnov« 

i ki in Vinka Košaka črtica »Stražnik«, 
j Dramatika:  Stanka Zalarja »Na prelo« 
f  mu« in Maksa Šnuderla drama »Pravljica o 
; rajski ptici«, začeta komada, ki ga bo pri« 
; hodnjo sezono uprizorila tudi ljubljanska 
; drama. 
\  Eseji,  razprave  in  drugo.  Pisma Janeza 
; Trdine Dragotinu Rudežu, študija Milene 
! Mohoričeve o pokojnem dramatiku A. Les« 
i kovcu, članek B. Borka o poeziji Jovana 

Dučiča, esej A Debeljaka o Fredericu Mi« 
stralu. Kritični pregled Antona Ocvirka 
»ob koncu gledališke sezone«. 

Književna  poročila:  Josip Vidmar obšir« 
no ocenjuje Finžgarjeve Zbrane spise in 
Levstikov prevod »Sela Stepančikova«, Mi« 
lena Mohoričeva piše o knjigi dr. Kelemine 
»Literarna veda«, Grahor o publikaciji 
Jrlijska Krajina, Vinko Košak ocenjuje 
srbski prepev Prešerna, A. Budal pa Calvi« 
jev italijanski prevod Cankarjevega »Moje« 
ga življenja.« 

V rubriki »Slovenski  jezik«•  razčlenja 
St. Bunc jezik v Seliškarjevem prevodu 
novel Jacka Londona. 

V kroniki  glosira N. Preobraženskij smrt 
Vladimirja Maiakovskega. 

Te številk ni treba priporočati: priporoča 
se sama! »Ljubljanski Zvon« se naroča pri 
upravi Ljubljana, Prešernova ulica 54. Ce« 
loletna naročnina 120 Din. 

»Riječc z dne 2. avgusta objavlja nasled-
nje članke: Enciklika Pia XI. o krščanskom 
odgoju mladeži. — VL Dvornikovič: Mi i 
Italijani (nadaljevanje v »Jutru« že ome-
njene razprave o kulturni orijentaciji v Ev-
ropi). — Dr. Fran Ilešič: Zagreb uspome-
ni poljskog pesnika Adama Asnyka (ob 
priliki poljske proslave tega velikega poeta 
— njegove vezi z Zagrebom). — Božo Lo-
vrič: Sunčani jug — Dr. Pavao Markovac: 
Na kraju operne sezone. — Gospodarski 
p.-tul-vJ. — Feljton. — •.»sti 

»Srpski književni glasnik« je priobčil v 
7. številki naslednje članke: Potopisne be-
ležke Jelene S. Dimitrijevič >Na tihom 
okeanu«, spisane na njen znani način: lirič-
nomehko, v leposlovnem slogu, a vedno e 
finim poznavanjem ljudi in globokim proni-
canjem v dogodke. — Todor Manojlovič na-
daljuje svoje dalmatinske impresije. — Be-
govičeva nova Komedija »Amerikanska jah-
ta u splitskoj luci< se nadaljuje. — Lirik 
Miroslav Feldman je prispeval odlomke Iz 
rikla »Fragmentum vitaec. Iz Vogelveida je 
prevedena pesem v prozi »Elegiji«. Jovan 
M. Jovanovič poroča obširno o knjigi W. 
Martina »Les hommes d' Etat pendant la 
tuerre«. Končuje se zanimiv esej Štefana 
Josifoviča  o Lukianu z naslovom »Voltaire 
starega vekac, nadaljujejo pa se Tih. R. 
Gjorsjeviča ženitovanjski običaji, ki se v 
glavnem ozirajo na področje srbskohrvaške 
književne kulture. — M. Kašanin piše o ju-
poslovenski umetnostni razstavi v Londonu. 
— V pregledu »Kroz knjige i dogadiaie«, 
ki ga redno piše Povremeni (dr. Milan 
Grol), je nekaj dobrih misli o vprašanju in-
d<vidualizma in demokracije, značilni so 
tudi izvlečki iz hrvaške katoliške revije 
»Život«, ki kažejo, kakšna je idealistična 
kulturnost v praksi. (Tu se n. pr. trdi, da 
je Renau zato napisal svoie Jezusovo življe-
nje, ker ga je bil Rotschild podkupil z mi-
lijonom frankov  in da je asket Budha umrl 
zaradi tega, ker se je preveč najedel mast-
nega svinjskega mesa). Med beležkami se 
oreniujejo nekatere nove knjige. 

Jubilej Marije Ružifke  Strozzi. Dne 3. t 
m. je dovršila 80 let slavna hrvaška trag6d-
ka. ena najuglednejših in najboljših igralk, 
kar jih je imel Zagreb: Marija Ružička-
Strozzi. Umetnica živi le še kot častitljiva 
priča zašlih ča&ih. saj so bile z njeno ose-
bo združene najlepše razvojne faze  hrvaške-
ga gledališča. Marija RužiPka je po rodu 
Čehinja, vendar je že kot 181etno dekle na-
stopila na zagiebškem odru. L. 1928. je Za-
greb slavil 6Cletnico njenega odrskega de-
la. Tudi češki listi se spominjajo sloveče 
umetnice, ki je umela divno vtelesiti naj-
znamenitejše žene iz tragedij stare in nove 
dobe. Marija Ružička - Strozzi preživlja za-
ton svojega življenja v Zagrebu; njen sin 
Tito je znani režiser, igralec in dramatski 
pisatelj, ki je nedavno dobil Demetrovo na-
grado. 

Ponoči je tiho vstal in se oblekel. 
Skozi okno je videl cesto, ki se je v 
mesečini prelivala kakor srebrna reka. 
Z mogočno sik) ga je privlačevala. Ko 
je bil oblečen, je nekaj časa zamišljen 
ogledoval mali kovčeg, ki je stal v ko-
tu sobe. Potem je skomignil z rameni. 
Zena je trdno spala v svoji postelji. Se 
celo v spanju je njen obraz bil videti 
nekam grozeč. Znova je skomignil z ra-
meni. Nato pa se je splazil po stopnicah 
navzdol, tiho odprl hišna vrata in od-
šel po beli cesti. 

Ko se je vzpenjal po cesti navzgor, 
mu je srce igralo od veselja, obenem 
pa trepetalo v bojazni, da mu Ellen 
morda že sledi. 

* 

Odveč bi bilo m ne posebno zabav-
no, če bi hoteli opisovati Jamesove do-
življaje naslednjih šestih let. Naj zado-
stuje, če povemo, da je bilo njegovo 
življenje prav tako srečno, kakor »nič-
vredno«. Poleti se je potikal po vaseh 
in manjših mestih. Spal je po hlevih' in 
svislih, časi se je zatekel tudi v kako 
ubožnico. Pogosto gaje bik) najti tudi v 
kmečkih gostilnicah. Opravljal je raz-
novrstna in zanimiva dela: mizarrl je, 
cepil drva, popravljal vodovode in po-
dobno. Na svojih potovanjih se je spri-
jaznil z mnogimi ljudmi, časih prav 

Stoletnica Jaroslava Cermaka. Dne 1. av-
gusta je preteklo 100 let, kar se je rodil 
znameniti češki slikar romantične šole Ja-
roslav Čerrnak. Žive! je več let v Dalma-
ciji in naslikal motive iz jugoslovenskega 
sveta, med katerimi sta sliki »Ranjeni Čr-
nogorec« in »Kosovska devojka« postali 
bolj razširjeni med Jugosloveni, nego kate-
rokoli delo domačega slikarja. Čermak je 
bil tudi po svojem življenju tipičen roman-
tik; njegov življenjepis se čita kakor ro-
man. Umrl je že 1. 1878. 

Shakespeare — Italijan? Nejasnost, ki še 
vedno vlada v vprašanju, kdo je bil veliki 
dramatik Shakespeare, je skušal izkoristiti 
mladi italijanski zgodovinar Santi Paladi-
no, ki je skušal s svojim znanstvenim spi-
se m dokazati, da je bil Shakespeare Itali-
jan po imenu Mihel Angelo. Tega moža je 
inkvizicija pognala v London, kjer je postal 
aihivar lorda Peambroka. Angleška kritika 
pa je vse Paladinovo učenjakarsko in v po-
tu obraza narejeno dokazovanje pobila z 
onim samim dokazom, da je Angelo, čigar 
delovanje v Angliji se da dobro zasledova-
ti, umrl 10 let pred Shakespearejem. 

Mednarodni astronomski kongres b j o4 
8. do 13. avgusta v Budimpešti. Doslej se )• 
priglasilo 140 inozemskih udeležencev. Kon-
gresu bo predsedoval predsednik Astronom-
skega društva v Kopenhagenu prof.  Strflra-
gen, med priglašenci pa so med drugimi 
Nobelov lavreat Eddington, ravnatelj babei-
berške univerze Guthsnick, Wolff  iz Heltiol-
berga in drugi znameniti zvezdoslov.;L Za-
stopana bo tudi Jugoslavija, vendar nam ni 
znano, kdo pojde na kongres kot službeni 
delegat. 

Razstava gruzijske nmetnosti v Nemčiji. 
Po zaslugi društva »Deutsche Gesellschaft 
zum Studium Osteuropas« bo od julija do 
oktobra t. 1. krožila po velikih nemških 
mestih razstava gruzijske srednjeveške 
umetnosti, ki bo seznanjala umetniške kro-
ge in občinstvo z eno najmanj znanih in 
vendar izvirnih in močnih umetnosti: z 
umetnostjo Kavkaza. 

Monumentalno delo e zgodovini rusk« 
glasbe je pravkar izšlo v moskoyske'ji Dr-
žavnem založništvu. Naslov mu je: »Ori« 
zgodovine glasbe v Rusiji in najstarejše 
dobe do konca 18. stoletja.« Njegov pisec, 
1. 1928. umrli N. Findeisen. je delal na tem 
spisu celih 40 let. Knjiga obsega 740 strani 
in je obilno ilustrirana. 

Radio 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV 

Torek, 5. avgusta 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glas. 

ba. — 13: Napoved časa, borza, reproduci« 
rana glasba. — 13.30: Poročila iz  dnevni-
kov. — 18.30: Koncert citraškega kvarteta 
»Vesna«. — 19.30: Dr. Brežnik: Radio • 
službi ekspedicij na južni tečaj. — 20: Pre« 
nos koncerta iz Zagreba. — 22: Napoved 
časa in poročila. — 22.15:  Prenos iz Bleda. 

Sreda, 6. avgusta. 
LJUBLJANA: Opoldanski progTam od« 

pade. .— 18.30: Ohcetna godba Magistrov. 
—19.30: Ura dobre knjige. — 20: Prano« 
iz Prage. 22: Napoved časa in poročila. 

BEOGRAD 10.30: Plošče. — 12.45: Ko«w 
cert radio«kvarteta. — 19.30: Koncert na 
citre. — 20.30: Komorna glasba. — 21.30: 
Poročila. — 21.45: Koncert radio « orke« 
stra. — 22.45: Šaljapinove plošče. — ZA« 
GREB 12.30: Opoldanski koncert. — 20.30: 
Pevski koncert. — 22: Lahka godba. — 
PRAGA 17: Koncert iz Bratislave. — 
19.35: Ruske arije in pesmi. — 20: Kon« 
cert godbe na pihala. — 21: Koncert na 
čelo in klavir. — 21.30: Godba na klarinet. 
— BRNO 17: Prenos vsega programa iz 
Prage. — VARŠAVA 18: Koncert operet« 
ne glasbe. — 20.15: Večerni koncert. — 
23. Godba za ples. — DUNAJ 11: Dopol« 
danski koncert. — 16: Koncert orkestra. 
— 20.05: Koncert citraškega orkestra. — 
21: Pevski koncert. — 21.50: Violinski ve« 
čer. — 22.35: Lahka godba orkestra. — 
BERLIN 20: Orkestralen koncert. — 21: 
Sluhoigra. — Jazz«band. — FRANKFUKT 
19.30: Dialogi o zakonu. — 20: K>ncert 
Wagnerjeve glasbe. — 21.15: Prenos iz 
Stuttgarta. — LANGENBERG 17.30: Ve. 
čemi koncert. — 20: Lahka godba orke« 
stra. — 21: Sluhoigra. — Jazz^band. — 
STUTTGART 19.30: Prenos programa iz 
Frankfurta.  — 21.15: Mešan program. — 
BUDIMPEŠTA 9.15: Dopoldanski koncert. 
— 17: Koncert na citre. — 18.35: Plošče. 
— 21.30: Koncert lahke glasbe. — Cigan, 
ska godba. — RIM 17.30: Simfoničen  kon« 
cert. — Godba za ples. — 21.02: Operetni 
večer. 

Ali si že član Vodnikove 
družbe? 

dvomljive »kakovosti«. Običajno je ho-
dil v spremstvu nekega psa, ki ga je 
pobral nekje na cesti. Bil je len, srečen 
in vedno brez denarja — kratko, ro-
jen potepuh. Časih se je z grozo spom-
nil na svojo preteklost, na Ellen, na 
dom, na pisarno. Kadar je, zadovoljen 
s seboj in s svetom, pohajkoval po 
prašnih, solnčnih cestah ali pa poležka-
val po solnčnih bregovih kake reke, se 
mu je zdela vsa ta preteklost z ženo in 
pisarno vred kakor moraste sanje. 
Kljub temu pa se ni nikdar mogel po-
vsem otresti bojazni pred Ellen. Še 
vedno je nekaj tičalo v njem, kar mu je 
branilo, da bi se čutil popolnoma spro-
ščen od nje. Časih si je predstavljal, ka-
ko bi bilo. če bi jo katerikrat srečal, ka-
ko bi zahtevala, naj se takoj vrne k 
nji in se poda nazaj v pisarno. Zavedal 
se je, da bi se ne znal upreti; kajti 
zavedno ali podzavedno — bal se je 
svoje žene še vedno. 

* 

V šesti zimi svojega potepuškega živ-
ljenja je v malem podeželskem mesteca 
prijel mimogrede za lahko delo. Sprva 
je menil odriniti takoj na morsko obal, 
ker pa je bilo vreme slabo, se je odlo-
čil, da bo ostal še nekaj časa v tem 
prijaznem, malem kraju. Tudi mu je 
ugajala ofoottca,  kajti v bližini mesteca 



Krasen uspeh javnega nastopa gasilcev 
(Nadaljevanje 

Sila vsa ogromna množica in svečano so 
odmevali akordi državne himne. 

Ob zvokih koračnic so nato gasilske če* 
te strumno defilirale  pred zastopnikom Nj. 
Veličanstva ter burno aklamirane zapu 
sti!e vežbališče. 

Po strumnem defileju  gasilskih čet je pri« 
stopil k tribuni poveljnik JGZ g. Milko 
Hojan, ki je vodil tehnično vodstvo javne« 
ga nastopa gasilcev in javil zastopniku kra« 
fja 

pričetek javnega nastopa 
Kot prva je, burno aklamirana, nastopila 

vzorna 
vrsta čeških samaritanov, 

ki so predvajali v obliki vaj razne načine 
obvezovanja ranjencev ter s svojim veščim 
manevriranjem zadivili vso množico. Po 
končani vaji so defilirali  med burnimi klici 
gledalcev: Živeli Čehoslovaki! mimo tribu« 
ne, kjer so oddali počast kraljevemu za« 
stopniku in vodstvu jugoslovanske gasilske 
zveze. Takoj za češkimi samaritani je pri« 
korakala 

vzorna vrsta čeških gasilcev, 
ki je dovršeno izvajala lepo sestavljene 
vaje s sekiricami in nato po_ enodušnem 
pozdravnem klicu »Jugsloveni Zdravo« za« 
pustila telovadišče, na katerem sta potem 
vežbala 
dva oddelka djakovskih in sarajevskih 

samaritank 
z rdečimi tablami. Lep je bil nastop dja« 
kovske moške vrste s sekiricami. Vsi na« 
stopi so želi živahno odobravanje. 

Po nastopu Djakovčanov je zavzela me« 
sto na godbenem odru, kjer je med nastopi 
djakovskih samaritank in članske vrste svl« 
rala djakovska godba, zopet neumorna god« 
ba »Zarja«, ki je igrala pri vseh ostalih 
iavnih nastopih naših gasilcev ter s tempe« 
ramentnim maršem najavila 

prihod velike motorne brizgaine 
ljubljanskega prostovoljnega gasilnega dru« 
štva, ki je v elegantnem krogu zavila na 
sredo igrišča, kjer so člani bliskovito iz« 

edli »suho« vajo, s katero so dokazali, ka« 
ko naglo morejo napeljati štiri cevi in spra« 
viti motorko v obrat. Za motorno brizgal« 
no so se pod vodstvom g. načelnika Vrbin« 
ca ponosno pripeljali 

barjanski naraščajniki 
z barjansko malo ročno brizgalno, burno 
pozdravljeni od občinstva. Naglo so pre« 
vozili s svojimi konjički določeni del igri« 
šča, poskakali z voza, v par hipih speljali 
cev za gašenje požara in pričeli črpati vo« 
do, da jih je koj žalil pot. Bili so tako 
okretni, da so dovršili svojo nalogo skoro 
še preje, kakor njihovi vzorniki pri motor« 
ki. Z enako spretnostjo so tudi pospravili 
orodje ter se odpeljali med zasluženimi ova« 
cijami občinstva z igrišča, kjer je nato 
vzbudila silen interes 

vaja ljubljanskega samaritanskega 
oddelka 

ki jo je vodil g. dr. Mis. Med sviranjem 
narodnih melodij so vzorno predočili sa« 
maritanci in samaritanke razne načine br« 
ze pomoči v primeru različnih nezgod. Nji« 
hov nastop je bil tako dovršen, da je v vsa« 
kem oziru dosegel nastop že dobro štreni« 
rane vrste čeških samaritancev. Zato se tu« 
di kar ni hotelo poleči odobravanje občin« 
stva, ki je še prav posebej aplavdiralo 
obema organizatorjema ljubljanskih sama« 
ritancev, dr. Rusu in dr. Misu. 

Vaje članstva s sekiricami 
Najimpozantnejša točka popoldanskega 

sporeda so bile vaje slovenskih gasilcev s 
sekiricami. V osmih kolonah, vsaka po dvaj-
set četverostopov, so prikorakale na igri-
šče gasilske čete ter ob godbi strumno izva-
jale lepe vaje, ki jih je sestavil g. Hojan. 
Občinstvo je izvajajoč© vojsko 640 mož na-
gradilo z viharnim aplavzom, posebno pa 
je radostno pozdravilo ljubko četo narašča-
ja, med katerimi jih je bilo par takih, ki 
so komaj vihteli svoje sekirice, pa so kljub 
temu vrlo vztrajali in precizno izvajali vaje 
do konca. Dvema najmanjšima članoma te 
skupine je na uspehu čestital odposlanec 
čsl. gasilske zveze g. Vydra, poljubil je oba 
ljuba malčka na čelo, kar je splošno vihar-
no odobravanje in nato enako burno vese-
lje, ko je po tem odlikovanju pristopil K 
najmlajšemu malčku g. predsednik Engels-
berger ter mu — obrisal nosek. 

Nastop naraščajuikov je pokazal, koliko 
nalog leži na naših gasilcih tudi pri vzgoji 
naše mladine in kako hvaležen posel se 
Jim obeta pri izvrševanju teh nalog. Ob tej 
priliki je treba še prav posebno čestitati 
barjanskemu načelniku g. Vrbincu in vo-
ditelju trboveljskega naraščaja g. Hobešku, 
ki sta vzgojila tako vzoren naraščaj. 

Zadnja in najzanimivejša, zato tudi od 

s 4. strani) 
občinstva z nestrpnostjo pričakovana toč-
ka pestrega sporeda je bilo 

gašenje požara na pivovarni Union 
2e med vajami s sekiricami je letalo 

»Ljubljana« metalo »bombe* na pivovarno 
Union, na telovadišče in tribuno. Po poro-
čilu, da je letalo z bombami zažgalo to-
varno in da je bilo pri eksplozijah večje 
število oseb ranjenih, so prihitel na kraj 
fingiranega  požara tri motorne brizgaine s 
članstvom ljubljanskih prostovoljnih in po-
klicnih gasilcev ter okoliška gasilna društva 
iz Most, Šiške, Viča in Tobačne tovarne. 
Gasilci so v hipu raztegnili lestve in pro-
drli do ognjišča požara na podstrešju; po 
vrveh so se spuščali s podstrešnih oken 
na tla, da je gledalcem zastajala sapa. 
Med tem so stopile v akcijo tudi motorke, 
ki so brizgale močne curke vode na »go-
reče« poslopje. 

Druga skupina gasilcev je med tem po-
tegnila iz tretjega nadstropai velika ursai-
no plahto, po kateri so se spuščali iz go-
rečega poslopja od dima omamljeni delav-
ci. Na tleh so jih sprejeli člani samaritanske 
čete in jim nudili prvo pomoč, dokler jih 
ni odpeljal rešilni avto. 

Z zanimanjem so opazovale ogromne 
množice na igrišču in po vseh sosednih ce-
stah urno kretanie desetorice gasilcev, ki 
so se z mačio spretnostjo povzpeli na sle-
me strehe in na visoke dimnike ter poma-
gali gasiti besneči požar. Na žalost je te 
velezanimive »mokre« vaje poseglo proti 
koncu tudi nebo ter pomagalo gasilcem ga-
siti proti njihovi volji in proti volji množic, 
ki so se nato naglo razšli. 

Glavni dan gasilskega kongresa se je 
zaključil s poslovilnim večerom na vrtu re« 
stavracije »Zvezda« in na vrtu hotela 
»Union«. Minister dr. Sbvegel, ki se je vr» 

nil s proslave 600»letnice Kočevja, se je 
udeležil poslovilnega večera v Zvezdi« kjer 
je v daljšem govoru poudarjal velik po« 
men vseslovanskega gasilskega kongresa in 
čestital gasilcem k tako sijajnim uspehom 
Zahvalil se mu je starosta JGZ Josip Turk. 

Razhod gasilske 
vojske 

Ljubljana, 4. avgusta 
Po včerajšnjih veličastnih gasilskih 

manifestacijah  ima danes Ljubljana še 
vedno polpraznično lice. Raz streh še 
vihrajo zastave in v rahlem vetriču 
podrhtevajo lični praporci z gasilski-
mi emblemi po Kongresnem trgu in Mi-
klošičevi cesti. Večina gasilcev iz Slo-
venije in južnih pokrajin naše države 
je že tekom noči zapustila Ljubljano s 
posebnimi in rednimi vlaki, Ie težko se 
poslavljajoč od starih in novih znan-
cev. Odhod je enako kakor prihod po 
prizadevanju naših vrlih železničarjev 
potekel v najlepšem redu, brez sleher-
nih ovir. 

V Ljubljani sta ostala samo še pred-
sednik francoske  delegacije major g. 
Guesnet s soprogo in predsednik bol-
garskih gasilcev g. Ninčo Petev. Sta-
rosta Seidl je v družbi nekaterih vo-
diteljev češkega gasilstva in v sprem-
stvu predsednika kongresnega odbora 
g. Engelsbergerja in marljivega tajni-
ka ljubljanskega gasilnega društva g 
Gostiše posetil Bled. Z njim so odpoto 
vali na Bled tudi poljski delegati, do-
čim so se belgijski odpeljali že zjutraj 
proti Mouakovu. 

Večina čsl. gasilcev je odhiteli na 
Jadran, kjer mislijo prebiti nekaj dni 
pod žarkim dalmatinskim solncem. Med 
njimi je tudi tajnik Slovanske gasilske 
zveze g. Machaček. Nekaj čeških gasil-
cev pa je odšlo tudi v planine. 

GOSPODARSTVO 
Stanje hmeljskih nasadov 

v Srednji Evropi 
Srednjeevropski hmeljski urad s se-

dežem v Žatcu je objavil drugo poro-
čilo o stanju hmeljskih nasadov in o 
izgledih za letino, iz katerega posne-
mamo naslednje: 

Češkoslovaška. V žateškem okolišu 
je vlažno-toplo vreme pospešilo razvoj 
rastline. Škoda, ki jo je spomladi po-
vzročil bolliač in ki je nastala zaradi 
suše v juniju, je deloma popravljena 
ali pa omiljena.. Rastlina je zdrava in 
brez škodljivcev. Izkobuljenje napre-
duje spričo zadostne vlage in toplote. 
Ker kažejo nasadi vsega okoliša raz-
lično stanje, ki ga ne bo mogoče več 
izravnati, se more povprečno stanje 
označiti kot srednje. — V ustcškem 
okolišu so mrzle noči v zadnjem času 
ovirale rastlino pri izkobuljenju. Za-
ostali nasadi so se večinoma popravili 
in je le malo takih, ki šo niso dosegli 
polne višine in katerih pridelek bo ob-
čutno manjši. Splošno stanje je različ-
no, kar onemogoča sodbo glede količi-
ne pridelka. Tople noči bi bile zelo po-
trebne, ker1 je še mnogo nasadov, ki 
imajo šele cvetne nastavke. V rond-
niškem okolišu se navzlic slabšim 
stranskim poganjkom pričakuje sred-
nja letina. Pridelek bo za 20 do 25 od-
stotkov manjši nego lani. Redukcija 
obdelane površine znaša 15 do 16 od-
stotkov. — V dubskem okolišu so za-
ostali nasadi dosegli višino drogov, 
odnosno žičnega ogrodja, vendar so 
stranski poganjki bolj kratki. Rastlina 
je v polnem cvetju. Ker so cvetni na-
stavki bolj redki, se stanje lahko ozna-
či le kot srednje. 

Nemčija. Za presojo kvalitativnega 
in kvantitativnega uspeha letine na 
Bavarskem je še prezgodaj. Le to je 
mogoče reči, da bo letina tudi pri naj-
ugodnejšem vremenu za eno četrtino 
do ene tretjine manjša nego lani, ker je 
bila na eni strani površina nasadov 
skrčena za 18 odstotkov, med tem ko 
na drugi strani rastlina ne kaže tako 
bujnega razvoja kakor lani. V Wiirt-
tenberških nasadih je rastlina zdrava, 
le v že redkih uasadih poznega hme-
lja se je v malem obsegu pojavila pe-
ronospora. Ostale vrste pa so zdrave, 

kar je pripisovati tudi vestnemu in 
pravočasnemu pobijanju peronospore. 
Do 10. julija se je hmelj zaradi ugod 
nega vremena lepo razvijal, potem pa 
je vlažno in hladno vreme popolnoma 
spremenilo situacijo. Obiranje hmelja 
se bo zaradi tega zakasnilo najmanj 
za 14 dni. Noči so mnogo prehladne, 
kar povzroča, da rastlina v razvoju 
popolnoma stoji. Prehod v kobule se 
razvija le počasi. Žal, bodo te neugod-
ne vremenske razmere znatno vplivale 
na količino pridelka. Že danes je z vso 
gotovostjo računati; da bo pridelek 
znatno manjši nego lani. — Stanje 
hmelja v Badenu je precej ugodno. Po-
leg lepih nasadov pa je videti tudi ta-
ke, ki so hudo trpeli zaradi bolhača in 
toče in ki bodo prinesli le malo pri-
delka. V splošnem se vidi, da je trta 
do visoko gori prazna. Rastlina pa je 
zdrava. Že danes se lahko ugotovi, da 
bo pridelek znatno manjši kakor lani; 
vrhu tega pa je treba še upoštevati, 
da je bila s hmeljem posajena površi-
na zmanjšana za okrog 20 odstotkov. 

Jugoslavija. Glede nasadov v Sa 
vinjski dolini pravi poročilo, da se je 
navzlic padavinam, vročini in vetrov-
nemu vremenu pojavil solnčni palež, 
zlasti pri nasadih na lahkih zemljah, 
kar v zvezi z nizkimi nočnimi tempe 
raturami ovira izkobuljenje. Navzlic 
temu pa se bo obiranje vršilo nekaj 
dni prej kakor običajno Pri upošteva-
nju zmanjšanja hektarskega donosa in 
skrčenih nasadov se lahko že danes 
računa, da bo pridelek za polovico 
manjši. — V Vojvodini je hmeljska 
rastlina sicer zdrava, toda le srednje 
močno razvita Računa se 11 do 13 sta-
rih stotov pridelka na hektar, pri 1300 
do 1400 ha torej s skupnim pridelkom 
od 18 do 20 tisoč stotov. 

Poljska. Obdelana površina je bila 
zmanjšana za 25 odstotkov. Rastlina je 
sicer zdrava, toda pridelek bo vseka-
kor manjši nego lani. Obiranje je de-
loma pričelo že v početku avgusta. 

* 
Mednarodni kongres hmeljarjev se 

bo letos vršil 15. t. m. v Žatcu (ČSR. 
Na tem kongresu bo kakor druga leta 
sestavljena cenitev letine v Šrednii 
Evropi, in sicer na podlagi poročil de-
legatov iz posameznih držav. 

Ozunina in umetna gnojila 
Sedaj po žetvi je marsikateri kme-

tovalec uvidel, da mu žito ni tako ob-
rodilo, kakor bi bilo želeti. Uporabljal 
je sicer pri tem lastne stare skušnje 
in tudi nove, ali veliko ni to zaleglo, 
pridelek je le majhen. Treba bo torej 
sedaj pred setvijo razmišljati, kateri 
važni činitelji vplivajo na večji donos 
in na boljšo kakovost žita. 

Poleg uporabe dobrega, čistega in 
razkuženega žita za setev zavzemajo 
umetna gnojila v današnjem naprednem 
kmetijstvu najvažnejšo mesto. Le s 
pravilno uporabo umetnih gnojil zamo-
remo dvigniti produkcijo žita. Ni se 
treba bati, da žito ne pojde v denar. Or-
ganizacija prodaje, ki je započela tudi 
pri nas, zadobiva pravo pot in nam bo 
omogočila, da bo imelo tudi žito svojo 
ceno in se ga bo splačalo pridelovati. 

Žito, kakor vsaka druga kulturna 
rastlina, potrebuje za svoj razvoj , po-
trebne hrane. Vsakomur je jasno, da 
še tako debelo in kleno zrno ne bo ob-
rodilo, če ga vržemo v že izčrpano žen-
ijo. Ce hočemo torej doseči od Sita 
večji pridelek, mu moramo nuditi ra-
zen drugih pogojev do voljne hrane. To 
rastlinsko hrano pa najdemo le v hlev-
skem gnoju in v umetnih gnojilih. 

Glede hlevskega gnoja še vedno 
tarnajo, da nam ga primanjkuje v go-
spodarstvu. Domači gnoj ima za žito 
tudi to napako, da niso v njem v pra-
vem razmerju rastlinska hranila. V 
tem baš tiči vzrok, da se mora kmeto-
valec pri setvi ozimine posluževati 
predvsem umetnih gnojil. 

Mnogi kmetovalci ne delajo bistve-
ne razlike med posameznimi gnojili, 
temveč uporabljajo to ali ono umetno 
gnojilo, ki jim je pri roki (t. j. poceui). 
Seveda sledijo takemu gnojenju raz-

[ očaranja. Krivda se išče in tudi najde, 
krivo je vse, samo krivec hoče ostati 
nedolžen. 

Važen pogoj pri uporabi umetnih 
gnojil je namreč ta, da ima vsak kme-
tovalec pred očmi le redilne snovi po-
sameznih umetnih gnojil. Redilnr* sno-
vi pa so: fosforna  kislina, kalij, dušik, 
apno in v njih mešanice. S tem veija 
računati. Umetna gnojila je toroj tre-
ba kupovati le po množini teh naštetih 
redilnih snovi. Če si torej izračunamo 
ceno ene in iste hranilne snovi, pri-
demo do zaključka, da se ta cena selo 
izpreminja. Učinek tega ali onega gno-
jila nam pokaže pa gnojilni poskus. 

Kakor so pa številni poskusi v zad-
njih letih pokazali, da se mora gnojiti 
ozimini z umetnimi gnojili pred set-
vijo in sicer vsaj 10 do 14 dni prej, ki 
se plitvo podorjejo. Žito potrebuje pred-
vsem dušika, kalija in fosforja.  Pripo-
roča se torej, da se v ta namen trosi, 
in sicer na 1 oral (ali 5 mernikov po-
setve) 100 kg apnenega dušika, 120 kg 
kalijeve soli in 200 kg Tomaževe žlin-
dre. Navedena gnojila se lahko skupaj 
zmešajo in tako trosijo. Kdor pa hoče 
uporabljati superfosfat  namesto žlin-
dre, naj trosi to gnojilo le spomladi po 
vrh u 150 kg na to površino. Izvorno 
gnojilo za ozimino ie tudi — mešano 
gnojilo — Nitrofoskal-Ruše,  ki vsebu-
je 5.1 odstotka dušika, 8 6 odstotka fos-
forne  kisline, 8 odstotkov kalija in 25 
do 30 odstotkov apna. Nitrofoskala  je 
vzeti na en oral ozimine vsaj 200 do 
250 kg, ki se na fino  raztrosi in pod 
orje, kakor povedano. K 

se je dvigal hribček in nanj se je v pre-
mi črti vzpenjala bela cesta . . . Napo-
sled pa se je nebo zopet zjasnilo in 
sklenil je odriniti na pot. Prej pa je ho-
tel opraviti še naročeno delo v neki 
skoro že izven mesta ležeči vili. Služ-
kinja, ki mu je odprla, je neprijazno za-
godrnjala. 

»Ali niste mogli priti prej?« se je šo-
bila. »Prav zdaj ob času malice mo-
rate priti...« 

Dejal je, da res ni mogel prej, in z 
zlovoljnim godrnanjem ga je peljala v 
vežo, kjer naj bi popravil vodovod. Ja-
mes se je ozrl naokrog: povsod v tej 
hiši vlada pretirana čistoča, ki je bila 
zanj nekam moreča. 

Zdajci je začul skozi priprta vrata 
glas — in kri mu je zledenela v žilah: 
čutil je, kako se ga bolj in bolj polašča 
strah, toda ni se mogel ganiti. 

»Vsi, ki so ga poznali, so ga spo-
štovali,« je slišal pripovedovati strašni 
glas. »Pomisliti morate, da je bil pred-
sednik cerkvene občine in prokurist pri 
svoji tvrdki. Baš bi moral postati dru-
žabnik tvrdke, ko je umrl. Kolikokrat 
sem mu dejala: »James ljubi, pazi ven-
dar na svoje zdravje in ne pretegni se, 
toda...« 

Mora je meso postala. Ona je tukaj 
— tu poleg njega — in zopet ga bo po-

rinila nazaj tja, kjer je bij zanj pekel. 
Pa saj je še čas! Ce takoj zbeži na ce-
sto, po hribčku navzgor in se skrije v 
grmovju... Toda še vedno se ni mo-
gel ganiti. 

Glas pa je nadaljeval: 
»Bila sem čisto obupana, ko je umrl. 

Danes je minulo baš šest let... 
Slišal je, kako je nekdo zamomljal 

nekaj sočutnih besed. 
»Kmalu po njegovi smrti sem se pre-

selila semkaj. Počakajte trenutek, po-
kazala vam bom njegovo sliko.« 

Vrata so se odprla in stala je pred 
njim. Za trenutek je zavladala grozno 
tišina. James je mogel videti v sobo, 
kjer so okoli mize sedele tri ženske po 
onem korektnem vzoru, ki ga je tako 
dobro poznal iz preteklosti. Kolena so 
se mu pričela šibiti. Potem pa je po-
stal pozoren na njen obraz, ki ni bil nič 
manj zaprepaščen kakor njegov in zde-
lo se mu je, da vidi v njenih očeh milo 
prošnjo. In zdajci je doumel vso pre-
lestno resnico: EHen se niti ne želi vi-
deti ga živega. Mnogo ljubše bi ji bilo, 
če bi resnično ležal že v grobu, kajti na 
mrtvega je mogla po mili volji groma-
diti vse časti in čednosti, ki jih je za 
življenja trdovratno odklanjal. Njene 
ustnice so bile sive, kakor umazana 
kreda, ko je tako strmela vanj. Tedaj 

pa je James — menda prvič in zadnjič 
v svojem življenju — zbral vse svoje 
sile in rešil sebe in njo iz mučnega po-
ložaja. 

»Delo je težje, nego sem mislil,« je 
dejal. «Iti moram še po nekaj orodja.« 

Lahno je premaknila ustnice. V nje-
nih očeh se je še vedno zrcalila stra-
hovita groza in ona nema prošnja, ki 
jo je bil že prej opazil. Zdaj je videl, da 
je oblečena v ono temno sivino, ki jo 
nosijo neutolažljive vdove. 

»Da,« je šepnila, »da, da... « 
Nasmehnil se je in zdajci se je za-

čudil, zakaj ga je bilo prej tako strah. 
Pustil je v veži svoje orodje in stopil 
na prosto. In ko se je s prožnim, lah-
kim korakom vzpenjal v reber, se je 
tiho smehljal. . 

Zastopniki. 
V vsakem večjem kraju iščemo krajevnega 
ali okrajnega zastopnika za prodajo pred« 
meta, potrebnega za industrijo, tvornice. 
trgovine, pisarne ter za vsako hišo. Provt« 
zija solidna, zaslužek zadovoljujoč. Samo 
agilni gospodje s kavcijo 1500 Din naj na« 
slove ponudbe na ŠMOLKA, oglasni zavod, 
Novisad pod značko »Zastopniki«. 10544 

— Začasno znižanje železniške tarife  za 
izvoz drv. Na intervencijo ministra za trgo-
vino in industrijo dr. Demetroviča in na 
iniciiativo Zavoda za pospeševanje zuna-
nje trgovine je generalna direkcija držav-
nih železnic odredila začasno znižanje Iz-
vozne tarife  za drva za gorivo. Z veljavno-
stjo do 30. septembra t. 1. se v izvozni tari-
fi  št. 8 znižajo tarife  za drva za 20%, ln 
sicer od vseh poslaj do vseh jugoslovenskih 
mejnih prehodov. Tozadevni odlok ie ob-
javljen v 30. številki >Saobračajnega Ves-
ni ka«. 

~ Likvidacija kronskih obveznosti' med 
nagimi in madžarskimi državljani. Ker se 
mncge osebe obračajo na ministrstvo zuna-
njih zadev, na finančno  in trgovinsko mini-
sirstvo zaradi pojasnil, kako naj se regu-
liiaio dolgovi in terjatve v bivših avstro-
ogrskih kronah v razmerju med našimi in 
madžarskimi državljani, je bila agencija 
A vala pooblaščena objaviti, da se morajo 
dola o vi in tprjatve zasebnopravnega znača-
ja, ki obstoje med fizičnimi  in pravnimi 
ose-bani« jugoslovenskih in madžarskih dr-
žavljanov, a so nastali pred 15. januarjem 
1919. poravnati v skladu z odredbami kon-
vencije o reguliranju dolgov in terjatev v 
bivših avstro - ogrskih kronah, sklenjene 
med Jugoslavijo in Madžarsko 22. februar-
ja 1928 v Beogradu in objavljene v »Služ-
benih Novinah« od 13. marca 1930, Br 58/20. 
Razmerje plačevanja, ki ga konvencija pred-
videva je 0.25 Din »a eno bivšo avstro-ogr 
sko krono. Obrestna mera je 5 %, izvzemši 
v primerih. kadar more upnik na podlagi 
pogodbe uporabiti obresti po kaki drugi 
meri. Moratorijske obresti se ne plačajo, 
ako dolžnik v roku 180 dni od uveljavljenja 
konvencije to je do 22. septembra 1930. 
svoje dolgove poravna, ako take obresti ni-
so predvidene s pogodbo med zainteresi-
ranimi strankami. Vložne knjižice se mora-
jo predložiti denarnim .zavodom, pri kate-
rih se vloge nahajajo, do 13. marca 1931. 
Izplačilo teh dolgov se mora izvršiti nepo-
sredno med dolžnikom in upnikom po od-
redbi konvencije. Za obveze, ki izvirajo Iz 
posojil, ki so služila kot temelj za emisijo 
hipotekarnih listov, občinskih obveznic in 
sličnih vrednostnih papirjev imajo 'jugoslo-
venski državljani pravico, da za regulira-
nje svojih dolgov, ki izvirajo iz teh poso-
jil, porabijo vrednostne papirie. izdane na 
temelju omenjenih posojil. Plačila po ob-
veznicah iz teb posojil se vrše s posredo-
vanjem Jugoslovenske udružene banke ali 
Srbske banke v Zagrebu. Zainteresirani se 
opozarjajo, da svoje dolgove nasproti ma-
džarskim državljanom in denarnim ustano-
vam regulirajo striktno po odredbah ome-
njene konvencije: nai se ne spuščajo v roke 
raznih posrednikov, da ne bi tako dolgov«* 
regulirali na manj ugoden način od onega, 
ki je predviden s konvencijo. 

— Rastoča poraba umetnih gnojil. Po po-
datkih, ki so objavljeni v zadnji številki 
Ĝlasnika ministarstva poljoprivrede«, je 

poraba umetnih gnojil v naši državi tudi v 
L 1928./29. ponovno narasla. Leta 1924./25. 
je znašala poraba 30.620 ton, v naslednjih 
letih 34.085, 57.580 in 65.460 ton, v letu 
1928./29. pa se je povspela na 76.260 ton. 
Posamezne vrste umetnih gnojil kažejo na-
sproti 1. 1924./35. naslednje povečanje po-
rabe (v tonah): 

superfosfat  26.000 61.000 
Thon-.asova žlindra 1.600 2.500 
kalijeva sol 1.400 7.600 

čilski soliter 1.030 2.200 
Od ostalih gnojil se trosijo še: amonijeva 
sol, cijanamid in kajnit. Superfosfat.  amo-
nijev sulfat  in cijanmid se proizvajajo, ka-
kor znano, v naši državi. Napredek nasproti 
prejšnjim letom je prav razveseljiv, vendar 
moramo upoštevati, da je tudi letna poraba 
od 76.200 ton ali 7626 vagonov, še vedno 
v primeri z drugimi državami zelo nizka. 

-- Amerika zopet dovolila uvoz ruske ce-
luloze. Kakor znano, so Zedinjene države 
nedavno na podlagi carinskega zakona pre-
povedale uvoz celuloze iz Rusije. Sedaj po-
ročajo iz NVasbingtona, da je zakladni urad 
Zedinjenih držav na intervencijo rusko-
ameriške trgovske zbornice, raznih paro-
plovnih družb, tvornic papirja in ruske tr-
govinske agencije razveljavil to prepoved, 
ker ni dokazano, da se pri produkciji celu-
loze v Rusiji uporabljajo kaznenci in de-
portirana". 

= Krojaški prikrojevalni tečaj v Breži« 
cah se bo nepreklicno pričel v pondeljek 
11. t. m. ob 8. uri zjutraj v risalnici me« 
ščanske šole. Kdor se še ni prijavil pa želi 
obiskovati tečaj ali kdor na svojo prijavo 
morebiti ne bi dobil odgovora, naj .se zgla« 
si ob otvoritvi tečaja pri predavatelju g. 
Ivanu Kersniču. — Zavod za pospeševanje 
obrti pri Zbornici za TOI v Ljubljani 

BORZE 
4. avgusta. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet zelo slab. Le v devizi Amsterdam 
je bilo nekaj potrebe. Tečaji deviz so z ma-
limi spremembami ostali v glavnem ne-
spremenjeni. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj« 
na škoda obdržala stare tečaje. Trgovala 
se je le za kaso po 439.50. Tudi v ostalih 
državnih papirjih ni prišlo do prometa. 
Med zasebnim vrednotami so bili zaključe« 
ki le v Jugobanki po 77.50, v Šečerani po 
310 — 315 in v Trboveljski po 402 in 400. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.685 — 22.745, 

(22.715). — Berlin 13.4825. — Bruseli 787.10 
— 790.10 (788.60). — Budimpešta 989.16. — 
Curih 1094.4 — 1097.4 (1095.9). _ Dunaj 
797.43. — Newyork 56.28 — Pariz 221.87. 
— Praga 167.18. — Trst 295.35. 

Zagreb. Amsterdam 22.685 — 22.745, Du-
naj 795.93 — 798.93, Berlin 13.4675—13.4975 
Bruselj 789.37, Budimpešta 987.05—990.05, 
Milan 294.271 — 296.271, London 274.3 do 
275.10, Newvork ček 56.18 — 56.38, Pariz 
220.87 — 222.87, Praga 166.78 - 167.58, Cu-
rih 1094.4 — 1097.4. 

Curih. Zagreb 9.1275. Pariz 20.2475, Lon-
don 25.065, Newvork 514.5, Bruselj 72.05 
Milan 26.95, Madrid 57.6. Amsterdam 207.25, 
Berlin 123, Dunaj 72.77. Sofija  3.73, Praga 
15.26, Varšava 57.8, Budimpešta 90.26, Bu-
karešta 3.06. 

Efekti. 
Ljubljana. 8% Blair 98 blago, 7% Blair 

87.5 bi., Celjska 160 den., Ljubljan. kreditna 
122 den., Praštediona 905 den.. Kreditni za-
vod 170 den., Vevče 124 den.. Ruše 280 do 
300, Stavbna 40 den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 439.5 — 440, kasa 439.5 den., za 
avgust 439 — 439.75, za december 439 do 
439 .75, investicijsko 87.5 — 89, agrarna 
54.75 — 55.5, 8%  Blair 97.25 — 98, 7% 
BJitir 86.5 — 87.25, 7% Drž. hipot. banka 
85.75, 6% begluške 77 — 81; bančne vred-
note: Praštediona 907.5 — 910. Jugo 77.5 
do 78, Union 191 — 193, Narodna 8150 den., 
Sipska 186 den., Zemaljska 135 den., Ljub-
ljanska kreditna 122 den., Poljo 56 — 57; 
industrijske vrednote: Narodna šumska 25 
den.. Gutmann 140 — 160, Slaveks 61 den., 
Slavonija 200 den., Šečerana 316 — 318, 
Brod vagon 110 den.. Union 115 — 130. 
Vevče 124 den.. Dubrovačka 370 den., 
Oceanija 205 — 225, Trbovlje 402 — 406. 

Blagovna tržišča 
JAJCA 

+ S tržišča jajc. Na evropskem tržišču 
jajc so se cene več ali-manj ustalile. Na trg 
prihaja nekaj več blaga kakor zadnje te-
dne, zlasti se nudi več blaga iz Bolgarske. 
Pri nas plačujejo izvozniki blago po 90 do 
95 par za komad. Na berlinskem tržišču so 
v soboto notirala jugoslovenska jajca ne-
spremenjeno 8V3— 8% pf.  za komad fco 
meja neocarinjena. 

LES 
+ Ljubljanska borza (4. t. m.) Tendenca 

za les nespremenjena. Zaključeni so bili 3 
vagoni hrastovih pragov. Povpraševanje je 
nadalje za tramove, za drva morale in šku-
rete. 

ŽITO 
4- Ljubljanska* borza (4. t. m.) Tendenca 

za žito nespremenjena. Zaključkov ni bilo. 
Nudili so (slov. post. plač. 30 dni): pše-
nico: baško, 80/81 kg po 240 — 242.5, 
7A/80 kg po 235 - 237.5, 78/79 kg po 230 
do '232.5; rž: baško, 72 kg po 170 — 172.5; 
jermen: ozimni,, 66/67 kg po 185 — 187.5; 
koruzo: baško po 180 — 182 5; oves: ba-
ranjski. novi po 210 — °15: moka: baška 

iz stare pšenice po 405 — 410, iz nove 
pšenice po 395 — 400. 

+ Novosailska blagovna borza (4. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Prcfmet:  52 va-
gonov pšenice, 3 vagone ovsa, 4 vagone ječ-
mena, 29 vagonov koruze, 20 vagonov mo-
k^ in 50 vagonov otrobov. Pšenica: baška, 
79/80 kg 172.5 — 175; gornjebaška 79/80 
k" 177.5 — 180: baška, Tisa, šlep 79/80 kg 
težka 180 — 182.5- sremska 78 kg težka 
165 — 167.5. Oves: baški in sremski 155 do 
170 — 175. Oves: baški in sremski 155 do 
160. Ječmen: baški in sremski. 63/64 kg 
115—120. Koruza: baš. in srem. 130—132.5, 
ladja Dunav 125—130; za avg. 132.5—137.5: 
ban. 122.5—127.5. Moka: baška >0s". »Oggc 
307.5-317.5; >2< 277.5-287.5: >5« 232.5-2415: 
*6< 172.5 - 182.5; >7« 112.5 - 120; >8« 
97-5 — 100. Otrobi: baški, sremska in bana-
ški 92.5 — 97-5. 

Bndimpeštanska terminska borza (4. 
t m.) Tendenca mlačna, promet srednji. 
Pšenica: za oktober 18.3 — 18.31 (obračun-
ski tečaj 18.40)» za marc 19.90 — 19.91 
(20). za maj - (20.60): rž: za oktober 12.09 
do 12.11 (12.20), za mare 13.35 — 13.40 
(1S.W: kor ura za avgust 16.40 — 16.41 
'IG.40). za september — (16.60). za maj 
1G.6P — 16.70 (16.70), tranzitna za avgust 
— (13.50). 
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Iz življenja in sveta 

K italijanski potresni 
Zgoraj: Pogled na porušeno mesto Melfi.  — Spodaj: 

razvalin. 

katastrofi 
Vojaki izkopavajo mrtvece izpod 

Težaški posel plesalcev 
Lajiku se zdi, da so moderni plesi 

v glavnem le nekakšno ne prehitro 
sprehajanj epo parketu, a to naziranje 
je vrlo zmotno. Finski biolog dr. Ti-
gerstedt z vseučilišča v Helsinku je 
ugotovil, da opravi plesacel hitrezših 
plesov, n. pr. fokstrota  ali celo char-
lestona v nekoliko urah isto tako tež-
ko delo kakor drvarji, če podrejo de-
set debel. Med valčkom mu je treba 
toliko energije, da bi zadostovala za 
vrenje 5 1 vode. Ali ni škoda vseh teh 
energij, ki se porabijo brez vsakega 
haska? Pri tem pa je treba vedeti, da 
veljajo takšne primerjave le za moške, 
ki še vedno vodijo tudi v modernih ple-
sih, dočim imajo dame neprimerno la-
žje »delo«. To se zdi Tigerstedtu zelo 
nepravično, češ, da imajo moški čez 
dan itak ve čfizičnega  dela nego žen-
ske in da jim ne bi bilo treba nalagati 
takšnih naparov še pri plesanju. Po 
njegovem naziranju bi morali ples re-
formirati  tako, da bi imele dame vo* 
dilno ulogo, moški pa njihovo sedanjo 
bolj pasivno. Nu, naše naziranje je 
takšno, da možje, ki preplešejo zvečer 
več ur, čez dan niso baš posekali deset 
dreves. 

Bivši egiptski kedif  Abas 
Hilmi 

hoče s pomočjo vafdistične  (nacionalistič-
ne) stranke zasesti prestol sedanjega kra-
lja Fuada. Abas Hilmi je moral odstopiti 
na pritisk Angležev 1. 1914., ker se je kazal 

Turkom preveč naklonjenega. 

Nov škandal v družini 
bivšega cesarja 

_ V Sprottau-u na Nemškem se bo vr-
šila v kratkem sodna dražba imetja 
vojvodinje Marije Doroteje Slezvik -
Holštajnske, svakinje bivšega ccsarja 
Viljema. Vojvodinja je živela že neko-
liko let v težavnem finančnem  položa-
ju, a zdaj je prišla na boben. 

200 km dolga napeljava za 
petrolej 

Mehiška vlada je dovolila angleški 
petrolejski družbi »Eagleoil«, da sme 
zgraditi 20 km dolge cevno napeljavo 
za petrolej iz nahajališč te dragocene 
tekočine pri Furberafieldu  do mesta 
Vera Cruz ob morski obali, kjer bo 
družba zgradila čistilnico za petrolej. 
Ta napeljava bo najdaljša svoje vrste 
na svetu. 

Mali Hans ima dva očeta 
Iz razsodbe nekega okrajnega sodi 

šča na Dunaju je sklepati, da ima 
otrok lahko dva očeta: sodnijsko pri-
znanega in pravega. Neki dr. P. se je 
seznanil predlanskim z mlado damo in 
čeprav je bil že poročen, je začel z njo 
ljubezensko razmerje. Ko je prišel iz 
tega razmerja mali Hans na svet, je 
P. priznal očetovstvo, ker se je bal, da 
bi kakšen proces opozoril javnost in 
njegovo ženo na njegovo izvenzakon-
sko početje. Očetovstvo so mu seveda 
sodno overili in mu določili alimente, 
ki jih je redno plačeval. Zgodilo pa se 
je, da se je pojavil na Dunaju bivši 
zaročenec mlade dame, ki se je bil z 
njo ob njenem razmerju s P. spri in 
izginil v tujino. Sedaj sta se zopet po-
mirila in sta se hotela poročiti. P. je 
zvedel o tem in ko mu je dekle izja-
vilo, da je po njenem prepričanju prav 
za prav nje zaročenec resnični Han-
sov oče in ko je ta dejal, da bi to oče-
tovstvo priznal, je P. vložil tožbo za 
razveljavljenje svojega očetovskega 
naslova. Sodišče pa je tožbo zavrnilo, 
ne da bi niti zahtevalo dokazno posto-
panje, češ, da ni to še noben razlog za 
razveljavljenje očetovstva, če pravi 
tožnik sedaj, da ga je bil priznal samo 
iz strahu pred lastno ženo in javnostjo. 
Ne gre, da bi otroku ukradli pravica, 
ki so mu jih kdaj priznali. Tako bo P. 
za svoj greh še nadalje plačeval ali-
mente in bo nosil naslov nečesa, kar 
ni. Žena pa mu bo po vsej priliki tudi 
kakšno povedala. 

Psi požrli cerkev 
Berlinski list »Hundenwelt< poroča 

zanimivo dogodko o cerkvici, ki so jo 
požrli psi. Cerkev, ki jo je zadela ta-
ko čudna usoda, je bila kajpa popolno-
ma svojevrstno poslopje. Bila je ena 
izmed najsevernejših cerkev naše zem-
lje ter je stala v negostoljubnih pu-
ščah ob Hudsonovem zalivu v severni 
Kanadi. Zgradili so jo Eskimi in po-
zvali škofa  iz Winnipega, da jim pride 
blagoslovit božji hram. Škof  se je rad 
odzval vabilu in njegovo potovanje je 
trajalo kakih šest mesecev, preden je 
prispel na mesto. Potoval je večinonia 
v lahkih indijanskih čolnih. Ko pa je 
prispel v župnijo, je videl, da je biia 
njegova pot popolnoma zaman. Cerk-
ve ni bilo več in tudi domačini niso 
mogli najti drugega kakor nekaj ostan-
kov. »Psi so jo snedli,« so Eskimi ža-
lostno javili svojemu vladiki. Na vpra-
šanje, kako se je to moglo zgoditi, so 
domačini povedali, da se po okolici 
klati čreda podivjanih psov, ki so v 
dneh zimskega gladu izkopali cerkev 
izpod snega ter jo požrli. Škof  se je 
še bolj čudil in je razumel stvar šele 
tedaj, ko so mu povedali, da so bile 
cerkvene stene zgrajene iz mroževih 
reber, kot streha pa so bile nad njimi 
razpete mroževe kože. Cerkvica je 
imela prostora za kakih osemdeset lju-
di. 

Ne menihi ne ku-kluks-klanovci 
(ameriški fašisti),  temveč preprosti meščani belgijskega mesteca Furnesa, ki prire-

jajo vsako leto ob tem času veliko spokorniško procesijo v naslikani obliki. 

Caruso in vestni gasilci 
Caruso, slavni tenorist, je bil straš-

no domišljav človek in je znano, da ni 
nastopal v celi kopici mest in dežel, 
n. pr. v svojem rodnem mestu Napolju 
in na Španskem kot svetovno priznan 
pevec samo zato, ker-mu tam v za.et-
ku njegove kariere niso izkazali do-
volj časti. V Berlinu je rešilo položaj 
v zadnjem trenutku le brezpogojno pri-
znanje njegove božanstvenosti. V biv-
ši tamošnji dvorni operi je nastopil 
kot gost in pri prvi predstavi (šlo je 
za »Carmen«) si je v hipu, ko ni bil 
na odru zaposlen, za' kulisami prižgal 
cigareto. Prihitel je eden izmed gasil-
cev, ki so imeli ta večer službo v ope-

ri, in je pevca opozoril, da je kajenje 
na tem kraju strogo prepovedano. Ca-
ruso je cigareto zmečkal in menil: 
»Dobro, tedaj se odstranim iz gledali-
šča še ta hip. Vestni gasilec je odhitel 
k svojemu predstojniku in ta je pribr-
zel prav tako hitro h Carusu, katere-
mu je po kratkem razgovoru izjemoma 
dovolil kajenje v gledališču. A je pri-
stavil: »Vsekakor pa se morate pod-
rediti pogoju, da bo stal v vaši bližini 
z vedrom vode neprestano eden izmed 
mojih mož.« In dejansko je stal ves 
čas Crusovega gostovanja v Berlinu 
poleg pevea za odrom gasilec s polnim 
vedrom vode pri nogah . . . 

čuvarji - vlomilci 
V Moravski Ostravi je odkrila poli-

cija, da so izvršili številne vlome zad-
njih časov v tem mestu organi družbe 
čuvarjev in zapiralcev. Nekateri teh 
so bili naravnost v zvezi s poklicnimi 
vlomilci. Policija jih je zaprla. 

preveč nervozna. Zdi se, da je hotel 
kralj na ta način onemogočiti tudi na-
meravani polet Waleškega princa pre-
ko Atlantskega oceana. 

Najlepši deček Severne 
Amerike 

Od plačilnega natakarja do 
opernega pevca 

Novi junaški tenor pariške Komične 
opere, Jean Anzani, ima za sehoj do-
kaj zaimivo življenje. Ni še dolgo te-
ga, ko je stregel v neki pariški re-
stavraciji kot plačilni natakar, »gar-
con«, gostom in se mu ni niti sanjnlo, 
da bo nekoč svojo ljubljeno glasbo iz-
vrševal kot slaven umetnik. Včasi je 
zapel v kuhinji kakšno pesmico in tu 
ga je srečala priložnost. Neki njego-
vi tovariši, ki so ga slišali, so ga pri-
pravili do tega, da je nastopil včasi 
na kakšni veselici njihove orgam*®-
cije. Ob neki takšni priliki ga je po-
tem slišal ravnatelj Komične opere dr. 
Georges Clšment, pa ga je povabil tja* 
da bi zapel kakšno pesmico. Vprašali 
so ga, ali se kaj razume na glasbo in 
ko je zanikal, so se začudili. Potem so 
ga vprašali, koliko ima mesečnega za-
služka. No, 300 frankov.  Tedaj so mu 
rekli: »Obesite svoj frak  plačilnega 
natakarja na klin in vstopite brez skr-
bi v pevsko šolo Komične opere.« To 
je bilo lanskega decembra. Od tedaj se 
je pridno lotil pevskega študija in je 
pred kratkim nastopil prvič, in sicer 
kot Mario v »Tosci«. Ze v prvem de-
janju je moral bisirati, po tretjem pa 
je bilo občinstvo tako navdušeno, da 
je moral neprestano spet na oder. An-
zani šteje komaj 28 let in lahko reče, 
da se mu je posrečil eden najdaljših 
skokov življenja, skok od natakarja 
do opernega zvezdnika. 

Jean Raymond Le Huquet iz britanske Ko-
lumbije je dobil nagrado 1500 dolarjev kot 
najlepši deček Zedinjenih držav in Kanade, 

Dopisi 

-- Samodržec sredi naroda 
O Stalinu pravijo, da je zagrizen človek in da za družbo ljudi ne mara, kar dovolj 
osvetljujejo tudi njegova dejanja — a na tej sliki sedi ob neki prireditvi z obrazom 
čisto miroljubnega občana med svojimi podložniki. Pravi obraz ali krinka? Dejanja 

govore. J 

Pruska policija bo nastopa-
la s strupenim plinom 

Prusko notranje ministrstvo je spo-
ročilo, da bo uvedlo za poskus pri pru-
ski policiji brizgalke z omamljajočimi 
plini, za kar je dobila policija dovolje-
njne od veleposlaniške konference.  Sa-
mo kriminalna polocija bo oborožena 
s temi brizgalkami in sicer za boj pro-
ti zločincem, dočim jih v pouličnih bo-
jih ne bo rabila. 

Valeški princ ne dobi pilot-
skega dovoljenja 

Waleški princ, angleški prestolona-
slednik, se je pregrešil proti zakonom 
za zračno plovbo, ker je večkrat letel, 
ne da bi imel pilotske diplome. Mini-
strstvo za zračno plovbo je prišlo v 
hude škripce, ker je kralj Jurij odre-
dil, dâ  ne smeta dobiti takšne diplome 
niti Waleški princ niti njegov mlajši 
brat Jurij, češ, da sta za dobra pilota 

GUŠTANJ. Krajevni odbor Rdečega kri« 
ža v Guštanju se najiskreneje zahvaljuje 
vsem darovalcem in nabiralkam dobitkov, 
prodajalkam srečk ter vsem onim. ki so ko« 
ličkaj pripomogli, da je tombola prejšnjo 
nedeljo tako sijajno uspela. Obenem pro« 
simo vse dobrotnike, da ostanejo Rdečemu 
kri ru še nadalje zvesti in naklonjeni. Či* 
stega dobička je bilo nekaj nad 2500 Din 
in je denar že naložen za zidanje Zdravst« 
venega doma v Guštnaju. 

MALA NEDELJA. V nedeljo 10. avgusta 
ob 15. se bo vršila v društvenem domu 
koncertna in gledališka prireditev, ki jo 
prirede igralci*člani mariborskega gledali* 
šča. Na sporedu so koncertne, operne in 
operetne arije in veseloigre. Vabljeni vsi 
od blizu in daleč. 

PREVALJE. Naš splošno priljubljeni na« 
čelnik sreza dravograjskega g. Rihard Ko« 
ropec se je zaradi premestitve k banski 
upravi v Ljubljani poslovil od nas. Delo« 
val je 8 let kot šef  našega sreza v dobrobit 
našega prebivalstva in s svojo ustrežljivost« 
jo dosegel mnogo dobrega. Prepričani, da 
izražamo splošno željo prebivalstva sreza, 
se mu ob odhodu presrčno zahvaljujemo za 
njegovo^ dobrohotno delovanje ter mu želi« 
mo srečen in dober uspeh na njegovem 
novem službenem mestu. — Prevaljčani. 

ZIDANI MOST. Naše gasilno društvo jo 
jako agilno; pa manjka različnih utenzilij. 
V nedeljo. 10. t. m. priredi v Pantnerjevi 
gostilni veselico. Gotovo bodo prijatelji 
gasilstva prihiteli, da mlademu društvu ma« 
fo  pomorejo. — Na sredi pota od Rimskih 
Toplic do Zidanega mosta sta trčila neznan 
avto in motorno kolo, k sreči ni bil noben 
od vozačev občutno poškodovan. 

V lovu za novimi rekordi 
Polet bratov Hunterjev iz Chicaga, ki sta ostala 23 dni v zraku, je ial 150 prebivalcem iz mesta Camdena v državi New-Jerseyu idejo 
da bi ju potolkli z najmanj 23dnevnim — sedenjem med drevesnimi vejami. Na drevesih so si zgradili cela domovanja in si dado celo 

/ež prinašati-do njih, da jim ni treba na zemljo. Slika na levo nam kaže eno izmed idiličnih drevesnih domovanj v Camdenu slika 
oa desno pa 161etnega Clarencea Smitha, ki je izjavil, da ostane tako dolgo na svojem drevesu, dokler ga policija ne potegne dol, 



V. WUliaxns: 

KRVAVA MAŠA 
Epopeja velike francoske  revolucije. 

Ko je stal tujec tik ob njegovi strani, je tiho dejal: 
»Pojdite skozi dvorano in potem skozi vrata na koncu dvorane. 

Nato pojdite po stopnicah navzdol v klet, tam pa krenite po hod-
niku na levo in prišli boste spet do nekih vrat. Tam potrkajte pet-
krat, prvič trikrat, drugič dvakrat! Ali ste si vse dobro zapomnili? 
Prav, pojdite!« 

V kavarni so bili že upihnili luči, samo na blagajni je brlela 
majhna svetiljka. Stoli so bili prislonjeni k mizam in starejša ženska 
r izpodrencanimi krili je pomivala pod. Tujec je zapustil kavarno 
skozi označena vrata in hitel po stopnicah navzdol. V kleti je bila 
popolna tema; tipaje se je splazil po hodniku do vrat. Potrkal je, 
kakor mu je bil Jules velel. Vrata so se takoj odprla. 

Gospod v grajanski obleki je stal pred njim. 
»Pojdite za menoj!« je kratko velel. 
Šla sta skozi shrambo premoga. Skozi železno rešetko na majh-

nem okencu je prihajala bleda svetloba cestnih žarnic. Naposled 
sta prispela na prosto. Nad nijmi se je širilo zvezdnato nebo. Bila 
sta na obali Seine, nekaj sto metrov od kavarne Conti. Do vode 
je bilo le nekaj korakov. In tam je bila zasidrana ladja. Z obali je 
vodila deska na krov. Gospod v grajanski obleki je pogledal okoli 
sebe, nato pa je previdno šel čez desko na ladjo. Nato sta oprezno 
krenila pa stopnicah navzdol in dospela v majhno mračno sobico. 
Tukaj je sedel za mizo ob svitu zakajene leščerbe sivolas častnik. 

Gospod v grajanski obleki je zaprl vrata in dejal: 
»Jules nama je povedal, da že teden dni prahajate v kavarno 

Conti. Kdo ste, prijatelj, in koga iščete?« 

Vprašujoče je uprl oči v tujca. Ta se ni ganil. 
»Prijatelj vseh zatiranih sem,« je previdno odvrnil. 
Častnik in njegov tovariš sta se spogledala. Nato sta jela nekaj 

šušljati. Sivolasec se je nenadoma prekinil: »Mar misliš...« Zdaj je 
govoril angleški. ' 

Njegov tovariš mu je to očividno zameril in hotel preprečiti, da 
bi še dalje govoril angleški. A Častnik se ni dal ugnati. 

»Ali, Richard,« — po izgovoru sodeč je bil gotovo Irec, — »za-
kaj pa ne? To je prav tako pot, da ga preizkusimo, kakor katera-
koli druga. In tukaj smo popolnoma varni, nihče nas ne more slišati. 
— Ali ne bi hoteli govoriti nekoliko angleški?« se je spet obrnil k 
tujcu. 

»Iz srca rad, če se lahko odkrito pomenimo!« je odvrnil bra-
dati tujec z veliko prisrčnostjo, ki se je vidno razlikovala od nje-
gove prejšnje hladnosti. »Ali morda kateri izmed gospodov pozna 
Mr. Graya?« 

»Ne vem, katerega Mr. Graya mislite?« je oprezno dejal gospod 
v grajanski obleki. 

»Ne zamerite mu njegove prevelike opreznosti!« se je zdajci 
oglasil Irec in položil svoj samokres na mizo, vendar pa v doseg-
ljivo bližino. »Priznati vam hočem, da poznam Mr. Graya. A zdaj 
mi v božjem imenu povejte, kdo ste prav za prav?« 

Tujec se je nasmehnil. Mahoma je bil videti mnogo mlajši. 
»Mr. Gray me je bil poslal v Pariz, da stopim v zvezo z Eng-

stronom. Na žalost sem prišel nekaj ur prepozno.« 
Irec je plosnil z rokami. 
»Moj Bog, tedaj ste vi tisti mladi mož iz Londona, ki smo ga 

čakali vse te tedne! Zadnje dni bogme nismo imeli več upanja, da 
bi vas našli. Mislili smo, da so vas usmrtili, kakor je tukaj navada.« 

Nato je vstal in se predstavil, kakor se spodobi. 
»Dovolite, gospod, da vam predstavim svojega prijatelja, Mr. 

Richarda Savoryja iz Londona. Iz vzrokov, ki vam bodo gotovo 

zelo undjivi. ga pozna Pariz kot državljana Savarina, pariškegâ  
odpravnika blaga.« 

Gospod v grajanski obleki je vstal in se globoko priklonil. 
»A jaz,« je nadaljeval sivolasi častnik, »jaz sem Arthur O* Far-

rell iz Gertnamona, prej major kraljeve garde, zdaj pa častnik re-
publikanskega artiljerijskega polka. Gotovo si mislite, da je to do-
kaj čudna služba, a glejte, živeti moram in pri vojaštvu je skoro 
vse eno, kdo vam daje povelja. Zdaj vas menda smem vprašati, 
s kom mi je čast govoriti?« 

Tujec se je lahno naklonil: 
»Mr. Savorz, major O' Farrell, dovolita da se vama prestavim. 

Hektor Fotheringay, kapetan-poročnik kraljevega pehotnega polka!« 
Resnično, ta razdrapani potepuh je bil Hektor Fotheringay! Zve-

čer, kadar je hodil po ulicah, se je časih sam ustavil in ogledoval 
svojo žalostno sliko v kakem izložbenem oknu. 

Kje je bil častnik, ki je nedavno tega še tako eleganten hodil 
po Londonu? 

Hektor je imel težko šolo za seboj. 
Sleherni dan je hodil v prvih jutranjih urah s košaro pred se-

kamo, kjer je čakala dolga vrsta ljudi, da je mogel opraviti med 
prvimi. Dvakrat na teden si lahko dobil nekaj mesa, zato je Hektor 
tudi pred mesarijo stal v dolgi vrsti ljudi in čakal. Ker so bile tr-
govine Ie podnevi odprte, je bil Hektor neprestano v nevarnosti, 
da ga zasačijo in primejo. Šele zdaj je videl, kako krasno mu je bilo 
v Couthonovi službi. V ulici Sv. Honorja ga je vsak poznal kot 
tajnika mogočnega Couthona. Tukaj v predmestju je bil le številka 
in je moral deliti bridko usodo naroda. 

Loisonkina podstrešna sobica je bila zdaj njiju skupni dom. 
Hektor si je hotel izprva dobiti stanovanje v bližini Engstromove 
hiše. A ona ga je prosila in zaklinjala, naj ostane pri njej, naj je ni-
kar ne zapusti. In če bi bil hotel najeti stanovanje, bi se moral iz-
kazati z listinami in bi ga bili nemara prijeli. Tako je ostal pri njej. 

Iz Novega mesta 
-n— Železniška nezgoda. Sin posestnika 
Pluta iz Zaloga se je peljal z vozom proti 
straži. Ker je fant  malo gluh ni cul priha* 
lajočega vlaka, ki je vozil te straške po* 
staje. Plut je prišel z vozom in konjem na 
železniški tir in je lokomotiva voz silovit 
t 0 vrgla v stran. Sreča v nesreči je bila, da 
se ni zgodilo nič hujšega, kakor da se je 
polomil voz. Voznik in konj sta ostala po 
čudu nepoškodovana. 

r,— Orožniki so aretirali in pripeljali v 
zapore novomeškega sodišča ubijalca svo= 
je r mačehe, 40 letnega posestnika Josipa 
Kralja iz Mlake pri Črnomlju. Ubil je ma-. 
čeho pred par dnevi v prepiru. Aretiran je 
bil tudi 30 letni oglar iz Laz pri Uršnih se= 
lih, ki je obdolžen posilstva nad neko 
mlado deklico. 

n— Čuden virtuoz. V novomeških zapo= 
rih je zaradi raznih tatvin neki Janez Re* 
gole te Kočevske Banjaloke, ki si preganja 
v celici dolgčas s tem, da s pravcato vir* 
tuozoostjo muzicira poskočne komade z 
vtikanjem svojih prstov v usta in s po* 
močjo svojega nenavadno močnega trebuš* 
nega glasu. Kaznenec je v tej stroki prav* 
cati umetnik ter je vzbudil s svojim ime* 
nitnim muziciranjem zanimanje tudi med 
strogimi sodniki. 

n—  Vandalizem.  Nedavno smo poročali, 
da je bila koča vrh Gorjancev, ki jo je 
postavila podružnica SPD, izropana ter 
razbita. Te dni se je zopet zgodilo nekaj 
sličnega. Ukradena je bila iz koče debela 
vpisna knjiga ter več drugih stvari ;nven» 
tarja. Vandalizem so povzročili to pot ne« 
ki izletniki, ki jih bo zadelo zasluženo pla» 
čilo. 

n— Napad na orožnika. Na običajnem 
nočnem obhodu orožniških patrulj je ne* 
ki orožnik naletel v pozni nočni uri na ne* 
kega neznanca, ki se ni hotel na poziv 
orožnika legitimirati. Orožnik je vrgel v 
tretjič puško na gotovo, neznanec pa je 
prijel za cev ter se pričel z orožnikom ru* 
vati. Na orožnikov signal sta pritekla še 
dva druga orožnika. Skupno so neznanca 
ukrotili in nato legitimirali. Napadalec je 
neki železniški delavec, stanujoč v Bršlji* 
nu. Oddan je bil v zapore okrožnega so* 
dišča. * 

Iz Litije 
i— V delavskih kolonijah pri Litiji se 

je pojavila komaj 16 letna Pavla iz Hrast* 
nika prav lepo dekle. Pričela je ponujati 
zdravilne kapljice zoper revmatizem, po* 
časi pa ženskam tudi svoje pripomočke za 
odpravljanje. Nastopila je kot svetska da« 
ma, ki da je prihitela z Dunaja do Zagre* 
ba z letalom, od tam do Litije pa z av« 
tom. Ko je dekle razpečalo že nekaj stek* 
leničič svojih čarobnih zdravil, so izvedeli 
zanjo orožniki in jo spravili za varno ob* 
zidje. 

Iz Slovenjgradea 
sg— Vsakoletna gasilska veselica bo v 

nedeljo 10. avgusta popoldne na vrtu go* 
spoda Lobeja. 

Kupujte knjige v Tiskovni zadrugi? 

VAJENCE 
za slikarsko in pleskarsko obrt 
sprejme Košak Ivan 
Ljubljana, Cesta v Rožno dol 9 H250 

Zanesljiva  efesiatettea 

veli  G  xash*xeŠe  H H I 

ee nudi vsakemu, ki bi prodajal naše GLASBENE 
INSTRUMENTE po viorcih bo* zastopnik naravnost 
privatnim odjemalcem. Ponudb« t kratkim pepMOm 
življenja pod šifro  »Vertretung 7166« na Piras. A. G. 
Praga II.. Brefoveki  1 — Češkoslovaška. 10671 

(pijančevanje  odpadi 

»» 

da 

Poleg mnogobrojnih izjav hvalež-
nosti od ozdravljenih razpolagamo 
tudi z uradnimi dokumenti, da »Avi-
nal« zdravi pijančevanje. 

Dobiva se v lekarnah in pri glav-
nem zastopniku za Jugoslavijo — 
N. M. Popoviču, Beograd, Kolarče-
va ulica 5. 10594 

ZAHVALA 
Moj pokojni soprog Jožef  Flerin, posest-

nik in mesar v Mengšu, se je pri padcu s 
kolesa smrtno ponesrečil. Kot naročniku 
»Jutra« je zavarovalnica »Triglav« ob pred-
ložitvi listin izplačala zavarovalnino po Din 
10.000 brez vsakega odbitka ter se ji za 
kulantno poslovanje lepo zahvaljujem in jo 
priporočam. 
10617 GABRIJELA FLERIN. 

STEMCE 
z zalego vred in vsako drugo golazen 
pokonča v nekaj urah vsakdo sam s 

patentiranim 

UULKHn-GHS 
Brez aparata! Brez posebnega znanja: 
Kjer so druga sredstva odpovedala, 
pomaga Vulkan-gas. Predno se preseli-
te v novo stanovanje, očistite ga z 
Vulkan-gasom. Dobi se v vseh večjih 
trgovinah ali neposredno pri »Sanltas«, 
Zagreb, Hatzova 12. 14440 (Tec feot 

iCCC  dinarjev 
je vredno, če nimate golazni v hiši. 
»PIRETRIN« pokončava vsako go-
lazen sigurno. Ni strup. Prodaja se 
povsod. 291,11 

„PIRETRIN" d. d. 
ZAGREB, Branimirova 43. 

St. 28605/30. 

Razpis. 
11252 

Mestno načelstvo razpisuje 

oddajo krovskih In kleparskih popravil na 
magistratnih poslopjih na Mestnem trgu 

Vsi razpisni pripomočki se dobe med uradnimi urami v mestnem gradbenem 
uradu, šolski drevored 2/JL 

Ponudbe je vložiti do 9. avgusta 1930 do 11. dopoldne istotam. 

Mestno načelstvo v Ljubljani 
dne 4. avgusta 1930. 

Radio naročniki: 
Sedaj je čas za popravila, pregled in mo-

derniziranje Vaših radio aparatov. Obrnite 
se tozadevno na špec. radio trgovino 
RADIOVAL — Ljubljana, Dalmatinova 

ulica štev. 13. 10618 
Zamenjava starih aparatov za najmoder-

nejše. 

Prodaja se v Javnih skladiščih 
(BALKAN) v LJUBLJANI, dokler traja zaloga: 

Vino OPOLO PelJeSac od 12 gradov po Din 3.50 liter 
Vino BELO Pelješac od 12 gradov po Din 4.25 Uter£ 
vse popolnoma zdravo, naravno, dobrega okusa in lepe barve. — Redka prilika!" 

- PENSCO -
sklopni čoln in šotor, konstruiran za naše vode, absolutno 
varen, nedosegljive trdnosti in konkurenče cene, Vam nudi 
v idiličnem miru prirode, na solncu in vodi 

NAJLEPŠI LETNI ŠPORT IN NAJCENEJŠE 

letovišče in zdravilišče 
Zahtevajte prospekte! čolni: 3600—4600 Din 

Samo letos izjemni reklamni popust 10%. 

ŠPORTNA 
DELAVNICA 

Gen. zastopstvo: 

B. KOLB VIŽMARJE-
ST. VID n. Lj. 

v © UilUa 
reprezentativnega nastopa, po možnosti 
verziranega v trgovini s premogom, 

IŠČEMO. 
Izčrpne ponudbe z navedbo zahtevkov po-
slati na oglasni oddelek »Jutra« pod »Pre-
mogovnik«. 10628 

KONKURS 
I. Puku Tvrdavske Artiljerije za Parkovu četu u Baošiču 

Boka Kotorska potreban je jedan majstor elektro-mehaničar. 
Kandidat koji bi hteo da se primi Državne službe biče 

primljen u istu u svojstvu činovnika 3. kategorije 4. grupe 
1. stepena osnovne plate, ako ispuni sledeče uslove i podnese 
dokaze: 

1. Da je podanik Kraljevine Jugoslavije (uverenje nad-
ležnih opštinskih vlasti); 

2. da nije stariji od 30 godina (kritenica); 
3. da je vladanja i ponašanja dobrog, da ne pripada 

nijednoj razornoj organizaciji, da nije suden i osudivan, da 
nije pod stečajem i da nije naklonjen porocima (uverenje nad-
ležne opštinske vlasti); 

4. da je odslužio propisan rok u stalnom kadru; 
5. da je duševno i telesno zdrav (dokaz lekarsko-komisijski 

izveštaj po naredenju Gospodina Ministra Vojske i Mornarice 
L/l br. 12440 od 20. XI. 1920 godine); 

6. da ima po tač. 3. čl. 6. Zakona o činovnicima gradanskog 
reda najmanje svršena 4 razreda srednje škole ili nižu stručnu 
školu sa propisanim završenim ispitom, da ima potrebnu stručnu 
spremu, a specijalno dužu praksu u rukovanju i održavanju 
električnih postroja i instalacija kao i rukovanju i održavanju 
akumulatorskih postrojenja, dokaz svedočbe i uverenje o do-
sadanjem službovanju, što če dokazati školskim svedočbama, 

uverenjem esnafskog  zanata; 
7. oženjeni imaju da prilože izvod venčanih i ako imaju 

decu i izvod rodenih. 
Molbe sa propisanom taksom imaju se dostaviti Koman-

dantu Boke Kotorske (za referenta  inženjerije) u Herceg-
novome do 1. septembra 1930 godine. 

Iz Kancelarije Komande Boke Kotorske 
I. Br. 2535 od 17. jula 1930 godine. 

A. A. 10537 

L O K A L 
v prvem nadstropju, v strogem centru mesta, suh, velik in 
opremljen v izmeri 25X6% m, zraven pisarniški prostori, pri-
praven za zalogo ali slično, ODDAM V NAJEM. Potrebna 
bi bila mala adaptacija. — Vprašanja pod »Center« na oglas-
ni oddelek »Jutra«. 10612 

DVOKOLESA  — teža od 7 kg naprej 
najlažjega in najmodernejšega tipa 
najboljših svetovnih tovarn. Otroški 
vozički od najpriprostejšega do najfi-
nejšega modela. Izdeluje se tudi po 
okusu naročnika, šivalni stroji, mo-

torji, pneumatika, posamezni deli. Velika izbira, naj-
nižje cene. Prodaja na obroke. Ceniki franko. 
TRIBUNA F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov, 

LJUBLJANA, Karlovška cesta št. 4. 6 

Ž A L r Z I J F, 
lesene tekstilne rolete (flrvonltke), 
rolete iz gradi na, samonavijalce ia 
lesene rolete »EssUnger« v vsakih 
konstrukcijah izdeluje solidno ia 

najceneje tvrdka 
P E T E R K O B A L 

Kranj — Slovenija 
Brzojavke: K obal TeL interurb. 32. 

„ A I i P £ R O " t r g . - i n d . d r u ž b a z 
o. z . L j u b l j a n a l 2 6 

nudi po dnevnih cenah 
/•'.VVgff-..  **' • . ..,."-••;.,• ' 

I* portland cement 
»Salona« (Tour), »Coiossus«, taljeni cement 

„ S A L O M T " 
asbestnl Skrflj,  valovite plošče, eevi raznih dimenzij. 

Proizvodi »Split" A. D. za Cement Portland 

S težkim srcem javljamo pretužno vest, da nam je 
mirno v Gospodu zaspala soproga, sestra, mama, tašča, 
stara mama, teta, gospa 

soproga brz. in teief.  mojstra 
v ponedeljek, 4. julija t. 1., po prejemu svetotajstev za 
umirajoče, v 64. letu starosti. 

Pogreb nenadomestljive in nikdar pozabljene bo v 
sredo, 6. t. m., ob 14. popoldne izpred mrtvašnice držav-
ne bolnice. 

V Ljubljani, dne 4. avgusta 1930. 

IVAN, soprog. — CIRIL, ALOJZ, FRANC, DRAGO, 
MAKS, VIKTOR, VLADO, JOŽKO, sinovi. — MA-
RA por. ŠIVIC, in ERNA, hčeri, ter ostali žalujoči. 
10631 

INSERIRAJTE V „ JUTRU" 

mmm  mm  nAcniHE tmmi  detroit m 
PODRUŽNICA LJUBLJANA * # STROJI ZA SEŠTEVANJE, RAČUNANJE IN KNJIŽENJE 

VLJUDNO JAVLJA CENJENIM ODJEMALCEM, DA SE OD I. AVGUSTA 1930 DALJE NAHAJAJO PISARNE IN MEHANIČNA DELAVNICA V 
BLEOflLlSHl  ULICI 4 
TELEFON ŠTEV. 33-47 

104(7 



CENE  MALIM  OGLASOM: 

Za oglase, ki slažijo v po-
sredovalne in socialne 
namen* občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naI 
pove naslov Oglasni od-
delek *Jutra*,  je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro  je plačati pri-
stojbino za šifro  3 Din. 

Telefonske  številke: 
2492, 3492 

Mali  oglasi 
& C d o r h o č e 

da  m m u poitf« 

pm  pomit  h m / m 
aH  GaGo  drufo  informacijo  ttecec mm  matih 

•|/omv »a; priloži  m »ttamGah  a 
mimmr  ttm  hm  pfmjml  odj«eero  /  « 

Cgjyg  M/lLTAf  OGLASOMt, 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. naj-
manjši  znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro  5 Din. 
Vse  pristojbine je aposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt.  hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

i 
ftlahiovi  m a t i h ogCct&ov 

In  druge  Informacije  tiioče  te  oglasov,  te  dobijo  iadi  v  podružnicah 
»JUTRA*  v 

flovem  m e s t u c)e/>etticaft in na 
Ljubljanska cesta it.  42  pri  kolodvoru it.  100 

Male  oglase ln Inserate  naročajte v naših podružnicah. 

Učenca 
1 predptsan-o šoieko lz 
obrazbo sprejmem t špec, 
trgovino v Ljubljani. Na_ 
•lov pove ogiasni oddelek 
»Jutrac. «030 

Opekarna 
sprejme stamparja za ta 
koi. Ponudbe ood 'Ope-
karna 5« na Klas. oddelek 
»Jutra«. 3 1 9 4 5 

Kmečki hlapec 
d O V službo k dvema ko-
niama. Biti mora zdrav in 
Sit. Zglasiti se ie on 
»f.mbal«,  Celovška cesta 
14. 31923 

Strojnika 
obenem brusača za parno 
žago iščem. Pogoj izucen 
ključavničar ali slicno 

Predčrtača 
(Forreiser) zmožnega ' 
predelavi hrastovine in bu 
kovine po naročilu. Pos»i 
večletna izpričevala. Po-
nudbe ood »1. september 
30« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 31900 

Učenca 
soreime večja trgovina z 
meš. blagom na deželi ' 
potrebno predizobrazbo 
vso oskrbo Cenj. ponudbe 
pod šifro  »Učenec 17« na 
oglasni odd. »Jutra«. 318S6 

Pletiljo 
popolnoma veščo, zmozno 
in samostojno vseh vrst 
nletilstva na enostavni 
stroi sprejmem takoi za 
stalno. Ponudbe z zahtev-
ki poslati naravnost na 
Meh. stroino oletilstvo 
»Sava« lastnik J. Kocmut, 
Kranj. 31881 

Pekov, pomočnika 
srednjih let spreimem oroti 
dobri olači po dogovoru. 
Poizve se v oglas, oddelku 
»Jutra«. 31878 

Dopisnika (co) 
s perfektnim  znanjem slov., 
nemškega in hrvaškega je-
zika. strojepisja ter nemške 
in hrvaške stenografije,  z 
nastopom 1. ali 15. septem-
bra išče delniško društvo v 
Zagrebu. Obširne ponudbe z 
curriculum vitae na Zagreb 
I. poštanski oretinac 158. 

31742 

Mizar, pomočnika 
s hrano in stanovanjem v 
b:ii sprejme Jože Košljar, 
Gornja Straža pri Novem 
mestu. 32101 

Fotograf,  vajenca 
* primemo šolsko izobraz-
ba takoj spTejme Hugon 
Bibšer, fotograf,  Ljubljana 

32110 

Korespondenta 
za slov. in nemški jezit 
ičče veeie trg. podjetje v 
bližini Celja. — Predpogoj 
najmanj 4 razr. meščanska 
ali srednja šola. strojepisje 
in v s a j dveletna praksa 
>"aston> takoj. Začetniki iz-
ključeni. Oforte  z zahtev-
kom plače in navedbo do-
tedanjega službovanja na 
ogias. oddelek »Jutra« poi! 
iifro  »Stalnost«. 32098 

Učenca 
r.x že-eznino in .5peeeri.je.ko 
trgovino, s predpisano iz-
obrazbo sprejmem. Naelov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

32095 

Starejšo prodajalko 
galamterrisfke  ali žeieznin-
ske stroke, z ctobrimi refe-
rencami sprejme A. Sušnik. 
Zeieznina. Ljubljana. 32093 

2 boljši služkinji 
ki se razumeta na kuha-
nje in stanovanje v redu 
držati, z dolgoletnim spri-
čevalom sprejmem eno za 
Mojstrano na Gorenjskem 
5-n drug-o za Podgorico v 
črni gori. Ponudbe z na-
vedbo plače na gospa Li-
zet-a Rozman. soproga rav-
natelja. Mojstrana — Go-
renjsko. 

Več vajenk 
sprejme iz-jelovalnica pefi-
la G. Vojska, VVolfova  12. 

32165 

Praktikanta 
ki zna pisati na etroj. sprej-
me Kotoma družba. Rim-
ska cesta 5. 32192 

Potniki 
Ugodno ie naprodaj skoraj 
nov avto »O o e I« — takse 
prost. Ugodni plačilni po-
goji tudi na mesečne_ ob-
roke Dopise na podružnico 
»Jutra« v Mariboru r,od 
šifro  »20.000«. 31741 

M « I « r, W'J  m4 
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Prodajalka 
izvežbana v mešani stroki, 
išče mesta v trgovini, ali 
slične. Ponudbe na ogiasni 
oddelek »Jutra« pod »Tu-li 
izven Ljubljane«. 32138 

Kuharica 
išče službo samostojne go-
spodinje pri samskem go-
spodu ali vdovcu. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Dofcra 
kuharica« 33175 

Upokojen rudniški 
poduradnik 

želi primerno službo hišni-
ka, oskrbnika ali kaj slič-
Dega. Ponudbe na podruž-
nico »Jutra« v Trbovljah 
ood šifro  »Poduraid-nik«. 

32172 

Pletilja 
išče statnih odjemalcev za 
svoje prvovrstne izdelke 
Cenj. ponudbe na oglasu 
oddelek »Jutra« pod »Le-
pa izdelava«. 31880 

Gospodično 
ki igra violino, iščem za 
damsko kapelo. Ponudbe s 
sliko na naslov: Slavko 
Raškai. kapelnik — hotel 
»Central«. Bielovar. 31738 

Fiksum in provizijo 
nudimo potnikom za pro-
dajo manufakturnega  blaga 
privat strankam v LJub-
ljani in okolici. Našlo* v 
oglasnem oddelku »Jutra« 
v Ljubljani. 31562 

Zastopnike 
za Dravsko in Savsko ha; 
novino iščem za dobro idoč 
predmet. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutrac pod šifro 
Zastopnik 907«. 31986 

Šivilja 
gre šivat na dom. Naslov 
pove oglasni oddelek Jutra 

321121 

oblast*. koncesljonlrana 
šoferska  šola 

Camernik, Ljubljana 
Danalska Mita i t « , 30 
(Jogoavto) telefon  2236. 
Ponk la nraktiča« »oinje. 

251 

Šoferska  šola 
Gojko Pipenbacher 
I iubliana. Gosposvetska 1.2 
Specialni učni avtomobil 
vsaki drugi dan. 32168 

Mesto hišnika 
1. septembrom išče za-

konski par brez otrok. — 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod »Hišnik 26«. 

33026 

Zobotehnik 
daljšo onakso išče me-

sto. Nastop takoj Cenlene 
ponudbe ood šifro  »Zobo-
tehnik« na oglas. odd. »Ju-
tra«. 31979 

Prodajalka 
želi premeniti mesto s 15. 
avgustom ali 1. septem-
brom. Vajena tudi kuhe in 
vseh hišnih del. Naslov v 
oglas, oddelku »Jutra«. 

31897 

Predilniški uradnik 
temeljito vešč vseh »pada-
jočih del ter slov., italijan-
skega in deloma nemškega 
iezika. išče službo za- ta-
ioj. Prijazne ponudbe pod 
šifro  »Ve9ten 876«. 21876 

Dekle 
rtairo 15—20 let. pošteno, 
ki ima veselje do gostilne 
in male trgovine na deželi 
ter do drugih domačih del, 
sprejmem takoj Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro  »Pošteno dekle«. 

32129 

Brivskega 
pomočnika 

d o b r e g a bubi štucerja 
s-irejme takoj Avgwt Del 
Bello. brivski in damski 
aa.lon, Dcmr-ale. 32151 

Šiviljo za pletenine 
»prejme Hribar, Dolenjska 
rent* 22. 33114 

Vajenca 
za precizno mehaniko f*prej-
jnero takoj. Refleteram  I«, 
na resne, poštene in pridne 
dečke. Naslov pove oglas, 
©ddeiek »Jutrac. 33158 

Knjigovodjo 
perfektnega  in samostojne-
ga v nemški ia slov. kore-
•pindenci. sprejmemo. Po-
ituiibe pod »1. september« 
ra Aloma Compauv, Ljub-
ljana. 31716 

Zobotehnik asistent 
persekten v zlatn. kavču-
ku in '-•erativu, išče služ-
be. Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jntra« 
pod »Perfekten  65«. 31865 

• - . i .•; r-:.'  ' 
Prodajalka 

izučena v trgovini mešan, 
blaga in šivanju, želi me,-
sto v kaki večji trgovini, 
v večjem kraju sa deželi. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutrac. 29383 

Opekarski mojster 
z dolgoletno praikeo v tu-
in iraoeemstivu ter z večlet-
nimi spričevali, išče mesto 
za prihodnje leto. Cenjene 
ponudbe na Ofrlas  oddel«k 
»Jutra« pod šifro  »Zvesti 
opekar«. 33102 

Višji drž. uradnik 
v pokoju 

taborno izvežban v knjigo-
vodstvu in računovodstvu, 
pcpolnoma vešč slovenščine' 
in nemošcine v govoru in 
pisavi, nadalje isvežban v 
davčnih iti taksnih nade-
vali. išče primerno $hiibo v 
pigarni v Ljubljani. Na-
stopi 'ahko takoj. Ponudbe 
na oglasni 0<ide3«k »Jotrac 
poj značko »Izbora« meč«. 

Fant išče službo 
v okolici Ljubljane. Vpra-
šati v veži na Starem trga 
It." 15. 33155 

Avtomehanik 
išče službo šoferja.  Naslov 
v oglasnem oddelku »Jutrac 

32185 

Posest, mladenič 
24 let star, marljiv in tre-
zen, želi stopiti v službo 
za oskrbnika v kaki gra-
ščini ali na večjem posest-
vu. Naslov pove podružn% 
ca »Jutra« v Celju. 33189 

Motorno kolo 
»Wanderer«, zelo dobro 
ohranjeno prodam. Naslov 
v oglas. odd. »Jutra«. 

31981 

Izredna prilika! 
Avto 5-sedežni. zelo ugod 
no naprodaj. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 31912 

Avto »Opel« 
štirisedežen. v zelo dobrem 
stanju oroda Rudolf  Dergan 
— Laško. .31737 

Auto plašča 
740 X 140. skoral nova, 
rabljena 500 km. po nizki 
ceni naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

31648 

Motorno kolo 
snamike »Tha Jamese, i 
elektr. lučjo, dobro ohra-
njeno proda Fra/nc Jerko. 
Črnuče 10, pošta Jezica. 

32111 

Motorno kolo 
DKV, 6 Ke, malo roženo 
oceni proda Šebenik, Sp. 
tiska. Knezova ulica. 32193 

Moško kolo 
napol dirkalno — znamke 
»Avto moto«, malo rablje-
no proda Hočevar Peter, 
higijenski zavod v Ljub-
ljani. Zalcšta eesta št. 2. 

32117 

Vj+otlum 

Puhasto perje 
kg oo 38 Din razpošiljam 
po povzetju, najmanj 5 kg. 
potem (isto. belo gosje kg 
tfo  130 Din ln čisti puh kg 
po 250 Din. L. Brozovič. 
Zagreb. . Ilica '82; kemična 
čistilnica perja. 262 

Tehtnice 
»Florenz E*press«. tehta 
10 kg. brez ntežev. deci-
malke 1'100 1/1000 kg. ma-
lo rabljene po nizki ceni 
prodam vsled opustitve tr-
govine. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 29052 

Športni voziček 
nor poceni proda A m o n. 
Krakovski na l̂p štev. 4. 

32124 

Fotoaparat 
13 X 18, poceni naprodaj 
Sredina 14 — Prule. 32120 

Cenj. filatelistom 
naznanjam, da prodajam pc 
zmerni ceni znamke vsako-
vrstnih držav. Naročite jib 
še danes pri Karlu Perovec 
— Šoštanj. 32094 

Damsko kolo, oma-
ro, zofo  in mizo 

vse dobro ohranjeno poce-
ni p r o d a drž. mojster 
Nickowski, Ljubljana, Du-
najska cesta 64. 32147 

Paviljon 
z etemitom krit, na vese-
iičnem prostoru ljubljanske-
ga velesejma, se z inven-
tarjem vred zelo ugo/tno 
proda. Informacije  daje FY. 
Kham, Miklošičeva c. 8, 
ali urad ljubljanskega veie-
sejma. 32163 

Pohištvo 
(obednico, spalnico in kla-
vir) pToda.m ali dam t na 
jem. Naslov pove £gla»ni 
oddelek »Jutra«. •žl;™ 

Posteljo 
z 2 žininicami, nočno <wa 
rico in omaro prodam radi 
pomanjkanja prostora. Ma 
r-ibor, lattenbachova 18-11 
vra.ta 12.» 32186 

OM&tiUi 

Ženske obleke 
r a z n e , vsled odipotovanja 
prav poceni prodam. Vpra-
šati med 1. in 3. uro po-
poldne na Poljanski cesti 
št. 15, II. stopnjišče. I. 
nadirtropje, vrata 6. 32104 

Fotoaparat 
9 Vz X 9, dobro oh ra,njen 
kupi Pavel Kune, Ljub-
ljana, Knafljeva  ulica 4 

32137 

1 aH 2 postelji 
kompletni kupim. Porrndbe 
pod »Posteljec na cglasni 
oddelek »Jutrac. 32179 

Načrte in proračune 
za zgradbe izvršuje teh-
nični biro »Tehna«, LJub-
ljana. Mestni trg it. 25-1. 
Zahtevajte ooset Inženierja-
arhitekta. 159 

Manjše kmečko 
posestvo 

k n p i m proti odplačilu v 
večletnih obrokih Ponudbe 
na og'a*ni oddelek »Jutra« 
pod šifro  »Fosestro 61«. 

31962 

Enodružinsko vilo 
novo zidano z veliko de 
lavnico in nekaj zemljišča 
ugodno orodam. — Dalle 
Chevrolet llmuslno. skoraj 
novo in Turln Itala avto 
v dobrem stanju. Ponudbe 
Oinfalt  Fric. Slov. Bistri-
ca. 31894 

Premog, suha drva 
dobavlja Pogačnik. Bohori-
čeva nI, 5 — telefon  2059. 

Razglednice 
šolsko in pisarniške po-
trebščine kopit« najceneje 
irt tvrdki _lva» Bahovec, 

165 
.jubljana. Stari trg 

Žeieznato vino 
lekarnarja dr G PiccoMja 
• Ljubijaa« kreipča oslabe-
le, milokrme. odrasle io 
otroke. 161 

Pulte, stelaže 
in druge modistovske po-
trebščine razprodajam po 
zelo nizki cervi. — Vpra-
šati F. Vehovec. Sv. flo-
rijana nI. 7. Ljubljana. 

31973 

Električni 
ventilator 

150 volt proda »Embal«, 
Celovška cesta 14. 31925 

Stekleno steno 
in pnlt s kamnito ploščo 
prodam. »Embal«. Celov-
ška cesta 14. 31924 

Ženskih vestij 
100 kom., pletenih, domač 
prvovrsten izdelek, po 
ugodni ceni naprodaj. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«, 31879 

Več traverz 
potan eter skih, premer 43 en 
zakovanih, viporabroh tndi 
za mostove, prodamo Po-
jasnila - daje tvrdtk* »Ori-
sat«, Dunajska cesta. 

asu 

Lopo 
pripravne ta branje«jc ml« 
ugodno prodan. Informaci-
je daj« »Riba«. Ljubi-tn«. 
Gradišče 7. 

Hišo 
_ manjšim posestvom In 
gostilno, ali brez nje. blizu 
mesta ali v industrijskem 
kraiu kupim. Ponudbe 
ceno na naslov: A. Križe, 
Ptuj - Haidina 2. 31619 

3 parcele 
476. 485 ln 500 m* velike, 
v bližini električne želez-
nice poceni prodam. Pe-
ščen svet. položen vodo-
vod In elektrika. Pojasni-
Linbljana. 31576 

Posestvo 
v Šaleški dolini na Pleši ven 
v izmeri 64 johov, s hišo, 
gospodarskimi poslopji, ko-
zolcem dv*»jaikom, slabo uro 
od železniške postaje Pesje 
naprodaj. Od 64 johov je 
30 johov gozda (smreka in 
bukev), ostalo njive, trav-
niki ie sadiovnjaik. Njive iz-
redno globoke in rodovitne 
zemlje. Resni kupci naj se 
cbrnejo na Marijo Vošnjak, 
Fesi vec pri Velenju. 32122 

Majhno hišico 
z zemljiščem, za trgovine 
a/li gostlinc. v prometnem 
krajo vzamem v najem. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutrac pod »Cena in opise 

31790 

2 majhni hiši 
v grediini mesta, ena večja 
trgovska in dve vili v me-
stu. s krasnim vrtom na-
prodaj. Pojasnila daje Ma-
rija Jančar, Sv. Petra ce-
sta št. 27. 33178 

Vsakovrstno zlato 
knpuje do najvišjih cenah 
Čeme — juveHr 

Ljubljana. Woifova  al. 3. 
38 

Črešnjevo spalnico 
z ovalno psiho. politirano, 
za 4500 Din in kuhinjsko 
opravo za 1000 Din proda 
Cvetko Kladnik. mizar v 
Mokronoga. 27476 

Medeno posteljo 
lepo in dobro ohranjeno 
poceni prodam v Sp. Šiški, 
Knonova ulica 38. 38194 

Velik lokal 
lep In svetel, na najbolj 
orometnem kraiu v Kranju, 
z lepim stanovanjem oddam 
s I. septembrom t. I. inte-
resentu. ki zamore enoletno 
najemnino plačati naprej, 
Vse popolnoma novo pre-
nrejeno. Dripravno za bolj-
šo obrt. oziroma večjo tr-
govino. za primerno dobo. 
Ceni. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Velik promet 22«. 31835 

Garažo 
v Knafljevi  nlicl takoj od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek' »Jutra«. 31820 

Gostilno s kletjo 
iščem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Lepa mora«. 32131 

Trgovski lokal 
s stanovanjem 

na prometnem krajn v oke-
K«i Celja daim takoj v na-
jem. Naslov pri podružnici 
»Jutra« v Celju. 32190 

Električno-strojna 
zadruga v Šmarci 

pri Kamniku 
želi oddati v najem za 
daljšo dobo. kakšnemu res-
nemu obrtnemu ali indnstr. 
podjetju svoje orostore z 
električno ali vodno gonil-
no silo. do 12 konjskih sil 
dnevne izrabe, po primerni 
ceni. 31577 

Gostiln, kuhinjo 
v lastni režiji takoj od 
dam v najem. Naslov v 
oglasnem oddelku »Ju»ra«. 

32136 

2 skladišči v Celju 
v Razlago>vi ulici štev. 10, 
lopi. večji in suhi oddam 
ta,ko; v najem. 31690 

Kompletno trgovino 
ž mešanim blagom im točil-
no pravico oez cesto, od-
dam v najean. Trgovin« m 
trafika  je v vasi, na kri-
žišču cest. Ponudbe na po-
družnico »Jutra« v Mari-
boru pod zna-dko »Z cbrtjo 
ali breze. 33188 

Pridrfki 

Košnjo 
oddam. Poizve se v re-
stavraciji Martenc, Zgornja 
Šiška. 3d558 

Srednješolca 
mlajšega sprejmem na hm-
no in stamevanje. Cenjene 
ponudbe pod šifro  »Cen-
trum mestac na oglas, od-
del«k »Jutra«. 33146. 

Komfort.  stanovanje 
3 manjših sob takoj oddam 
v viti ob Tivoliju. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

31668 

Stanovanje 
lepo. 3 «cb. kuhinje in pri-
tiklin. v novi visokopritiič-
ni hiši pri kolodvoru od-
dam za 500 Din mesečno. 
Vrt, vodovod in elektrika. 
Petrič, Brezovica pri Ljub-
ljani. 32106 

Stanovanje 
kompletno, 3 sob in ko-
palnice s plinom, v srefli-
ni mesta išče za novem-
ber družina, štirih odraslih 
OFeb, ki dobro plača. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 31522 

Stanovanje 
enosobno takoj oddam za 
450 Din mesečno. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jotra« pod »AAA«. 32143 

Sobo in kuhinjo 
s pritiklinami oddam s 15. 
avgustom m i r n i stranki 
brez otrok. Dopise na ogl. 
oddelek »Jutna« pod značko 
»Cisto 113«. 32U3 

Sobo s kuhinjo 
potrebno popravila, oddam 
mirni osebi. Oglasiti se je 
pismeno na oglasni oddelek 
»Jutra pod šifro  »V mest«« 

82127 

Opremljeno sobo 
lepo In solnčno. z balko-
nom ter elektriko oddam 
s 15. avgustom I ali 2 
solidnima gospodoma. — 
Vprašati na Poljanski ce-
sti št. 13-11 - levo. 

28486 

Opremljene sobo 
z uporabo kuhinje i š č e m 
pri vdovi, k3teri bi bilo do 
zaslužka Ponudbe na ozl. 
oddelek »Jutra« pod značko 
»Cisto c. 32061 

Opremljeno sobo 
lepo, z dvema posteljama, 
v sredini mesta odidam s 
15. avgustom. Naslo-v peve 
oglasni oddelek »Jutra«. 

32141 

Sobo 
stTogo separiramo išče go-
spod s 15. avgustom. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Separirana«. 

32119 

Opremljeno sobo 
z elektrike in poseb. vho-
dom, blisu Tabora in kolo-
dvora oddaim. Naslov pore 
oglasni oddelek »Jutrac. 

32109 

Stanovanje 
z vso skrbo; za učenca n 
realke, najraje pri profe-
sorju. iščem. Po možnosti 
pomoč pri učenju. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Skrbno 
nadzorstvo«. 32108 

Zelo mirna stranka 
bnfjši  — starejši zakonski 
nar brez otrok išče za ta-
koj ali z oktobrom stano-
vanje 1 velike, ali 2 manj-
ših s«Jb s kuhinjo, v oko-
lišu, do 15 minut cd ma-
gistrata. Dam lepo nagra-
do. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutrac pod šifro 
»Miroljubnost«. 33145 

Komfort.  stanovanje 
trisobno, solnčno In suho, 
z v s e m i pritiklinami. s 
eolačao verando itd., asrto 
»sotaja pri hiši, oddam ta-
koj. Naslov pove oglasni 
«dd«Iek »Jutrac. 32162 

Dvosobno 
stanovanje 

z majhno kuhinjo, v sute-
ranu v novi in suhi vili 
odtrfam  mirni dTUŽmi z od-
raslimi člani. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

32164 

3 stanovanja 
o d d a m s 1. septembrom 
mirnim strankam brez otrok 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 33176 

Sobo in kuhinjo 
r prvem nadstropju od-
dam boljši stranki • Zg. 
Šišiki št. 182, Kosovo polje. 

33182 

Lepo stanovanje 
3 sob in pritiklin, za pisar-
no. zdravnika ali pedohno 
oddam takoj na Miklošiče-
vi cesti. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 32184 

2 lepo urejeni sobi 
in porabo kuhinje od-
dam mlademu solidnemu 
paru iznajmljuie takoj ali 
po dogovoru. Cesta mestni 
log l-II. 32045 

Sobo za kroj. obrt 
t električno razsvetljavo, v 
pritličju ali I. nadstropju, 
iščem. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 31988 

Stanovanji 
sobe in kuhinje išče trgo-
vec blizu kolodvora. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Želez-
ni nar 35«. 3203S 

Sobo 
posebnim vhodom oddam 

enemu ali dvema gospodo-
ma. Naslov v oglas. odd. 
»Jutra«. 31935 

Stanovanje 
3 sob in pritiklin išče stran-
ka štirih odraslih oseb. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jntra« pod značko »Stano-
vanje 100«. 32034 

2 sobi in kuhinjo 
iščejo tri odrasle osebe. 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »S pet-
letnim sinčkom«. 31862 

Stanovanje 
3 sob, lepe kuhinje, shram-
be in pnedšefee.  v podstrešju 
v vili oddam z novembrom. 
Reflektiram  le na majhno 
družino. Ponudbe na oglas, 
oddeiek »Jutra« pod šifro 
»CSsta stranka«. 32105 

Stanovanje 
t  sob, kuhinje ia pritiUia, 
z elektr. razsvetlijaivo, vo-
dovodom, • aolofini  legi ia 
zračno oddam s 1. septem-
brom ali oktobrom — tudi 
stramki z otroci. Naslon v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

33125 

Vpokojenec 
srednjih let želi sobo In 
domačo hrano pri samostoj-
ni premožnejši ženi kjer-
koli. Pisma na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Mi-
roljuben«. 31890 

Sobo 
popolnoma ali samo deloma 
opremljeno, s kuhinje išče 
solidna stranka. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro  »Cisto«. 32092 

Opremljeno sobo 
oddam v vili blizu bolnice. 
Na Kodeljevo 13. 32139 

Prazno sobo 
lepo, s separiranim vho-
dom, parketom in elektri-
ko takoj oddam v Rožni 
dolini X/35. 33118 

Opremljeno sobo 
lepo, m posebnim vhodom 
in električno razsvetljave 
odHam solidnemu gospodu. 
Naslov pove oglasni od-
delek »Jutrac. 32116 

Opremljeno sobo 
event. z oskrbo išče urad-
nik — najraje na Mi-rju, 
Gradišču, pri sv. Jakobu, 
ali v bližini. Ponudbe na 
cglas. (»ddeiek »Jutra« pod 
šifro  »Stalen 3«. 32144 

Opremljeno sobo 
s parketom in elektriko, v 
I. nadstropju oddam bolj-
ši gospodični za 3W Din. 
Naslov v oglas, oddelku 
»Jutra«. 32149 

Sobo 
opremljeno ali prazn"o. z 
vso oskrbo takoj oddam 
eni aH dvema oesfcama 
Pred Skelijo šterv. 31-U. 

33152 

Sobo 
zračno in z elektriko ta-
koj eddam 2 gospodoma z 
vso oskrbo. — Stari trg 
št. 34-11 levo, vrata št. 1. 

32153 

Opremljeno sobo 
s posehnim vhodom, parke-
ti in elektriko, v pritličju 
takoj oddam gospodu na 
Taboru št. 6. 32126 

Prazno sobo 
s posebnim vbodom takoj 
oddam v Novem Vodimatu. 
Društivena 37. 32069 

Gospoda 
sprejmem za 250 Din na 
stanovanje z zajtrkom. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 33115 

2 opremljeni sobi 
s posebnim vhodom in hra-
no, posamezno oddam za 
550 Din na Opekarski c. 32 

33134 

Opremljeno sobo I Dva ovčjaka 
s p06eb. vhodom ia elek-1 izvrstna čuvaja, stara po 2 
triko, pripravno tudi za ; in 3 leta, dobra vozača, s 
pisarno, takoj oddam nI kompletno vprege prodam. 
Starem trgu 19, U. nad-str. j Nas'ov pri- podrž. »Jutra« 

32167 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom takoj 
oddam. Naslov pore oglas 
oddelek »Jutra«. 32159 

Opremljeno sobo 
svetlo in veliko, v bližini 
pošte iščem za takoj. Po-
nudbe na oglasni oSdelek 
»Jutra« pod »Svetla 77«. 

32177 

Sobico 
išče mirna gospodična. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Snažno«. 

33174 

Lepo sobo 
prazno ali opremljeno, e 
posebnim vhodom in bal-
konom, v centru mesta od-
dam gospodu. Naslov po«ve 
oglasni oddelek »Jutra«. 

33173 

Sobo 
veliko in svetlo, s poseb-
nim vhodom in elektriko 
oddam s 15. avgustom so-
lidnemu gospodu. Istotam 

se tudd proda 
sokolski kroj 

Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 

v Novem mestu. 32100 

fjJ.IJJJJJJI 

Revna služkinja 
je izgubila 3. avgusta po-
poidme taško z večjo vsote 
denarja, in sicer od Živtno-
zdravsike ulice do Ambrože-
vega trga. Pošten najdSte|j 
se prosi, da isto proti na-
gradi odda na Poljanski c. 
št. 50. 32130 

Srebrno zapestnico 
z monogramom MDM sem 
izgubila. Proti nagradi jo 
je oddati v oglasnem od-
delku »Jutra«. 32128 

Kljuka avtomobila 
se je i z g u b i l a na progi 
Ljubljana—Celje. Najditelju 
plača 50 Din Valaat, Za-
gorje. 33160 

ili M 

Dt/pifi 

V hotelu »Lloyd« 
r Ljubljani, Sv. Petra e. 7 

dobite naslednja 
naravna vina 

32166 I dalmatinska z otoka Prviča, 
Šepurina, iz vinogradov Ro-
ka Vlahova in Fogniiova, 
s stopinjami 12.5 ter 13.5. 
Cene zmerne. Kdt*r želi ku-

S samostojno damo 
veselega temperamenta, sta 
nujočo v LjubJjani, želim 
znanja radi pomanjkanja po 
znanštva. Ponudbe s sliko 
na oglasni cMelek »Jutra« 
pod značko »Ne zamiudi mo 
časa«. 32088 

Upokojenec 
sitar 56 let, želi iti h kateri 
samostojni vdovi — kamera 
poseduje kako obrt, gostil-
no ali kaj sečnega, na celo 
oskrbo. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pensiomrt«. 32097 

Drago Zanter 
Dvignite pismo, poštam le-
žeče. Minka. 32135 

Gospodično 
v pfavem  klobuku, npazo-
vano v nedeljo zvečer na 
vogalu pivoarne Union r-
nap-ošam za nas>>v na 
oglas, oddelek »Jutra« -pod 
šifro  »Svidenje«. 32140 

Mlad obrtnik 
inteligenten, ki lahko zač-
ne dobro eksistenco in pri-
vatno življenje s pomočjo 
poroke željnim resnim de-
kletom. e kapitalom. Dopi 
se s sliko na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Podjeten 
rofccdelec«.  33112 

Prileten posestnik 
vdovec, želi radi ženitve 
gospodinjo s posestvom — 
kamor bi se lahko preselil. 
— Natančno se poizve pri 
Jaikobu Žibert, Trbovlje II. 
Planinska vas št. 1. 32171 

Opremljeno sobo 
lepo in s posebnim vhodom 
oddam. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 32087 

Majhno sobico 
z elektriko takoj oddam v 
sredini mesta. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

32090 

Sobo za pisarno 
elektriko in telefonom 

o d d a m s 1. septembrom. 
Naelov pove ogla«, odde-
lek »Jutra«. 33143 

Prazno sobo 
s kabo shrambo, išče uči-
teljica za ta.fco.j.  Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutrac 
ped šifro  »Sredina mesta«. 

33138 

Opremljeno sobo 
s aoupcTaito kuhinje i š č e 
zakonski par brez otrok 
za 8. t. m. — Ponudbe na 
otrlas. oddelek »Jutra« pod 
»Snarič«. 33169 

Opremljeno sobo 
veliko, lepo. svetlo In či-
sto. z elektriko, parketom 
in posebnim vhodom oddam 

15. avgustom boljšemu 
solidnemu gospodu na Rim-
ski cesti št. 7/L vrata 9. 

31869 

Pianino 
po ugodri ceni naprodaj 
na Glincah, Tržaška c. 28. 

31947 

Gramofon 
in kovčeg s ploščami poce-
ni prodam. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 32133 

Klavir 
takoj odidam v najem. a4i 
prodam — tudi na obroke. 
Gosposka 4-1. 33148 

Črn pianino 
fVK-eni  naprodaj v Mariboru 
Tattenbachora ulica 18-11. 
vrata 12. 33187 

Nemškega ovčarja 
3 mesece starega prodam. 
Naslov v oglas. oda. »Ju-
tra«. 31*80 

Lovska psica 
angleški seter, dolgodlaka, 
bela, s črnimi pikami, ki 
ima eno belo ribje cko, 
se je zgubila. Najditelj naj 
jo proti n a g r a d i odda 
Maksu Jelencu, Nunska ul. 
št. 15. 31961 

piti, naj se oglasi. — Rok 
Vlabbv - Foguiov 
Lloyd, v Ljubljani. 

Vrtalni stroj 
električni. 220/380 volt, do 
16 mm. nov. proda »Em-
bal«. Celovška cesta 14. 

31926 

Čevljarji! 
Ako nameravate povečati 
Vašo o-brt in si zato naba-
viti _ potrebne stroje, Vam 
nudim za polovično ceno 
d«ber kombiniran čistilni 
stroj (Au-sputzmaschine). več 
strojev za rezanje podpla-
tov (Stanzmasehine), stroj 
za skoz-šivanje (Durchnah-
masehine) itd. Ivan prešern 
tovarnar, Kranj. 32006 

Če nujno rabiš sliko 
slike za legitimacije, lih 
dobiš v tO minutah pri Jo-
ško Smacn. indnstr. in 
umetn, fotografu.  Ljublja-
na. WoIfova  nlica 12. 17242 

Gonilna jermena 
prima in vse mlin. tehnič-
ne potrebščine vedno v 
zalogi pri tvrdki Čadež k. 
Brcar. Ljubljana, Kolo-
dvorska ulica. 62 

Konceslonlrano elektroteh. 
podjetje 

Havliček Fran 
Ljubljana. Sv. Petra c. S 
telefon  342! (hotel Soča) 
gradi, projektira fn  po-
pravlja vsa v to stroko 
spadajoča dela. Specialna 
delavnica. 31707 

Brzi prevoz tovora 
enkratno do 1 % tone z av-
tomobilom po ugodnih ce-
nah priporoča Camernik — 
Ljubljana. Dunajska c. 36. 
Telefon  2236 31688 

Prostovoljna javna 
dražba 

se nadaljuje jutri v sreda 
in četrtek ob 9. uri v Ka-
piteljski ulici 3, dvorišče. 

32154 

<dtese#-
i f t o t e r 

kompl., 40 HP, znam-
ke Weizer, Graz, se 
vsled razprodaje ugo-
dno proda. Natančne-
je se izve pri »Vijak« 
d. z o. z., Gregorčiče-

va 5. 14441 

IZVANREDNA T8IUKAI 
2elezna sluiinska patent 
postelja zložljiva, • ta4 
pcciranom madracom, ze-
lo praktična za vcak<t 
hišo. hotele, nočne slui« 
be in potajuče ' osob4 
stane samo Dia 394—t 
Razpošiljam po poiine* 

nom povzetju. 

OTVOOtN 
Lesena patent postelial 
zložljiva, • tapecirani™ 
madracom. zelo prak-
tična. stane samo D 280. 

Leialka t« »nocan!« — 
(Liegcstuhll nainoviie « « 
»ti. stane samo Dia 150* 

Madraci poaienl z vola 
som stanejo » m o D 750, 
L. BROZOVIČ, ZAGREB 

ILICA 82. 
138 

č u d e ž n i 

h a l z a m . 
Pošljite še 20 lončkov Radio balsama, 

ker so ljudje zelo zadovoljni. Spoštova-
njem: Franc Maček, črevljarna, Dol. Lo-
gatec. 1062S 

Rešite se tudi Vi: kurjih očes, žuljev, 
bradavic, trde kože, izpuščajev, bul itd. z 
Radio blsamom: brez nevarnosti, brez no-
ža, ki je že marsikaterega pokopal. 

Lonček 10 Din (predplačilo) ali 18 Din 
na povzetje. Dva lončka 28 Din, trije 40 
Din pošlje: R. COTIč, Ljubljana (šiška), 
Kamniška ulica 10 a. 

WECK-ove 
čaše In aparati za vkuha« 

Vanje s o prispeli. 
»FRUCTUS", Ljubljana, 

KREKOV TRG 10. 60a 

OGLEJTE SI 
OTOMANE 

v različnih vzorci1- Io najmodernejših obli-
kah. Divane (patent), fotelje,  salonske gar-
niture, peresni ce, žimnice (modroce) in vsa 
popravila izdeluje točno in najceneje i« 

S A JO VI Liubliana. 
Stari trg štev. 6. 7704 

ooLn/a/oša 
i/V/i i/y/ 

cetcvse* assa f  S t 

• 8 

3*m 

sprejema 
. mtrattG 

do 14. 
amfumta. 

Urejuje Davorin Ravfc*.  Izdaja za koeznre« »Jutra. Adotf  R&niks«.  Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnama Franc Jê efSek.  "Za inseratnl de1 J> Odeovorea AMiad Novak. Vsi T LloblfenL 


